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The premises are leased to Lessee expressly in consideration of the covenants and agreements
on Lessee's part hereinafter contained, to-wit:

1. Lessee SBE pay Lecsor THESERE ¥EAT G (i MR 6 SEA Y THK TUHeE Biotdly ¥potTliod; Whaint
PCRYIONE LMY Thar o Mitidd i wad iSon. XhareTa shall pay for all water, gas, heat, electricity and
power which may be furnished to or used in or about the premises during the term of this lease.

2. Should Lessee hold over said premises after this lecase has terminated in any manner, such

°='holdmg over shall be deemed mercly a tenancy from month to month and at the rentat of $1, 500,00

: per month, payable monthly in advance, but otherwisc on the same terms and conditions as herein
provided.

3. In case the premises, or the building in which the same are situated, are totally destroyed by
any cause whatever prior o the commencement of or during ihe term of this Jease, then this icase
shall thereupon immediately terminate and neither party hereto shall have any furthcr rights or be
under any further obligations on account of this lease, EX&Y H NS FOTNAY X tpticd X BRE N E Laik
LA RSN Bren ot EATAR IR 6 AT AR A I AONAT AN BE XKNAN) W AderNHTA Teasa I'A«br-n‘h\.ﬂl— et
Svrrd o Demace Dt M A B B B HADD TN 11X LANEEE. For the purpescs hereol, damaye or
njury 1o the extent of 50 per centum of the value of the premises shall constilute 2
total destructinn thereafl. In case the premises, or the building in which the same are situaterd,
are partially destroyed by any cause whatever, lassaewith reasonable pmmplneeq and dispatch,
shall repair and rebuild the same, providing the same can be repaired a rchuilt under State
and Mumngal laws and repulations within thirty waorking davs, SH Tused XNATE 0y AR H
Kt bk Plod AT KA N FA BT R 1A lhh‘])rﬁbgrﬁdd.‘lhai Ra KRN B Vm‘.pénnuth.-méupn
DY Tidiibe BENENG B S CALL E X 8IH%. For the purposcs hereof, damagie or injury which does not

amount to 49 per centum of the value of the premises shall be considered as a partial - !
destruction.

4. Lessee shall not assign of transfer this lease or any interest therein, nor sub-let the wholew
any part of the premises tr;hbuhﬁh’{,wn%WHXK:\MHIHJ:&;ML%IWK Lcssee agrees

not te make or to suffer to be made any alterations, additions to, or repairs in or upon the premises
without having first obtlained the consent in writing of Lessor thereto; and Lessee further covenants
and agrees that neither this lease nor any interest therein shall be ass:gnable or transfcrable in any
proceedings in exccution against Lessee, or in any voluntary or involuntary procecdings in bank-
ruptey, or insolvency taken by or against Lessee, or by process of any law appiying to such proceed-
ings without the written consent of Lessor; and that upon any assignment, saic or transfer of this
lease, or any interest therein, by judgment, exccution, bankruptey or insolvency proceedings, or by
any process of or operation of any law applying to such proccedings, this lease shall immediately
terminate at the option of Lessor.

5. The premises are hereby leased to Lessee upon the express condition that Lessee shall usc
said premises

Rus Barns. and Maintrenance of buses and trucks

and for no other purpose, without the written consent of Fessar, during the whole term of this lease;
and upen the further condition that no goods, merchandise or materials shall be kept, stored or sold
in said premises which are in any way hazardous, or which will increase the present rate of fire 1.
surance upon the building of which said premises form a part; and upon the f{urther condition that
no auction sale shall be conducted in said premises.

The taking peossession of the premises by Lessee shalll in bscdl] constituie an acknowledgmen

Mainsswanes Dy Lessee that snid premises are i good and tenantable condition and {.ossee nndertakes o maintim
, al of the premises in a tenantable condition as part ol the consideration for reatal. Lessee agrees at its

own cost and L\puu-c during the full term hcrcuf Ly Lcup and maintatn the interior of said premises,

in eond order and nd i tenomable conditinn, injury thereto or
il govd OFGer and lLlJuN andg e lonomtanic conditian o IjUTY

including ¢
destruction thr:rr:uf ut un act of God excepted; and also during the {udl term of ghis lease, at its own
cost and cxpense. Lo make all repairs and replicomients uf whatsoever Kind or gaturce, cithier wo the
extcrior or to the interior of said premises rendered necessiry by reason of any negligence or omission
of Lessee or its agents, servants or-employcecs.

All Iocks or boits, alterations or improvements, aflixed to or made upon said premises by cither
of the parties hereto, except movable and unattached partitions and other trade f{ixtures placed
therein by Lessee, shall be and become the property of Jessor, and shall remain upon and be sur-
rendered with the premises as part thereof upon the termination of this lease.

7. Lessee shall replace at once and at its own cost and expense all show windows or skylight
glasses in said premises that may be broken from any cause whatsocver during its occupancy of
said premises, breakage by fire, act of God, or of Lessor, its agents or cmployces excepted; and the
taking possession of said premises by Lessee shall constituic an acknowicdgment by Lessee that all
show windows and skylight glasses in said premises are unbroken ond in good condilion at the com-
mencement of this lcase. Lessee shall compensate Lessor upon demand for all damage or injury to
said premises, or the building of which said premises form a part, by the act or ornission of Lessee,
its agents or employers, or of any peorson or persons who may be in or upon said premises with or
without the consent of Lessec.

& This lcase is made upon the cxprcss cundition that Lessor shall not be lialile for any damages
or claims for damages by reason of any injury or death to any person or persons while in, upon or
in any way conneelerd with said premises, or the sidewalks adjacent theretn, during the occupancy
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10. Lessor, or its duly authorized represeptatives, or agents, may enter upon said premises at
any and all reasonable times during the term of this lease for the purpose of determining whether
La;ee nfs complying with the terms and conditions hereof, or for any other purpose incidenta] to the
rights of Lessor. -

£
1L I any action shall be brought by Lessor for the recovery of any rent due under the provi-
sions of this lease, or for the breach or enforcement of any of the conditions, covenants or agree-
ments herein sct forth on the part of Lessec to be kept and performed, or for the recovery of said
premises and Lessor shall prevail in any such action, Lessce agrees to pay to Lessor on demand a
reasonable attorney’s fee (not cxceeding the sum of § . ), and further agrees that said

attorney's fee thall be and become 2 part of Lessor's judgment in apy such sction.

12. No waiver by Lesser at any time of any of the terms, conditions, covenants or agreements of
this lease shall be deemed or taken as a waiver at any time thereafter of any of the same, nor of the
strict and prompt performance thereof by Lesscc.

13. Lessee agrecs at the expiration of the term of this lcase, or upon the carlier termination there-

of for any reason, to quit and surrender said premises to Lessar in as good state and condition as said
remises are in when possession thereof is given to Lessee, reasongble wear and tear and damage
Ey the eiemcnts or an act of God excepted, and Lessee agrees at the expiration of the leased term
hereof of any prior termination thereof to remove or cause to be removed any and all signs that have

. been placed upon, in or about the premises by Lessec and to repair and Yéstore the premises to the

Defaultl in
Rows and
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same condition prior to the lime of placing of said signs upon, 1n or about the premises by Lessce,
reasonable wear and tear and damage by the elements excepted; Lessee agrees that at any time
after thirty days prior to the termination of this lease, Lessor may place thereon any usual or ors
dinary “To Let” or "To Lease” or “For Sale” signs.

14. If the rents herein reserved, or any part thereof, shall be unpaid for ten days after the date
on which the same shall become due, as aforesaid, or if default on the part of Lessce be made in all
or any of the agrecments herein contained, Lessor shall have the option to declare this lease forfeited,
and the same shall thereupon entirely cease and determine withoui written notice; and it shall be
lawful for Lessor to re-enter and take possession of said premises and remove all persons and prop-
erty therefrom; and Lessor may, after taking possession as aforesaid, at Lessor's option and without
notice to Lessee re-let the premises, ail without prejudice to Lessor of any remedies which might
otherwise be used for the collection of the rents hereinbefore specificd, or damages to Lessor occa-
sioned by such removal is hereby expressly waived by Lessee. It is understood and agreed that each
and all of the remedies given Lessor hereunder are cumulative and that the exercise of cne right or
remedy by Lessor shall not imnpair its right to any other remedy.

15. The premises shall not be used or permiited to be used in whole or in part during the said
term of this lease {or any purpose or usc in violation of any of the laws or ordinances applicabie
thereto; and Lessee agrees at all times during the term of this lease to construct, repair, maintain
and do all things necessary to maintain the premiscs in 2 clean and sanitary manner and in compli-
ance with any and all Federal, State or Municipal regulations or ordinances now or hereafter en-
acted concerning the conduct of Lessee’s business in the premises.

16. Any demand or notice which either party shall be required, or may desire, to make upon or
give to the other, shall be in writing and shall be delivered personally upon the other, or sent by
prepaid registered mail addressed to the respective parties, as follows;

Lessor: p 0. Box 667, Ukiah, California 95482

Lessee:
Notice by registered mazil zhall be deemed to be communicated twenty-four hours from the lime
of mailing. .

17. In the event of the inability of Lessor to deliver pessession of the premiges at the time here-
in provided, Lessee agrees that Lessor shall not be liable for any damages theéreby, and that this
Jease shall not thereby become void or voidable but in such event Lessee shall not be liable for any
rent unti] such time as Lessor tan deliver possession.

18. The words “Lessor” and “Lessec” as used herein shall include the plural zs well as the sing-
ular. Words used in masculine gender include the feminine and neuter. If there be more than one
Lessor or Lessee the obligations hereunder imposed upon Lessor or Lessee shall be joint and several.
The marginal headings or titles to the paragraphs of this lease are not a part of this lease and shall
have no effect upon the construction or interpretation of any part thereof.

19. This lease is and shall be binding upon the heirs, executors, administrators, successors and
assigns of ihe respective parties hereto. )

20. Time is hereby expressiy declared to be of the essence of this lease and of all the covenants,
agreements, conditions and obligations herein contained.
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Insurance 21.
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Lessces, at their sole expense, Agree to procure a comprehensive
policy of public liabhility insurance naming Lessces and Lessors as
co-insureds against any public liability in an amount not less than
S$100,000.00 to indemnily agoinst the claim ef one person and in an
amount not less than $300,000.00 te indemmifv against rlaims  of

1 or more persons.  Lessecs agree that Lessors are under no obliga-
tion to insure any fixtures ar personal properey owned by the Lessces
and maintained within the said premises.

IN WITNESS WHEREOF the said parties hereto have subsciibed their names and aflixed their seals, in duplicate,
the day and year first bereinabove written.

| Qbr’«w L fg[“(‘i “ﬂfbﬁg(&‘u al REDWOOC EMPIRE REALTY & INVESTHENT CO., It

e

o Aﬁ%‘ £ (e (Purd) oy o

[ il

JACK L, COX, President
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VERIFICATION (Stcndurd] CCP 446, 20155
| declare thet:
| om the ___Qne__Q_f-L:hQ_ﬂ_laLD‘;lffS__- in the obove entitled action; | have read the foregoing

COMPLAILT FOP. RLCOVERY OF PERSONAL PROPLRTY ALD FOR CONVERIIO!N

ond knere the contents thersol; the some is true of my own knowledge, except o5 to those matters which ore therein stated

vpon my information or belief, and as to those matters | believe it to be true.

| declare under penalty of perjury that the foregoing is true and correct ond that this verification wos execufed on

........... June .2, 1975 - .ot Wkiah,... ..% ey Californic.
1DATE 1P _ACE) _;
/- ‘}(_ . o7 ,W) Z /// o .
< Aot S / 4 St AS TDet 1 ért"" '/ - - -'Ir"—‘—-. (/(."
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BPE: Status on selling of RV properties 7-23-78

FRCE: Bomnie

#1 and 2 are conrments made to re from Bill Haycock, the realator, on separate occasions
over the last few moaths, He also made the corments in from of Mac, Claire, etc,

¥l.

2.

g B

There is a deed restriction ont he church property stating that it cannot be used
for any profit-making venture. Tiws the doctors who were interested in buyinz it
for a health club-spa could not, etc, etc. H

Bill asked why with all the lavyers and real estate people we had, ve had not gotter
tid of the deed restriction before we sold off the other properties in the subdivisi
(Rita's, the Annex, the lots, etc), He said that we would have needed only one nore
non~PT signature to get it off the books then and that would have enabled us to sell
the land for whatever we wanted. /I told him that T0S had tallied abeut the deed
restriction and that he said he would take care of it, But obviously he nevér did.
a.s*nu&kg Felia ~ rrci- 729—41;; )alafuobzﬂ} U’L&Uﬂ—-f{aﬁf&a; _3

Bill did 30 to at least cne of the present owners of land in that subdividion to see
if he would sign to get rid of the restriction, The owner said no, that he didn't
care but that he did not want his neipghbors upset with him, Bill is pessimistic
about the others signinz. I am zuessing that since Bill wants the commission money,
he would have pursued it further if he thought it would have worked. But, I also do
not know what Mac told hinm to do about it, (see below for explamation re deed

restriction, signautres, etc

Bill stated that there is a 40 foot risht-of-way regquirement now on the books that
would have to provide for the parsonaze if we do a lot split, He said that we woulc
have to buy land from the zuy vho owms what was Rita's placc, and if the suys would
sell, it would cost about $7,000, Azaio he nmade refereace to uiy we hadn't done

sonething about it before, i.e. not deeded that land needed vhen we sold the place,r

On theo reccat ranch dezl with the Carringtens, !l called 3111 ot 2am with the nifox
coznter-oficr, Bill tallked with the Carringtons 5 times by 10zm. He told Claire
that Carrinztons refuscd our countor and werc not zoing to couuter back. Iz then,
without consultation, approval, ecte, asked Carrington to resubmit at the orizinal
220,000, To me this is not only bac business to go on your own and not cheel: with
your cllent, but it is also down right stupid to ask him to resubmit less than § hrs
after the original counter mas made to him, Shows us in a weak position of wanting t
sell, ete,, etc, Also could wreck any stratezy that involved us waitinghinm out, et

Explanation of decd restriction bit: .
a. When the originiél subdivision was madc, the owners of the entire land stated in the

b.

Ce

d.

deeds that none of the lotes could be used for profit-making ventures.
o get rid of that restriction, according to layeoci:, simply needed a majority of the
current owners of the lots to say that they wanted it off thelr deeds.

The point was that at one time we owned enough of the lots that we would only have

needed one more person to agree with us to get rid of the rest:}ction (L am zuessing

o

that since we had § lots in the subdivision, there are z total pf ten lots).
But now, we own only one lot and will need five more non-FT pedplefowners to sign.

85 bl %)



AFFIDAVIT

State of California )
5S5.
City and County of San Francisco)

Tom Adams and Hattie Newell, being duly sworn, hereby depose and
iOn July 18, 1978 around 1:30 p.m. we went to the Station A branch

of the U.S., post office, located at Steiner Street off Geary Blvd. in
San Francisco, California.

WMo +0llrad with Mea  TosaToarn Mfome s - a1l ~Tlowls £ P,
noT L= WA e WLLI.I llJ.b: I:VCJ..YII. \JGILICLUIA, ﬂ PUaI—GL AL N J.l.l LII.C
station, When we identified ourselves as members of Peoples Temple,

she told us "you guys (meaning Peoples Temple) were investigated by -
every agency that was,' naming the Department of Health, Education

and Welfare; the California Department of Motor Vehicles; the Sonoma
County Postal Inspector and others. She explained that when she

mama tn fhatr he rh Nerahaw 177 0 ha rele hor oranased o
alic U |.uq|. oranchn in October 1977 LU ch.l.ll WVL:\, L& SUPEeIViIsol

mapped out 'a whole special procedure" required in handling Peoples
Temple mail, She told us that ar that time she complained to the
supervisor that this wasn't right. She said she was from New York
and she believes in privacy, and that people s business is their own.
She had wanted to transfer mall from certain post office boxes at the

ot o shinh oha lLmars saza wmed Fn | Da
-‘)Ll:l—.k\.u: Wll&\.ll DIIC DhllewW W\:LC .LllﬂL.L.LVC ﬂllu .I.\JJ.I.H!:‘. J.J .I.I:lll-cu Uy IEUHLQ‘:;

Temple members (P.0. Box 15384, in the name of Maria Katsaris and
also used by Rev. Jim Jones and Mrs. Marceline Jones; and P.0O. Box
15247, used by Mary Black), to an active Peoples Temple post office
box, so that the Temple members would continue to receive their
mail that had been directed to the formerly active boxes, Her
supervisor, she said, prohibited her from doing so, telling her that
it was against regulations, that regulations would not allow
transferring mail from one post office box to another because the
mail recipient might not want his or her name traced. Mrs. Cameron
in this instance was speaking specifically of mail that came

addressed to Rev, Jim Jones, Mrs. Marceline Jones, Peoples Temple

Chrierian Churech Maria Watcarie {the rhivrah Finmansria onr-v—ni':lv"\
Larrstian Lourcn, Maria Ratsarls {(then cnurcn rinanciai secretary)

and a church member by the name of Mary Black. Mrs. Cameron told
us that she complained to the supervisor about the procedure at the
time because she did not like returning all the mail which was
intended fcr the church and its pastor. She told us that it is the
duty and trust of the U.S. government to keep peoples business off

She said that when she first came to work there in October
1977 ; the California Department of Motor Vehicles had been
1nve§tlgat1ng Peoples Temple, because it was said many dlfferent
people were transferring their cars into Eugene B, Chaikin's name.

LI IR
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If a person handled a certain number of cars per month, it was her
understanding, he would be required by law to have a dealership
license. She also told us that the Department of Health,
Education and Welfare had directed the ewployees at Station A

not to send any H.E.W. checks which were to be forwarded to
Guyarnia, South America, but to return them to the Departmeht of
Health, Education and Welfare.

Executed this day of July, 1978 at San Francisco,
California,

jv((\H—f’u v enmis

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Publie
in and for said

State.

ittt X

OFFICIAL SEAL
CHRISTINE KICE
NOTARY PUBLIC - CALIFORNIA
PRINCIPAL OFFICE TN
MENDOCING COUNTY

son Exprrea Mey 14, 1979
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' * Phone 415 931.9107

EUGENE CHAIKIN, Attorney-at-Law
Post Office Box 15156 San Francisco, California 94115

July 31, 1978
Mr; Henry Gross

68:Post
sah Francisco,California

Re: Conservatorship of Washington Sanders

Dear Mr. Gross:

This confirms our telephone conversation of Friday, July 28,
1978 concerning the conservatorship of Mr. Washington Sanders.

Enclosed is the First and Final Account and Report of the
conservator, David Garrison, which he has signed and Mr, Chaikin
has also approved and signed. Mr. Chaikin is presently out of
the country and unable to handle the court appearance in this
action,
Since Mr. Sanders has expressed a wish to travel to the

agr ricultural project in Guyana, South America, and since his
present conservator will be remaining in the States for some time
to come to handle business affairs, and considering the fact that
Mr. Sanders' estate .is minimal, consisting of Veterans

" Administration benefits of $10 per month and SSA of $296 per
month, we would agree with your suggestion that the conservator-
ship be terminated, on the grounds that Mr. Sanders will soon be
residing out of the country out of the court's jurisdiction.

If you need any further papers to proceed with the termination,
please contact me; I am available during the day at 781-5500.

Since Mr. Sanders receives ‘Ipfnv—ane’ bonefitse the Veterans
SAngce S2noer peénelils, The velLerans

Admlnlstratlon will need to be included in the notices. No
inventory and appraisement has ever been filed in this action;
I'm not sure if that is still required at this late date, but if
there is any additional paperwork I can help with, please let me
know.

Mr. Sanders is doing very well; his needs are always well taken
care of and he is looking forward to his trip. Enclosed for your
own information is some material about the agricultural project,
whigh is regarded not only as an exciting work prOJect for young
people but also an ideal retirement spot for sen1ors. I m Sure
Charles can fill you in on the wonder of the place, as-he
traveled there last year and has not yet stopped talklag about it.

-
*

Thank you very much for your help.

Sincerely,

s\
\
- June Crym,“?;:;t\ar—y/ for 5
/" Eugene Chaikin (l%‘f

-

Enc.
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ADUIS v. CROwLLY (1887-1aT|

o ROWAN OAITHEN, S IS0 18981}
ANDREW LOPELRUC (IB3s-19P3)

WL LAM W, §O0wm D
AUSUBTUY CARTRO
e €, HUDDLERIN. I,
LT . BT
PRARA B ATV, SR
Trodaafl Alfe MamFwEil
TADr Sy, JEFFRLB
NOBLLD LaACOBBON
S ., CARDOTA

COOLEY, GODWARD, CASTRO, HUDDLESON & TATUM

ONE MARITIME PLAZA
Z20™ FLOOR
SAN FRANCISCO 9411

(#18) 98i1-8252 .

MICHALL TRATROR

WORERT B MELSON, Sk
ANTHONY . G0BERT
SANES C. OMTHER

AUL M LTTLE

HAMED A RUCHEAN
CHMBTOFWER A wrli TOrvR
LEE F. BERTOR

PAUL J. LAPEROM

WYRDN 8, BUNRARSAN
BATRHCR J. MAMOHCT
SOBEPW P, BURSONHLLY

-

Charles R.

SAMES C. RITE
RanEN o RUBIN .
AAr C.MARDELE TN
Cwafirs 8. FaUL

B CODPEN B DT
SOrr M. BHEAEOOD
SRECONY F. WILSON
EAREN L. wTTE

WMARS O WUEAFEL

EEMNETH 4, A0ELBON
JOMN B BATES, AR
JOHN W, BUOTHASTER
CRLID W CASEREER
ELLEM B. CORENSWET
ERAID E. DAUCHY
HOTARD . KRYIN,
MICHARL 0. JEMATNE
DANMIEL JORMNEON, JR,

July 27, 1978

e [ - Y-
barrly, L3y.

GARRY, DREYFUS, MCTERNAN, BROTSKY,

HERNDON & PESONEN,

INC.

1256 Market Street

San Francisco,

Re:

Dear Mr. Garry:

Califeornia

*Jones Church Linked to

Reign”

94102

fTerror'

This letter will serve to confirm my oral advice
of June 25 that this office represents
THE SANTA ROSA PRESS DEMOCRAT with respect to your demand

to your office

for retraction

and apology,

and any other matters which

were the subject of your letter directed to the client
under date of July 3, 1978.

This will also confirm our conversation of
June 24 and your agreement to extend the time within which
THE SANTA ROSA PRESS DEMOCRAT must reply to your demand
for retraction as set forth in Civil Code section 48 (a) (2).
We understand that, pursuant to your extension of seven

days, we have to and including Wednesday, August 2,

1978,

to comply with the provisions of the section cited above.

Thank you for your consideration.

Ve,

seph P. Russomigelln — -
Vo

truly yours,
P/
P

I3

U
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LAW OFFICES OF

GARRY. DREYFUS. MCTERNAN. BROTSKY. HERNDON & PESONEN. INC.

1256 MARKET STREET AT CIVIC CENTER

CHARLES A GARNTY
BEMIAMIN DREYFUS
FRANCIS . METEANAN
ALLAN BROTERY
JAMELE WERWDOM
DaAVID L. PESONEN
BEiAm £ WAl EM

oF COUNAKLL
BOMALD L. AL KEABSN
COLLEEN ll-l

SAN FRANCISCO 94102

{415) 864.3131

camt aboerss "DRYCAP

LTI

July 29, 1978

SAN JOSE OFFICE

230 5O MANNKEY STREET

BAN JOSE 23113

(408) Z86.-9222

Mr. Skip Roberts

Director of Criminal Investigation
c¢/o Police Headquarters

Eve Leary

Kingston, Georgetown

Guvana, South America

Dear Mr. Roberts:

I am attorney for Peoples Temple of the Disciples of Christ
in the United States. My client has informed me that your
cffice is conducting an investigation into the complaints
filed regarding Deborah Layton aka Deborah Blakey.

chari wvith m ruryrent ctatuc
ol snaring wito m cur ne LUs

the case, at I mlght discuss its ramifications wi
my clients here. You may check with Maria Katsaris, Tim Carter
or Debbie Touchette at the Peoples Temple headquarters in
Georgetown, phone #71924, for verifice :ion., Thank you for

any assistance you might provide.

CHARLES R. GARR

1]
rt

I would a he
s

Slncerely,

cc: Maria Katsaris
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LAW OFFICES OF .
GARRY. DREYFUS. MCTERNAN, BROTSKY. HERNDON & PESONEN, INC.

1256 MARKET STREET AT CIVIC CENTER

"

I AR ES R GAHAY

Eimjamin ERLYFUL -
FEANGIS 4 METEANAN SAN FRANCISCO §4102 . R SAN JOSE OFFICE
AL AN BNDTERY ——— - _ —
SAMES HTENDON - 230 0. MARKET STREET
Cavio £ FLTTAIN (415) 284313 . BAN JOSE #5113
BRIANC warEn CApLE aBoALSS “DRYCAP H (408) 2869222

oF courie July 19, 1978
BEmALD L. A RETsSM -
COLLETN G PaAk >

Honorable Minister of Home Affairs
C. Vibert Mingo
Pwih13 -~ Tyis 1

STUCE1C uu;;d;ﬁé:
Brlcnca'n, Georgetown
Guyana

South America

Re: Gordon Lindsay - Bureau Chief
Los Angeles News Agency
8273 Sunset Boulevard
Los Angeles, California 90046

Dear Minister Mingo:
[+]

As you perhaps know, I am counsel for The People’s Temple,
and I understand that you are interested in information that I
obtained through the statements made to me by Mr. Lindsay that
he was in a plane that had a reconnaissance over Jonestown, which
is the northwest region of Guyana. He told me that he was able
to see all of the projects in detail by virtue of the fact that
he flew over Jonestown

Since he did not tell me that he was telling this to me in
confidence, I feel free-to be able to transmit this informwation
to you., I do not have any further information regarding this
matter. However, if you feel that the matter should be further
delved into, you are free to use the zddress that I have indicated
above to make further communications.

. On behalf of my clients 1 want to thank you for all the
courtesies that have been extended to them, and if there is
anything further that you wish from me, please do not hesitate
to get in touch with me.

TR

Very truly yours,

@/Ln@ ?\’(7&4»{/)

CPARLES R. GARRY

CRG/ss -

] , g5b (8¢)



MATLGRAPY SERVICE CENTER™ "~
mipoLlTokN, va, 22645
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Q=0T96A9E205002 07724778 1CS IPMRNCZ CSP SFOB
{ 415866313) MGM TDRN SAN FRANCISCO CA 07224 0BSIP EST -
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{
¢ THIS MAILGRAM IS A CONFIRMATION COPY OF THE FOLLOWING MESSAGEY
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ATTN 8 J RAMIREZ, RPT DLY BY MGM, DLR
: 210 NEST TEMPLE ST
LOS ANGELES Ca
T TRIED TO GET YOU AT 640 I AM IN A MURDER TRIAL AND I WILL CALL YOU
{ WHEN 1 HAVE A BREATHER MY CLIENTS ARE HIGHLY INDIGNANT AND DENY ANY
COMPLICITY
CHARLES R GARRY
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2015% EST
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CITY AND COUNTY i SAN | QANLISCO *
PUsiol 3C QPR ITIE -o CORIAMALL DI

SAN FRANCISCO WATER DEPARTMENT

400 MABRGH aIULLY
S5AN FRANCISUCO ( ALIFININIA §310)

June 16, 1978 Z

COMML HCIAL DIVISIOH e a.--um{_— 5'_)“-’!‘)‘{';
a . 5 '

NAME ; James Edwards

ADDRESS: 2708 21st St.

CITY San Francisco, CA 94110 Re: A/C § 052-3310-2

Serv. Add, 2708 21st St.

Our records show a credit on your closed accounl for
scervioce Lu the above address.

ITf you will confirm your present mailing address by
slgning nud returndng Lhls Jetter, we wiil Lranstor
the credli to your open awccounl, If you lLuve one, or
vwu will be pleased Lo send you a check,

Very truly yours,

SAN FRANCTISCO WATER DEPARTMENT
COUSUMER ACCOUN'TS

c¢/o P.0O,:Box 15156
San Fran&isco, California 94115
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Law Office Report #47 August 8, 1978 fom June
i
TAXES
1. Attached is w-2 for Kathy Jackson, =
2.7 Attached is i of tax correction, disallowance of renter
credit, forh I think she did her own bBefore she
wdnt oversea
3. Notbce of adjustment to account, balance due $679.47, for Lois Ponts,
from IRS. for tax period 1975,
4, Danny and Edith Rutulas, notice of action re protest to ntice of

proposed assessment. I don't quite understand what this is all -
about, but it looks like they owe some money.

5. H - another notice from Franchise Tax Board re
taxable income for Basic Vegetable Products, My radio

instructions say he was going to write them a letter, but I have
received nothing so far.

IRS letter to Joe Wilson re returned refund check - this is about
the third one we've got on returned refund checks, but we've nev er
received this form letter before where the persen is required to
sign the letter. When we found out that 2 other refund checks

were returned by the post office, Hattiem and Tom went to the

post office and straightend out the problem, but apparently

it's still happening. We will check into the post office problem
here, but in the mean tiZe Joe should sign and return the

enclosed letter - he signs at the second page and fills out the
rest.

IRS letter to—- same as %6, Have her sign and return
in che mail the second page.

Ray and Agnes Jones - notice from Franchise Tax Board that their
1974 income tax return - the allowance for State tax withheld is
limited to the amount shown on the w-2's attached to return.

It says a refund is in process.

Nat Swaney and Willie Reed got another extension on their federal
tax returns, and they have until Octoberls, 1978 to file their
returns for 1977,

¢
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4-750 (Rev. 9-21-94) NRXXKK

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
FOIPA DELETED PAGE INFORMATION SHEET

Page(s) withheld entirely at this location in the file. One or more of the following
statements, where indicated, explain this deletion.

Deletions were made pursuant to the exemptions indicated below with no segregable material
available for release to vou.

Section 552 Section 352a

[t (bX1) L1 (OXUTXA) O (dX(5)
O (0(2) : [ (b)(7XB) Ol Gx2)
1 (BX3) L (bX(7)(C) L (k)(1)
~ . O (bX7XD) O (0)2)

L1 (b)(7)E) O (x)(3)

03 (bX7)F) [ (k)4)

I (b)4) 3 (b)38) LT (x)(5)
O (v)(5) LI (o)) O (kxe)
N (b)(6) LT (k)(7)

7— .
(] Information pertained only to a third party with no reference to the subject of your

request.

[ Information pertained only to a third party. The subject of your request is listed in the
title only,

] Documents originated with another Government agency(ies). These documents were referred
to that agency(ies) for review and direct response to you.

Pages contain information furnished by another Government agency{ies}). You will be
advised by the FBI as to the releasability of this information following our consultation
with the other agency(ies).

Page(s) withheld inasmuch as a final release determination has not been made. You will be
advised as to the disposition at a later date.

Pages were not considered for release as they are duplicative of

[]1 For your information:

S The following number is to be used for jeference regarding these pages;
bg 7" y21L=2008 Buthy  Bpe BSh (k)

:0.6.0.0.0.0.6.0.9.0.0.0.9.8.0.6.9.0.0.0.0.4
X DELETED PAGE(S) X
KXXXXX ¥XNO DUPLICATION FEE X
XXAXXX X FOR THIS PAGE X
HXAKXX ).0.9.0.0.9.0.0.4.9.9.0.0.8.6.9.0.9.9.0,.6.94
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of tha Thenmry

Internal Revenue
Service Center

664695 22
PsDe BOX 12586 nmotm;nwc;gn
FRESNQOs CA 93778 JULY 31
Taxpayer Kantifying Number i you inguire sbout
- nt, pleass
FH 554348007 30 7512 670 7829 l"55‘»--‘:\}:-1;1:;0_‘{ . FH m;-;w‘rua faase
) o F bers or attach this
LOIS A PONTS 942:.7-171._:)0::23;3 - notice
998 DIVISADERO APT 204 . Form Number ax L. 1975
SAN :FRANCISCD CA 94115 1040 DEC. 2l

i

STATEMENT OF ADJUSTMENT TO YOUR ACCOUNT

BALANCE DUE ON ACCOUNT BEFORE ADJUSTMENT o0y

TAXw= INCREASE

INTERZST CHARGED
NET ADJUSTMENT

Interest
and ;
Certain
Penalty

Rates

-L %)

ADJUSTMENT COMPUTATION

588,00
9la47
CHARGE 679,417
BALANCE DUE 5679047
Notice 394 Department of the Treasury
{Rev. 2-78) Internal Revenue Service

The interest rate on underpayment and overpayment of taxes and the
penalty for underpayment of estimated tax are as follows.

Interest Rate and

Period Estimated Tax Penaity Rate
Through June 30, 1975 ... ... 6 percent a yeat
July 1, 1875, through January 31, H
1976 .........................S9percentayear
February 1, 1976, through January 31,
1978 ... PSSO 7 percent a year
Beginning February 1, 1978 .. ... ... .....6 percent a year

(See back for

other penalty information} 6 5 b( 0[ C)

W e e oo . s

& &
L |
vl ©

523.87
V64 .05
759 .82
505.5%
58.00
T .58
123.55_
4-03

BaG2
32.05

)

-
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,',mnopm.m.. . ORDER TO WITHHOLD

g&@i FRANCHISE TAX BOARD it PERSONAL INCOME TAX
: i GIVE THIS COPY )

ISELT TO TAXPAYER

SACAAXENTG, C
ToLEPHING, A3

-

-30,. wIT=1la=-73
FTR B

’b L"' 1829
Toxpays:
Account N Your employee :n ¥¢ 19797 Qe 3 7
Texyeon 1974 CO=00-0%
TOTAL AMOUNT DUE
$55.536

THE FRANCHISE TAX BOARD of the State of California hereby notifies you that the total amount of tax, penaity
and interest was notl paid when due and is now due, owing and unpaid as shown

WHEREFORE, on behalf of the Paople of the State of California. you are required to deduct and withhold the above
amount from any credits or payments of any nature due. owing and unpaid to the taxpayer 8nd forward the amount
to this otfice with a remittance made payable 1o the Franchise Tax Board attached to the original copy | nomoney
is due the employee, please complete the questionnaire on the blue copy and return it. (Section 18817 of the
Revenue and Taxation Code.)

FAILURE TO WITHHOLD and remil the amount due to the Franchise Tax Board may make you liable for such
amount {Section 18818 ot the Revenue and Taxation Code).

YOU ARE NOT LIABLE to the taxpayer for any amounts that you are required 10 withhold and pay to this Board
{Section 18819 of the Revenue and Taxation Code).

NOTICE TO TAXPAYER
OPPORTUNITY FOR

F 3
11 immediate payment n lull witi ciente an undue hardship.
the amouni has been previgus!ly paaid Gr s nol due, pledse

Collection Section contact us at once

I you write please give your !u'l name ang account number
-4 as shown hereon. Bring the lorem of you call &t any of our

B5h(%e

FTE Fd-4-OCA {10-T1)
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. venue Service

: !nternal Re IN REPLY REFER TO:
FRESND, CA 93888 JUuLY 31, 1878 LTR 533¢C

L T

TAX PER!GD ENDING: DEC. 31,1977

A REFUND CHECK FOR FEDERAL TAX FOR THE ABOVE PERIOD
WAS MAILED TO YOU, BUT THE POSTAL SERVICE HAS RETURNED IT 70 THE
TREASURY REGIONAL DISBURSING OFFICE AS UNDELIVERABLE,

WE WANT TO HAVE THE CHECKX REISSUED YO YOU BUT WE NEED YOUR WRITTEN
SIGNATURE, YDUR SOCIAL SECURITY NUMBER. AND VERIFICATION OF YBUR
ADDRESS. WHEN GIVING YOUR CURRENT ADDRESS, PLEASE BE SURE TO INCLUDE
AN APARTMENT NUMBER GR "IN CARE OF", IF APPLICABLE, AND YOUR CORRECT
Z1P CODE.

WITHIN THE NEXT FEW DAYS, PLEASE RETURN THIS LETTER WITH THE I1NFOR-
MATION REQUESTED BELOW, AND WE WILL ADVISE THE TREASURY REGIONAL
DISBURSING OFFICE TO REISSUE YOUR CHECK. AN ADDRESSED ENVELOPE |8
ENCLOSED FOR YOUR CONVENTENCE. THE COFY OF THIS LETTER IS FOR YOUR
RECORDS .

THANK YU FBOR YOUR COOPERATION.

SINCERELY YOURS,

CHIEF, CORRESPONOENCE SECTION

ENVELGPE

2R

B5b(AF)
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Doparirent of he Treamry
- Internal Revenue Service

JULY 31, 1378 LTR 533cC -
——

we

L

NAME . _ ................................................

SOACTAL SECURITY NUMBER . . . . . o s e e s e mm et e st

ADDRESS: STREET . [ S . - - + - » o - - = -« ocssas s

CITY, STATE, AND ZI1P CODE

SIGNATURE, EXACTLY AS SIGNED ON RETURN - DO NOT PRINT SIGNATURE:

YOUR sEGNATURE

¢
'
H

B5b(%3)
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..Internal Revenue Service

. te IN REPLY REFER TO: 89583017
FRESNGO, CA 93888 JULY 31, 1978 LTR 533C 8238

JOSEFH WILSON
PO BOX 15156
SAN FRANCISCO, CA 94115

11 .
LTI

TAX PERIOGD ENDING: QEC. 31,1977

DEAR MR. WILSON:

A REFUND CHECK FOR FEDERAL TAX FOR THE ABOVE PERIOD
WAS MAILED TO YOU, BUT THE POSTAL SERVICE HAS RETURNED [T To THE
TREASURY REGIONAL DISBURSING OFFICE AS UNDELIVERABLE.

WE WANT T8 HAVE TME CHECK REISSUED To YOU BUT WE NEED YOUR WRITTEN
SIGNATURE, YOUR SOCIAL SECURITY NUMBER, AND VERIFICATION OF YOUR
ADDRESS . WHEN GIVING YDOUR CURRENT ADDRESS, PLEASE BE SURE TO INCLUDE
AN APARTHMENT NUMBER OR “IN CARE BF", IF APPLICABLE, AND YOUR CORRECT
ZIP CODE.

WITHIN THE NEXT FEW DAYS, PLEASE RETURN THIS LETTER WITH THE INFOR-
MATION REQUESTED BELOW, AND WE WILL ADVISE THE TREASURY REGIONAL
DISBURS!NG BFFICE TO REISSUE YOUR CHECK. AN ADDRESSED ENVELOPE 1S
ENCLOSED FOR YOUR CONVENIENCE. THE COPY OF THIS LETTER 1S FEBR YOUR
RECORDS .

THANK YOU FOR YOUR COOPERATION.

CHIEF, CORRESPONDENCE SECTION

ENVELOPE

LN

85bh(qh)



Deparirment of e Theasuery
. Internal Revenus Service

JULY 31, 1972

JOSEPH WILSON
PO BOX 13156
SAN FRANCISCO, CA 84115

g e

LTR

9583017

533C 8439

L T SrN B

Name .. JJoseph Wilsom L

SOCIAL BECURITY NUMBER . ... . e e e e e e e

ADDRESS: STREET ,.¢/0 P.O. Box IS156 .. ... ... ...

CITY, BTATE, AND ZIP CODE . web SEGUHEEIEN, MaeAsARRHA Tt o oo

SIGNATURE, EXACTLY AS SIGNED ON RETURN - DO NOT PRINT SIGNATURE:

YOUR SIGNATURE

HHaw

65b (q i)



STATE OF CALIFORNIA
FRANCHISE TAX BOARD
SACRAMENTO, CALIFORNIA 95867 NOTICE TO TAXPAYER

Acct, No:§ Fodonls

: Date: } 272678

In reviewing your [f 7% _ income iax retum, we find that the amount of estimate credit claimed is different than
the amount we show on our records. We have revised or disallowed the credit claimed for the reason checked.

We have no record of § claimed as an estimate payment,

An estimate payment of § was claimed. However, our records show estimate payments totaling

only $

The estimate payment claimed of § _______~  was applied to your State income tax return for . Tax paid

against a previous year's liability is not available as a credit against your current year's tax.
The amount of § claimeg as an estimate payment was refunded on

Theamountof $_____ has been credited to the ________account,

A creditof § femains on your account lor

You did not claim your entire estimated tax payments.

Your overpayment has been reduced because of penalties andsor interest.

Other: JLMM%M%M@_&M
t
If this adjustment results in a balance due, you will be billed for that amount and any éppiicable penalty and/or

interest. If you are due a refund, please aflow four to six weeks. Finatly, if your retum was prepared by a tax
practitioner, a notification of this change should be made to that person.

@ Refund in process.
Oa billflor the amount due will be forthcoming.

ROOooOoDO O OO0

[ Your account is now closed. "

-+

I an additional payment was made, plsase provide us with a copy of the canceiled check orhe number stamped on
the tace of the check 50 thal we may locate a record of the payment and properly credil youi:’.account. t the amgunt
claimed was for income tax withheld, please forward the W-2 Forms (o substantiate the amount claimed,

TAXPAYER SERVICES
TELEPHONE NUMBER: {w Norther (800} 852,7050 [ ] Southern (800) 852-5711 [ | Metre/Out of state (516) 35 -0370

06 ete | B5b(4

FTB 4155 (6-TB}




~~ 2688 ..] Application for Extension of Time to File | i burteats on or
e Ot 29777 U.S. Individual Income Tax Return e Quw date for fi
A th
-l Tob (Ses back for Eling | Ba sure i ol qo ) struction 2) (Sea- -
Nammw (if joint return, give first names Inltisis of both) | Last pame Yourr socisl security
Plesse Aetthean. ) wa—%e/ RIAE T
Print Prumthomo buamm%-mw rursl route) Spouse's social
or &“‘" & OX /__,""/ - e e
City, town or post offics, State end ZIF code R
o . St Ko s Fee | A PS5 Z
1. An sxtension-of time until e Trlasw~ L1 19_Z.L, is ereby requested in whigh to fils the individual
lnmmetnrl'um (Form 1040) of thw taxpayer named sbove for the taxable year beginning . 20 L W e )
197277 and endi e 3/ 19 [V

2.Hlsmlxumionofhmelnmobecnprwmuslymnhdfurﬂllshnbhyuv?. . e

3. Stats in detall the reason the taxpaypr needs a7, extensjon e J“"“-"“a‘t{““-‘-—: ”‘?--6
PP PR A e AZ /‘?"?'7r€‘-'9‘5~/y\~-

4. Did the taxpayer file an Individual income tax return (including any authorized extension) when due for each of the 3 years
immediately preceding the year for which this extension s raquested? . . . « « ¢ & & = 3 & =« + = Yes [} No
H “NO,” list each year during the 3-year period for which a return was not filed ‘when due or within @ period coversd by an extension,

and state the resson. il
& Was the taxpayer required to file a declaration of estimated }aado’ thexurjar which this extension i3 requested? [] Yes ﬂﬂo

if **Yes,” was each required instaliment payment made 9rr.5r be;nn Hsduedate?. . . « « o + - . - - Yes [ No
sggrumn ‘and Verification y"
it Prepared by Taxpeyer.—Llinder penalties otﬁtqury. | declare that "f the best pt my knowledge and belief the staternents made on

this form are true, correct, and complete, ;)
Bignature of taxpayer n F - i Dete
Spouse’s signature . “‘ .:;\—. Date

If Prepared by Someons Other Than Taxpayer.—lUnder per{alﬁos o'! perjbry. 1 declare that to the best of my imowledge and belief
the statements made on this form are true, correct, nnd mmplele, -lhat the taxpayer has suthorized me to prepare this apgplication,
and that | am:

D A member in good standing of the bar of the highest court of {(specify jurisdiction)
[ certified public accountant duly qualified to practice in (specify jurisdiction)
[0 A person enrolled to practice before the Internsl Revenue Service.
C| A duly authorized agent holding a power of attorney. (The power of attorney need not be submitted unless requested.)
" A person standing In close personal or business relationship to tha taxpayer who is unable to sign this application because of ll-
ness, shsance, or cther good cause, My relati nshlp to the taxpayer and the reasons why the taxpayer is un ble to si; n this,
application are — gl . ST

Signature of preparer other than taxpayer bm: :? 6 //J-"/'_

¥he Interns] Revenue Service will indicate below whether the extension l{éranied or denied, and return the original form.
Motice to Applicant—To Be Completed by the Intemal Revenue Service
\,E’ Tha application 1S approved. (Please attach this form to your return.}

0 The application IS NOT approved. (Please attach this form to your return.)
However, in view of your reasons stated in the application, a8 10-day grace period is granted from the date shown below or due date
of the return, whichever is Later. This 10-day grace period constitutes a valid extension of time for purpeses of elections otherwise
required to be made on timely filed retums.

[0 The applicatipn 1S NOT approved.
After consideration of the reasons stated in your application, we have determined the extension is not warranted. {The 10-day grace
period is not granted.) N

] The application cannot be considered, since you filed it after the due date of the return. !
[ Other ]
APPROVED TO
Dirmctor
31 P.IB B N ey 0CT 181978
T 5988 recisr™
BSb (qk ﬁmSoMc.Canter




Formi ’EAus Application for Extension of Time to File Flle Ia DUPLICATE
1]

on or
Rev. Ot 3970 U.S. Individual income Tax Return. ng the retree Ve sor f,',_
:‘.!._'.'?"'“T‘_.T' (Sew buck for fling Instructions. Be sors s snswer sl questions.) struction 2.)
Name (M jeint return, give frst hames and Initials of both) § Last name Your sotial security aumbaer
Pesse L 1€ ecD ~“23 et or3y
Pried Presant home_pddress (Number and street, Including spartment sumber, or rursl route) Spousa’s sacial security we.
o Fe. SX  pSHSE = 1!
Type mmummmmmm -
Ay FrapeeSeg  CAAE GHIL z
1. An extension of time untl __QETC AR 4 192&.ummusummphmﬁummw“.g

ncome tax rdurn (Form 1040) of the taxpayer named above for the taxable year beginning nlos s fe ¥ L, 527

1977, and wnding DECEMESE 3L 1977
2. Has an extension of time to file been previously granted for thistaxableyearl!. . + « + « . . e .gm [ No
o 2

B, State in detail the reeson the tax| needs an extension Vi A 4 £V J’?/KA oe
LV TED TN . itax AT AR idEN JTT77 (-3 S C Al
CF TR e —  eenS e TuMe

&

¥
[
ke

& A

4, Did the taxpayer fily sn Individual income tax metum (inciuding any authorized extension) when due for sach of the 3 years
Immedistely praceding the year for which thisaxtension s requested? . . . . . . . . « + « « . Kl Yss [ No
H “NO,™ [ist sach year during the 3-year period for which a return was not filed when due or within a period covered by an extension,
and state the reason.
5. Was the taxpayer required to file 8 declaretion of estimated tax for the year for which this extension is requested? [] Yes EJ No
If "Yes,” was each required instaliment payment made on or before tsduedate?. . . . . . « . . .+ || Yos [ Ne

Signature and Verification
If Prepamed by Taxpayer.—Under penalties of perjury, | declare that to the best of my knowledge and belief the staternents made on
this form are true, correct, and compiete,

Signature of taxpayer. Date.

Spouse’s signature - Date

It Prepared by Someone Other Than Taxpayer.—Under penalties of perjury, | declare that to the best of my knowledge and belief
the statemasnts made on this form are true, caurect, and complete, that the taxpayer has autharized me to prepare this application,
and that ! am:

[} A member in good standing of the bar of the highest court of (specify jurisdiction)

aa certified public accountant duly qualified to practice in (specify jurisdiction)

[0 A person enrolled to practice betors the Intemal Revenue Service.

[ A duly authorized agent holding a power of attorney. {The power of attorney need not be submitted uniess requested.)

L[] A person standing in close personal or business relationship to the taxpayer who Is unable to sign this application because of HIi-
ress, absence, or other good cm.;ge’ My rel:tiogsjlp /tn tfm gxwgr a}mjl the mﬂsmm‘e tixp’a'yes is ugbie tfo sign this
spplication are _/ 72/ S D ol e AS QTAL ST OF A cdFRRTEN Y SR T el

THiS Forem HERICHLFE ,

Signature of preparer other than taxpayer >/\ m{_ P gt Ox2 & £ Lo f

e Internal Revenue Service will indicate below whether the extension is granted or denied, and retum the original form.

to Applicant—To Be Completed by the internal Revenue Service
The application IS approved. (Please attach this form to your return.)

j} Tha applica
However, in view of your reasons stated in the application, a 10-day grace period is granted from the date shown below or due date
of the return, whithever is later. This 10-day grace period constitutes a valid extension of time for purposes of elections otherwise
required o be made on timely filed retums.

- e RIYT anesmass f - P Ta] N s re] s
5 15 NOT spproved. (Please attach this form to your retum.)

[] The applicatibn IS NOT spproved. ‘__\\‘ - ,‘cqﬁi”k
After considesation of the reasons stated in your application, we have determined the exteﬁ'k:on is nohvmamed. {The 10-day grace
period i not grantad.) om0 oo
{0 The application cannot be eonsidered, since you filed it after the due date of fhe return. ) ‘-!
[J Other LT =
K ETENS:ON TO FILE
CAPPROVED TO
. . Birector .
Ul s 1978 i Sy ot meed
L L L N [ R : ¥ oy —
Date e (/ y UB:F 1'6 1%’
- " Form 2688 ev. 10-71
8

o 65b(A) T e
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Law Office Report #47 August 8, 1978 fom June page
TAXES N

[ Y]

1. Attached is w-2 for Kathy Jackson.

2. Attached is notice correction, disallowance of renter
credit, for I think she did her own before she
went overseas.

3. Notéce of adjustment to account, balance due $679.47, for Lois Ponts,
from IRS. for tax period 1975, —

4, Danny and Edith Kutulas, notice of action re protest to ntice of
proposed assessment, I don't quite understand what this is all
about, but it looks like they owe some money.

5. m - another notice from Frenchise Tax Board re
able income for Basic Vegetable Products, My radio
instructions say he was going to write them a letter, but I have
received nothing so far,

6. IRS letter to Joe Wilson re returned refund check - this is about
the third one we've got on returned refund checks, but we've nev er
received this form letter before where the person is required to
sign the letter, When we found out that 2 other refund checks
were returned by the post office, Hattier and Tom went to the
post office and straightend ocut the problem, but apparently
it's still happening. We will check into the post office problem
here, but in the mean tize Joe should sign and return the
enclosed letter - he signs at the second page and fills out the
rest.

7. IRS letter to— - same as #6. Have her sign and return
in the mail the seconq page.

8. Ray and Agnes Jones - notice from Franchise Tax Board that their
1974 income tax return - the allowance for State tax withheld is
limited to the amount shown on the w-2's attached to return.

It says a refund is in process.

9, Nat Swaney and Willie Reed got another extension on their federal
t returns, and they have until Octoberl6, 1978 to file their
rérurns for 1977.

Lk KON T
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4-750 (Rev. 9-21-94)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
FOIPA DELETED PAGE INFORMATION SHEET

’ Page(s) withheld entirely at this location in the file. One or more of the following
statements, where indicated, explain this deletion.

Deletions were made pursuant to the exemptions indicated below with no segregable material
available for release to you.

Section 332 Section 552a
LI (b)(1) L1 (bX7XA) L1 (d)5)
[ (bX2) L1 (b)}(7)(B) O G2
[ (bX3) B (b)(7XC) O k()
O (b)(7XD) [ (x)2)
L (0)(7XE) [ (k)(3)
O (b)(7XF) L3 4
O (b)4) OJ (bX8) 01 (x)(5)
[ (6X5) 03 (o)9) L (k)(6)
R (b)) 01 (7
[ Information pertained only to a third party with no reference to the subject of your
request.
[J Information pertained only to a third party. The subject of your request is listed in the
title only

(] Documents originated with another Government agency(ies). These documents were referred
to that agency(ies) for review and direct response to you. .

Pages contain information furnished by another Government agency(ies). You will be
advised by the FBI as to the releasability of this information following our consultation
with the other agency(ies).

Page(s) withheld inasmuch as a final release determination has not
advised as to the disposition at a later date.

Pages were not considered for release as they are duplicative of

1 For your information:

@ The following number is to be used for reference regarding these pages:
Mo g9-423L- 20/% /_LJ«& ,.1 & s‘i (IOBl
g

).6.8.0.0.0.0.0.0.:0.9.9.9.9.6.9.96.0.6.¢.64
X DELETED PAGE(S) X
XHAXXXX XNO DUPLICATION FEE X
XAXAXX X FOR THIS PAGE X
XEXXXX :6.9,0:0.0.0.0.0.0.0.6.0.0.0.9.6.9.0.9.0.0.4

FRI/DO3J
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tOND L U001 000

S Ao oty gk i s Anees .-
et nd —— - — e e e - - — - —am -

off e Teasury
internal Revenue
Service Center

L6695 22
Ps0Oe BOX 12586 Date of This Natice
FRESNOs CA 93778 JULY 31s 1978 -
Taxpayer Identifying Number i you inquire about
FH S84348007 30 7512 670 7829 554=34=-38007 PH "v:;;-go;:';j‘:;?
Document Locator Number 3;:_ bers or sttsch this
LOIS A  PONTS 94247«1T1=-00425=8 = notice
99B-DIVISADERD APT 204 . Form Number  Tax Period
SAN FHANCISCO CA 94115 1040 DEC. 314+ 1975
1 -
STATEMENT OF ADJUSTMENT TD YDUR ACCOUNT
BALANCE DUE ON ACCOUNT BEFORE ADJUSTMENT 5,00
ADJUSTMENT COMPUTATION
TAX= INCREASE S8B,00
INTERZST CHARGED 94T
NET ADJUSTMENT  CHARGE 679,47
BALANCE DUE $6T9,47

Notice 394 Bepartrnent of the Treasury
(Rev. 2-78) internal Revenue Service
;
*
The interest rate on underpayment and overpaymeht of taxes and the
Int?res't penalty for underpayment of estimated tax are as fadlows.
and
c . ' Interest Rate ;nd
ertain Period Estimated TaXPenalty Rate
Penalty Through June 30, 1975 .. e 6 percent a year
Rates July 1, 1975, through January 31,
1976 e S percent a year
February 1, 1976, through January 31,
1978 e 7 percent a year
Beginning February 1, 1978 ........ R 6 percent a year

(See back for

ather nanalte intarmatian!
..... pFrRaRyY Wmermasudn;

Loeaz C - e AL

-~ — T e




STATE OF CALIFORNIA - 2

FRANCHISE TAX BOARD -

BACAAMENTO, CALIFORNIA B5387

(8v0) B852-7050 A
~."7 DASSY AKD BDITH XOIULAS s e
- Taxabie yesr 1974 .
% EUGENE CEALKIN ESQ NPA No. 03735551
PO BOX 15156 Draac 11718776
SAN FRABCISCO CR 94115 AccountNe. 56536493 SKGTD
Code 3432404288 LP

DETE  Ci/47/Ts
PHE NOTYCL KEPERRED TO ASOVE BAS BEEB BEVISKD AS FOLLUHS:

*¥ TECOMF AS REPORTED OR REVISED - 18,623 .87
CORIKIBUTIOIS —2,004.05
TEIMBLE TNCORE ¥ ¥6,759.62
TLX 565.5%
LESS TOTAL PYXENPYIORS 56.00
TAY LIABILITY 447.56
LESS PREVIOUSLY ASSESSED 423-55_
ADLIZTTONAL wAX “4.03
INIEREST %0 07/27/78 8.62
ADDITIONAL TAX ARG IMCEREST 32.05

ADDITIONAL IHTHREST ACCSUZ2S AT A BATE OF £ .0Q0¢ PEm D23 Fimld
Tul DATE CF THXS ROYICE.

Eet adjustmepnt per final Federal audit repcrt.

*Lam

b5b (100)

TRIS BOTICE OF ACIION COKESTITOTES PORAAL ACEHIQR 08 YGUL: PEULEST 70 3ur
RBOTITE OF PROPOSLD ASSKESSM E£2T DESCRIBED ApOVE. Ii T0D L0 RU. acBrz wlil
sesan R EBS ACYION, YOO HAY FILE AN APPRAL W1lid THBY STAIE BOASD OF rQUGALIZATIOR



. STATE OF CALIFOANIA . ORDER TO WITHHOLD
FRANCHISE TAX BOARD .. PERSONAL INCOME TAX

s T C ceer } GIVE THIS COPY

ACAMEN ne ILES .

TLLEPRONE (3501 252-7¢50 TO TAXPAYER
H

R T

FTB B:

lEc9 -
Tazpayer
ALcount Your employes =~ Yi 1977 One 3 7
Taxywon (974 €2-00-05
TOTAL AMOUNT DUE
$55.05

THE FRANCHISE TAX BOARD of the State of Calitarnia hereby notifies you that the totat amount of tax, penalty
and interest was not paid when due and is now due, owing and unpaid as shown

WHEREFORE, on behaif of 1he Peopie of the State of California. you are required (o deduct and withhold the above
amount from any credits or payments of any nature due. owing and unpaid to the taxpayer and forward the amount
10 this office with a remittance made payabie to the Franchise Tax Board attached to the originat copy. it no maney
is due the employee, please complete the questionnaire on the blue copy and return il. (Section 18817 of the
Revenue and Texation Code.)

FAILURE TO WITHHOLD and remit the amount due to the Franchise Tax Board may make you {:able for such
amount {Section 18818 of the Revenue and Taxation Code).

YOU ARE NOT LIABLE to the taxpayer for any amounts that you are required to withhold and pay to this Board
{Section 18819 of the Revenue and Taxation Code). .

|4

NOTICE TO TAXPAYER 1
OPPORTUNITY FOR HEARING

I immediate payment an full will credte an undye hargehip,
the amoun! has been previously pud or s no!l due. please

Collection Section comttact us al once.

It you wiile please give your tull name and account number
4 as shown hereon. Bring the form «f you call at any ©' our

égb(\ 0e)

FT® 2900-M-00R (¥8.71) .




FRESNO, CA 93%88 JULY 31, 1ar7e LTR 533C

TAX PERISD ENDING: DEC. 31,1877

A REFUND CHECK FOR FEDERAL TAX FOR THE ABOVE PERIOD
WAS MAILED TO You, BUT THE POSTAL SERVICE HAS RETURNED IT TO THE
TREASURY REGIONAL DISBURSING OFFICE AS UNDELIVERABLE.

WE WANT TO HAVE THE CHECK REISSUED TO YOU BUT WE NEED YOUR WRITTEN
SIGNATURE, YOUR SOCIAL SECURITY NUMBER, AND VERIFICATION OF YOUR
ADDRESS WHEN GIVING YOUR CURRENT ADDRESS, PLEASE BE SURE T@ INCLUDE
AN APARTMENT NUMBER OR "IN CARE OF", 1F APPLICABLE, AND YOUR CORRECT
Z1P CODE,

WEITHIN THE NEXT FEW DAYS, PLEASE RETURN THIS LETTER WITH THE [NFOR-
MATION REQUESTED BELOW, AND WE WILL ADVISE THE TREASURY REGIONAL
DISBURSING DOFFICE TO REISSUE YOUR CHECK, AN ADDRESSED ENVELOPE 15
ENCLOSED FOR YOUR CONVENIENCE. THE CGPY OF THIS LETTER IS FOR YOUR
RECDRDS .

THANK You FOR YOUR COOPERATION.

SINCERELY YOURS,

CHIEF, CORRESPONDENCE SECTION

ENVE;UPE



Daparirnent of D Tressry
internal Revenue Service

JULY 31, 1978 LTR £33C
i
we ... ... ...
SOCIAL SECURITY HUMBER . oot tat ettt e e e et e e i e e e o
e N

ADDRESS: S TREET . bttt st 5 8 5 " = v v vy s

CITY, STATE, AND ZIP CODE

SIGNATURE, EXACTLY AS SIGNED BN RETURN - DG NOT PRINT SIGNATURE:

YOUR SIGNATURE

]
£

-

-




de‘igmm

=) Elancrmanttdn Sl
>

inteimal Revenue S

FRESNG, CA 938328

P v

o
1]
o
o8
o W
No

in
JULY 31, 137

“r

JOSEPH WILSON ¢
Fo BOX 15158 -
SAN FRANCISCO, CA 84115 ;

S erp

TAY PERIOD ENDING: DEC. 21,1877

DEAR MR, W1LSON:

A REFUND CHECK FOR FEDERAL TAX FGR THE ABOVE PERICD
WAS MAILED T@ YOU, BUT THE FOSTAL SERVICE HAS RETURNED 1T TG THE

TREASURY REGIONAL DISBURSING OFFICE AS UNDEL I VERABLE,

WE WANT T8 HAVE THE CHECK REISSUED T8 YOU BUT WE NEED YOUR WRITTEN
SIGNATURE, YOUR SOCIAL SECURITY NUMBER, AND VERIFICATION OF YOUR
ADORESS . WNEN GIVING YOUR CURRENT ADDRESS, PLEASE BE SURE TE INCLUDE
AN APARTMENT NUMBER OR ~IN CARE OF", IF APPLICABLE, AND YOUR CORREET

Z1P CODE.

WITHIN THE NEXT FEW DAYS, PLEASE RETURN THIS LETTER W1TH THE INKFOR-

MATIOGN REOQUESTED BELOW, AND WE WiLL ADVISE THE TREASURY AREGIONAL
01SBURS ING GFFICE TG REISSUE YOUR CHECK. AN ADDORESSED ENVELOFE IS
ENCLOSED FOR YOUR CONVENITENCE . THE CHPY OF THIS LETTER 1S FOR YOUR

RECOROS .

THANK YOU FOR YOQUR EOOPERATION.
§1NCERELY YOURS,

CHIEF, CORRESPONDENTE SECT!ION

-

3
ENVELOPE

LT

&5b (10h)
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rem 2688 .. Application for Extension of Time to File | i tn purLicate on o
. . befgra th
:" Oet. 1877 US. Individual Income Tax Return ing the ?3'.’.?..“‘(%12’ fl-rln-
Intarnst nn:-:'s:.... ? (Sea buck for filing & Ba sure to ol questions.) struction 2.)
Nama (i joint return, giva ‘ﬁm names and initisis of both) | Last pame Your socisl security number
Plaase V&:A\a,n,'efn D rAZy REBAIE /723
Print Presant homs d:ﬁj (lymber #nd strut. including_apartrgent number,of rural route) Spovse’s social security no.
o = P Eox S s RN
Type CHy, tamu ofice, State and ZIP code _
. i e S . AL PSS
1. An extension of time until Tt AT 19725, 1s hereby requested in which to file the individual
income tax return (Form 1040) of the Laxpa,-er named aba‘-r_fgi ths taxahbls ysar beginning (;'-;,6...\ i 22
19. D_.., and ending 2/ 19
2. Has an extension of time to file been previously granted for this hxab!e yearls o+ o es [] No

. n detai the tax red t Z . S bty et el e/l oo
3. State § d:t:‘! the reason payer ne s‘é; ensjon /?"7"71-9_35&”\, o, {T/j

4. Did the taxpayer file an individual income tax retum (including any authorized extension) when due for each of the 3 years
immediately preceding the year for which this extension s sequested? . . . & » » & « & & o+ 2 v Yes [T No
1f “NO,*” list each year during the 3.year period for which a return was not filed when due or within a period covered by an extension,

and state the reason. bl
R, Was the taxpayar required to file » declaration of estimatad lnv Aoy Q'h- ua:"fnr which thit sxta:

ic reauected? l'_'l Yex P‘rﬂn

S rex o

If "'Yes,” was each required installment payment made m-Sr before |ts due date?. . .« . . 4 & = . = [:| Yes |_—\ No

Slgnature’ and Verification u™
if Prepared by Taxpayer.—Under penalties otpequry. | deciare that to the best of my knowledge and belief the statemuents made on

this form are true, correct, and complete. % (_\
Signature of taxpayer. 0 a8 it Date
Spouse’s signature : s = Date

If Prepared by Someone Other Than Taxpayer.—LUnder pen‘alties nf pef;ury, | declare that ta the best of my knowledge and belief
the statements made on this form are true, correct, and mmplete, -ihht the taxpayer has authorized me to prepare this appiication,
and that | am: vy
[ A member in gaod standing of the bar of the highest court of {specify furisd. lion} .
[ A certified public accountant duly qualified to practice in (spacify jurisdiction)

‘I_j A person enroiled to practice before the internai Revenue Service,
[ A tuly authorized agent holding & pawer of attorney. (The power of attorney need not be submitted unless requested.)
" A person standing in close personal or business relationship to the taxpayer who is unable to sign this application because of ill-

ness, absence, or other good cause, My reiationship to the taxpayer and the reasons why the taxpayer is u l? sign thus
application are __Tor— € owl . ST S rnliy crteB o S Ol é‘ ‘)

W 4
Signature of preparer other than taxpayer )-\)/9<C?—f-}’w/% 7 Date 6 //J""‘/_Zp
The internai Revenue Service will indicate below whether the extension i{.éranted or denied, and returmn the original form.
Notice to Applicant—Te Be Completed by the Internal Revenue Service

_The application IS agproved. (Please attach this form to your return. )

I:} The apphcahc@ IS NOT approved, (Please attach this form to your return.)
However, in view of your reasons stated in the application, 2 10-day grace period is gr
ef the rewm wmcnever s jater. This JU‘OB)’ grace PEIIDD constituies a valid extens!
required to be made on timely filed retumns.

[J The application IS NOT approved.

After consideration of the reasons stated in your application, we have determined the extension is not warranied, {The 10-day grace
period is not granted.)

[T The appiication cannct bs considered, since you filed it after the due dale of the return.

C[ Other o

he date shown below ar due date

r purposes of elections oinerwise
f

EXTENSION TO-FLE—
APPROVED TO
Diractor

JUL 31 1973 S oy OCT.161978 ..

Prognd PRSIl
t5b (jox)

T

™~

Ty

¥
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STATE OF CALIFORNIA

ERANCHISE TAX BOARD

MACRAMENTO, CALIFORNIA 95847

u

NOTICE TO TAXPAYER

S

LI

Acct. No: tp D S 28 ¥ 80 donlis

Date: - 2726 78

My

743

.;Mf ¥ %!gg /0 %aﬂ
Faﬁa-g 1S156 '
MAM__ML_‘

In reviewing your [2 Zﬁ income tax retumn, we find that the amount of estimate credit claimed is different than
the amount we Show on our records, We have revised of disallowed the credit claimed for the reason checked,

We have no record of § ¢laimed as an estimate payment.

An estimate payment of § was claimed. However, our records show estimale payments tolaling
only §

The estimate payment claimed of §_____ . was applied 10 your State income tax mfum for___ . Tax paid
against a previous year's liability is not available as a credit againsi your current year's tax.

The amount of § claimed as an estimate payment was refunded on
The amount of § has been credited to the ______account,

A credit of § remaing on yous account 1or

You did not ¢laim your entire estimated tax payments.

Your overpaymant has been reducad because of penaities and/or interest.

ROOOoDOo o OO

If this adiustment results in & balance due, you will be billed {for that amount and any &pplicable penalty and/or
interest. if you are due a refund, please allow four to six weeks. Finally, if your relum was prepared by a tax
practitioner a notification of this change should be made to that person.

¢
m Refund:in process.
3 A bitl for the amount due wilt be forthcoming.

LA RNT )

[ Your account is now closed.

I1 an additional payment was made, please provide us with a copy of the cancelled check or the number stampeg on
the face of the check so that we may locate a record of the payment and properly credit your account. i the amount
craimed was for income tax withheid, please forward the W-2 Forms to substantiate the amount ¢laimed.

TAXPAYER SERVICES
TELEPHONE NUMBER: m Northern (800} 852.7050 [} Southern (80D} 852-5711 [ Metro/Out of state {916) 355-0370

06 oo | #5b (103)



. .
. . .
fors 2OTS Application for Extension of Time to File St fn DUPLICATE on or
(e Oct. 1917 U.S. Individuat Income Tax Return e e et (See i
D (Ren back for Ming instructioms. Be kerh B8 miswer o querSows) struction 2.)
Name (it joint return, give first names and initials of pothy | Last same . Your social security pumber
Foaw i i 1L 1 & i ee w23 il Py
Print Presant home sddress (Nuinber snd strest, Including apertrgent ber, or rursl Toute) Spouss’s social secucity no.
o P, BEX] hSASE i !
Type | G, town or post oMfbe, State and ZIP code -
g Forppeeses  (anis | TS ~—

An sxtension of ime unthl . ETT A€ & LN 19.2.5, is nereby requested in which fo file the individusi
\ncome tax return (Form 1040} of the taxpayer named sbove for the taxable year beginning S LAL T L.t £2.7
1977, snd ending LEXICALBEL B Loy 9L
2. Has an extension of time o file besn previousty granted forthis toaablaysar?, o « 4 = = 5 = & s s - B Yes Mo
8. State in detail the raason the taxpayss needs an extension, U5 R i 8T AF T

LRTOD TR TES /‘-b}::{ AT AL g i ENn  jGPT L2 S B Al &

FE e i st = freenS Prpg Tapig

.

.

8. Dict the taxpayer fle an individual income fax returmn (including any authorized extansion} when dus for each of the 3 yesrs
immadistely preceding the year for which this extension s requested? . . < .« + & + + &+ = « = - - El Yes [ No
1 NG, list each year dusing the 3-year period for which a returm was nat filed when dus or within a period covered by an extension,
and state the reason ———

%, Was the tsxpayer required to file 2 declaration of sstimated tax for the year for which this extension s requested? [ Yes 3 No
If “Yes,” was each required instaliment payment made or 0r befors tsduedate?. .« . » « o« & - « ¢ 2f1¥es [7] Na

Signature and Verification
H Prapared by Taxpayer.~~tinder penalties of perjury, 1 daciare that to the best of my knaowledpe and belief the statements made on
this form are truw, torrect, and compiete.

Signature of texpay®es Dete

Spouse’s signature ‘ Date

tt Prepated by Somenna Other Than Tanpayer.—Liinder penatties of parjury, ! deciare that to the best of my knowladge and baiief?
the statements made on this form sre true, corract, and complets, that the taxpayer hay puthorized me to prepare this application,
and that i am:

{3 A member in good standing of the bar of the highest court of (specify jurisdiction)

;A cectified public accountant duly qualified to practice in (specify jurisdiction)

["7 A person enrciied to practice before the Internal Revenue Service.

] Aduly authorized agent halding a power of attorney. (The power of attorney need not be submitted uniess requested.)

L A parson standing in close personal or business relationship to the taxpayer who is unable to sign this application becawse of iil-
ness, absence, Of other good cause, My relationship to the taxpayer and the reasons why the taxpayer is vnabis to sign this
appiication are o2 Eigp S HE AT 7L o] o e (TTRTEA Y QAT TLeE

rui s FoRs HERSELF | i

Signature of preparer other than taxbsyer b\ Wﬁ wf&émm/ Date p» o /;"/; 5

The Internal Re Survice will indicate below whather the sxtension is granted or denied, and return the original form.

Netjce to Applicant--To Be Completed by the internal Revenue Service
th.i application 15 approved. (Please attach this torm to your metuen)

"3 The application I8 NOT approved. (Piease attach this fomm to your retum}
However, in viel of your reasons stated in the application, a 10-day grace period is granted from the date shown briow or due date
of the return, whichever is jater. This 10-day grace period eonstitutes a valid extension of time for purposes of siections otherwise
required to be made on timely filed retums,

] The application IS NOT approved. T e am
Atter cansideration of the reasons stated in your application, we have determined thre exter'?t}bn is nat warrantad, (The 10-day grace
period is not granted.) o o . e
] The application cannot be considered, since you filed it after the due dale of the retura. ) S ¢‘
3 Other I | B
N a_ismsm TO FILE
.- RPPROVED IO
R Piractor
Jul. 3 - AT
A — 257 7 BEY-16-1975—

Form 2688 (8e. 36271

B5b(101) Mot S Direcags

b
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LAW OFFICE REPORT #48

1. t
I ther «

Z.

August 15, 1978 from June page 1

p—ar 4

g e

tached is copy Of rap sheet on him; Brewster is
© see current situation re 7/7/78 arrest, whether
he is in jail, -

The hearing on the PT v. Stoen order to show cause has been
continued to October 17, to give Charles breathing ‘space and s
chance to go overseas first and weet firsthand. *

FCC letter to Tom - see artached. Note that theyaddressed the letter
to Tom at WD6DVI but the first paragraph refers to WD6DTJ the old
station, We think that was an error on their part but it shows to

us the conspiratorial nature of the whole thing. Also, the

—traffic was monitored from frizona, as was the previous FCC N
u

problem last time when the "coordinator" intercepted
overseas traffic., Bentzman knows noghing about FCC law and is
going to call a friend attormey in Washington who specializes

in FCC law; Charles knows nothing either about FCC law and

was in a terrible mood today when we asked him briefly, said

see Marshall about it. (He just had the bags under his eyes
removed and had a hard time of it with a double dose of morphine,
insisting on driving himself home from thehospital, barely being
able to see, and felt rotten when we showed up st the office the
next day. He went home early, This would explain his current
attitude towards any questions whatsoever, and we backed off,
til the next day, when he would be feeling better.)

Mendocino Grapevine article by Kathy Hunter - attached is copy of
transcript of the article, telephoned down from the Valley.

Air compresser suit - Bentzman feels it's worth it to answer the
complaint and try to get the compressor back. We sold the office
complex and garage to Redwood Empire Investment Corp; who then

sold it to Snyder within the week. We had a rentfree lease from
Redwood Empire Investment for 6 months; when those 6 months were

up and we needed the garage, we were in the position of having to
rent the garage from Snyder who was by now the owner. There are
some California cases which say that if a fixture is necessary for
the operation of the business, and a compressor is necessary for
garage to operate, then the fixture ghould remain the property of
the buyer. But, we didnt sell the garage to Redwood Empire
Investment to operate as a garage; they bought it as a business
deal, off which to make money, and so we would have no obligation

to Snyder to leave the compressor in the garage. If Snyder intended
to operate the garage as a garage, he would haw had to get his

gwn compressOr anyway assuming we hadn't taken the 6 month lease.
Barold's having orally told him otherwise doesnt make any difference.
Bentzman a2lso was considering countersuing for malicious prosecution
but we talked him out of it because it's a waste of mime and money

in redneck country.

/ﬁfy{; 7 /f;




XXEXXX
XXXXXX
).9.9,9.9.0.4

4-750 (Rev. 5-21-64}

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
FOIPA DELETED PAGE INFORMATION SHEET

é Page(s) withheld entirely at this location in the file. One or more of the following
statements, where indicated, explain this deletion.

Iﬂ Deletions were made pursuant to the exemptions indicated below with no segregable material
available for release to you.

Section 552 Section 552a

O (b)1) (3 (bXTXA) 3 (dX5)
J (b)2) [0 (b)(7XB) O (G)2)
[ (bX3) 4 (B)(7XC) O (k)(1)

(3 (b)(7XD) (3 (k)2)

O (bXTXE) O (k)(3)

O (b)(7XF) O (k)4)
O3 (b)4) T (b)8) O (k)(5)
[ (bX5) O )9 L (kxe)
5 (b)(6) O (kx(7)

] Information pertained only to a third party with no reference to the subject of your
request.

[} Information pertained only to a third party. The subject of your request is listed in the
title only,

[J Documents originated with another Government agency(ies). These documents were referred
to that agency(ies) for review and direct response to you.

Pages contain information furnished by another Government agency(ies). You will be
advised by the FBI as to the releasability of this information following our consultation
with the other agency(ies).

Page(s) withheld inasmuch as a final release determination has not been made. You will be
advised as to the disposition at a later date.

Pages were not considered for release as they are duplicative of

[® For your information: W_Mfaa%_ﬂafw
K The following number is to be used for ref'ere;ce regarding these pages:

1:0.9.6.0.0.0:0.9.6.0.0.6:8.9.6.9.0.0.6.0.0.4
X DELETED PAGE(S) X
b'd

XXXXXX XNC DUPLICATICN FEE
XEXXXX X FOR THIS PAGE X
XXXXXX .6.9.6.9.9.0.0.0.0.9.9.9.0.0.9.0.0.9.4.9,¢.4



MENDOCINO GRAPEVINE 8/10/78
front page: 'More Trouble for Peoples Temple"

page 3: "Is Time Running Qut on Peoples Temple?" by Kathy Hunter
...Last in series,.. i
"Though the mills of God grind slowly, yet they grind exceedingly -
gmall. Though with patience he stands waiting with exactness, he
grinds all."
In the case of Jim Jones and the Peoples Tewple, however, it appeass
that the mills are picking up speed in what must be a most disconcerting
pace for Jones, The Rev. Jim Jones, called Father by his flock,
parlayed for a small group of dedicated followers he brought with him
to Redwood Valley from Indianapolis into an empire which now -
stretches from San Francisco and Los Angeles to his controversial
agrlcultural mission in the remote jungles of Guyana, South America.
This "empire'" is now in danger of collapsing under the combined
weight of disenchanted followers, 3 civil suits charging slander,
ftaud, extortion, and threats of phys;cal violence, and the grOWing
geelxngdcn the part of certain state and national f1gures that they've
een ha

The latest development poses the most serious threat of all to Jim
Jones. An official investigation by the Los Angeles District
Attorney’'s Office into whether or not a criminal indictment should
be brought against this self-styled messiah. Criminal charges could
involve grand theft and extortion, officials said.

"The investigation is ongoing and active, Steve Ramirez of the L.A.

Nictrict Attarnovle affice fn‘d rhao rnnnvfnr t+this weelk . "o ara
~~LSTTICL ALLOTNEeY & CIZ2C8 LOLT a8 IEPpOTLET LALsS WEe we are

making every effort to cooroborate the facts." Ram1rez who is coming
to San Francisco next week,where he hopes to delve more deeply into

the background of those connected with the Peoples Temple, both in

the city and in Redwood Valley, says he hopes to have things '"wrapped
up" by the end of this month. To that end he is seeking a wmore
intimate knowledge of what really went on in Redwood Valley once

Jones, his family and his followers bought the old Van Fleet property.
Robert Van Fleet was once the r1ght arm of Judge Fred Goss, the Ukiah
Justice Court judge back in the 50 s and 60's, and the sale of the
house and land on Redwood Valley's East Road was conducted by Paul
Johnson, a former Ukiah realtor who was impressed by Jones and his
Ez.uup, and SuggESLed to this repoTter that their L.Cuu;.ns to the area
might make a good local story. She followed up on the tip and
interviewed Jones in his new home, took photographs of his multi-racial
family. She also came away with the feeling that Peoples Temple would
b# a real asset to the community. In many ways it was. The Temple
brought men and women into the area whose talents encompassed the fields
of social service, nursing, technical-medical experti$e and education.
Children who needed dental care did not go without for lack of money.
Jim Jones saw to that whenever it was brought to his nttentlon A family
enroute to Eureka, where the husband had a job waiting for him, was
stranded in Ukiah when their car broke down. Not eligibele for any
official aid because they were not residents of the county, a non-
official appeal was made to Jim Jones. He provided the family with
food and lodging for three days while the car was being repaired,

55b(l(b)
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paid the mechanics’ charges, gave the family money enough
to tide them over until the first payday check came in
from the mew job.

A local caucasian married an Indian girl and when she
became pregnant, he had no money with which to pay for
the hospital and the doctor. Because of his belief in
integration, Jim Jones paid the bill. All efforts to
repay him were refused by Jnees. 5

z

"Just pass the gesture on to someone wlse when you're able"
was his reply to all offers of recompense.

Jim Jones' love of animals was evidenced by his taking

in at his Redwood Valley home any stray who wandered in

or who was abandoned. This provided an easy out for those -
who no longer wiashed their responsibility for an unwanted

or sick animal. 1In the late 60's because of his

humanitarian approach to the problems of today and particularly
these of the young, Jim Jones was named Foreman of the

Mendocino Gounty Grand Jury, a post in which he served with
distinction and cmmpassion.

Is it any wonder that the forward thinking, the tolerant
"you zam go your way, and I'll go mine' people believed in
him and what they thought he was trying to do to ease the
tensions between the haves and have-nots?

It has n® only recently become apparent that the face Jim
Jones presented to the establishment level was the face of
a man who was well versed in how to appeal to individual
holy grails,

There are many people in Ukiah now who, while Zikxim licking
their wonds of pride and frustration and parrying the taunts
of those who say I told you so, wish they had listened more
carefully to those who repeatedly brought their charges of
charletanism, fraud and behind-the-scenes manipulations

of human lives to their attention. In the wake of the waves
of distrust, fear, and disbelief which have surfaced in these
past months, there are those who have reaspn to denounce,

to speak the unspeakable, who therefore must teek lock their
doors at night, look over their shoulders as they walk,

who lift a telephone with trepidation everytime it rings.

Where did the Jim Jnes who first came to this community change?
Was it back in Indianppolis when he reportedly saw a vision

of a holocaust enveloping that city and told his followers
theymust seek a safe place if they wished to survive man's

" inbumanity to man? Did he really believe in his vision or

was it only a theatriecal ploy designed to bind his pecople
more closely to him? Z

-

Why, after an extensive study of purported safe areas, of
which Ukiah was one, did he leave his approaches to the
Brazilian government, another axma safe area, and select Ukiah?

.
How much credence does one give the woman who was once high BSb(‘lbi
up in the Temple's council and is now hiding out under

another name in the Southwest, when ghe says she has B hours

of tapes on Temple counsel matrers but is so in fear of her life
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that she demands $1000 a tape for their publication
"I am in danger of my life," she said in a telephone
conversation with this reporter. "I think $1000 a tape

and there are 8 hours of them, should be worth what I ask."

The tapes are safely tucked away in a safety deposit

box and the womzan is holdinﬁ them as her guarantee

that she may live longer. If T didn't have thedf where
they can't get themf" she said, "I probably would not be -
talking to you now."

There is now way, sympathetic and understanding of her sgituation
as this reporter is, that this amount of moneycan be

obtained personally so we can only surmise what her -
hostage tapes might reveal about the inner workings of the
Peoples Temple counsel which, according to the ex-Temple
official, include the scenarios for Jim Jones' faith

healing exhibitions.

He has gleaned and purportedly shown in open church that
he can diagnose and cure an illness on the spot.

The Los Angeles District Attorney's office is, according to
Ramirez, also taking a closer lock into the death in Los
Angeles of a young man named Jim Head, who was listed 3 years
ago as suicide,

Speaking of Head, who criginally joined the Temple in
Redwood Valley, Ramirez said that there was some reason
to believe that his death might not have been a simple

suicide.

This reporter is meeting Ramirez in San Francisco next week to
present her documented material on Peoples Temple activities
gleaned from the numerous telephone calls ~nd letters she has
received from former Temple members and relatives of those
still in Jonestown, Guyana.

Fearing what steps might be taken against them there, the
Stateside relatives have only talked with this reporter upon
her promise that their names would not be used in print but
have said that if they are called into court they will testify
as to their knowledge of individual®z situatioms.

The clock may be running out for Jim Jones and his Temple
highexaxzexxkxgh hierarchy.

X
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’ STATE OF CALFORNLA ’ @
FRANCHISE TAX BOARD

447 COLLEGE AYENUE
P.O. 30X 12
SANTA ROSA, CALIFORNIA 75402 =

a A~

Angust 1, 1570 It
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Mrs. Richard Janaro
2451 Road K
Redwood Valley, CA 95470

Re: Teiephope conversation of August 1llth

Dear Mrs. Janaro:

Enclosed are unsigned "Waiver" forms for 1974 which will
extend the period in which adjustments can be made until
April 15, 1980.

Please have the originai form signed by your husband and
youreel! and return it to me in the enclosed envelape.

I will contact you in November to achedule
appointment.

1»
[
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=
v
11
-
[=1
(22
e

Very truly yours,

Sask B 22

Tax Auditor
(707) S4h-0574

Enc.

T R

LLL JONTE T
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STATE OF CALIFORNIA
Waiver Extending Statute of Limitations

STRET
z:,mu,m,." for Proposing Deficiency Assessments
Taxy (%) Richard and Claire Janaro

Return(s) for taxable years ended (Personal Income Tax Law) or income years ended

(Bank and Corporation Tax Law)____ 197%

Statute of limitations extended o April 15, 1980

In pursuance of the provisions of the Personal Income Tax Law or the Bank and Corpo-
ration Tax Law, the taxpayer (s) named sbove hereby consent(s) and agree(s) that the
amount of sny deficiency in taxes or penalties, including interest thereon, due under any
return(s) made by or on behalf of the taxpayar(s) for the period(s) indicated may be
proposed to be amessed at any time on or before the extended date shown above.

The signing and acceptance of this consent will automatically result in an extension of
the period within which a claire for refund may be filed if such pesiod has not expired
prior to the filing of this consent.

Date

Taxpays
Date_
E 4 Taspayet

By.

Ly

Nm—hthmdﬁntmﬂw:umdﬁwaivumm:besi;nedbyb:chtpomur
their suthorized representadive.
A corporate waiver st be signed by o officer or duly suthorized agenr.

: B5b (Hci)
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PEOPLES
TEMPLE

OF THE
DISCIPLES OF CHRIST
Jim Jones,

Pactar

I e hws

LN ST

August 14, 1978 B

amd g gne me drank.
PRV
et 18 Mr. John N, Frolich
A“J'MF$%§W: Attorney at Law
T4 uk ol wiutdme 777 West Seventh Street -
e e wne e Los Angeles, Califormia 90017

~Then shall the rightaous

Anwe kim. sayng.

Dear Mr. Frolich:
\ T

“%ﬁﬁﬂhﬁ"h“”é We are in possession of a copy of your letter dated
C}mmg.i sk August 4, 1978, to the National Engquirer. In this

““;ﬁiﬁthuﬂéﬁ letter you made it quite clear to the Enquirer that
And tock thi " if they published an article which you judge to be
Or nak:zd and clothed thee libelous or untrue regarding Peoples Temple, you

o”f?ﬂzﬂ‘hmd“ would represent the Temple and file suit against the

) .

Rm‘{:m; unie incc? weekly .

"Xl fsoy wnte w. We have received further information that the New West

Inasmuch @y hav'c Ao 1t v " . e =
Lhto ooy of thefav o thew.  magazine also has intentions of writing another article

ol b Ao o e me about Peoples Temple. This is the magazine which
Matthes 25:35°40 initiated the whole series of press attacks on our

chureh in July and August of 1977, and whose articles
were preceded by the obviously trumped-up ''New West
break-in." All Bay Area media covered this so-called
break-in of the files of New West in which author
Phil Tracy alleged that Peoples Temple had tampered
with the magazine's files on the then up-coming article
about the church., Rev. Jones called for a full police
investigation of the incident, and the San Francisco
Police Department concluded that no break-in had occurre
at all.

Further investigation of the anti-Temple attacks in
subsequent months revealed that the New West articles
had been the culmination of nine months of work by

: private investigator Joseph Mazor, who was retained

: by an undiscliosed source to discredit Peoples Temple.

L AN BOACE . TR
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To that end, according to Art Silverman of the Berkeley Barb,
Mazor hired one of the largest public relations firms in

San Francisco and asked them to coordinate a publlcity
campaign against the Temple and Rev. Jones. (Please see the
attached article by Mr, Silverman.) Joseph Mazor is a
highly questionable figure who has a 75 page criminal record
including at least 8 arrests in 3 states for various bogus _
checks and fraud charges, and six convictions. B

New West magazine also sponsored a press conference on July
20, 1977, to help promote their articles. At this
conference a certain Pavid Conn appeared as a sponsoring
agent--the same man who approached Dennis Banks several
months prior to the media smears with an attempted blackmail
of the American Indian Movement leader. Banks had refused
Conn's offer--which was to speak out publicly against Rev.
Jones in exchange for consideration in Banks' then tenuous
extradition status.

There is absolutely no reason to believe that the New West
magazine intends to do anything but a continuation of the
same sensationalized, malicious series it began a vear ago.
The conspiratorial overtones are quite apparent; we
continue to believe that there is much more to the New West
anti-Temple campaign than has been exposed thus far.

Thank you for your time and consideration of cur concerns.

Sincerely,

7%075,@ /5%/47

[ XYY T
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Bp-310 5/78
PACIFIC GAS ARD ELECTRIC COMPANY z
. TRASOP
§ STOCK REGISTRATION REQUEST *
PLEASE PRINT
Name of Mr. Last First Middle Initial | Social Seturity
Former Mre.
Employee Miss I l

REGISTRATION FOR DISTRIBUTION IN SECURITIES

Indicate the registration desired for stock* in the space provided below.

RAMPS : First M.I. Last ADDRESS: No. Street City State Zip ¢

MOOHWn

Signature Datre

¢

* Pederal law requires that distribution cap only be made in common gtock from TRASQP
accounts to erployees (or their beneficiaries), who have retired of othervise

terminated active service.

-

Return ro: Savings Fund FPlan
Room 510
77 Beale Street
$an Francisco, CA 94106

B5b (”e.)
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PACIFIC GAS AND ELECTRIC COMPANTY

PGwE — 245 MARKET STREET . SAN FRANCISCO. CALIFORMNIA 84106 - (415) 781-4211 - TWX 910-372-6587

ot g n
L}

TC: Emplovees who terminated their employment
with three or more years of service during 1977.

The Federal Tax Reduction Act Stock Ownmership Plan (TRASOP)
permits corporations, under certain conditions, to issue common stock to
employees. The companies who elect teo participate buy the stock with
mwoney that would otherwise be used to pay part of Federal income taxes.
There is no cost to the employee. ’

The Pacific Gas and Electric Company is a participant in a
TRASOP. Since you had completed three or more years of service prior to
1977, shares of the Company's common stock may have been allocated, for
the years 1975 and 1976, to an account established in your name. Those
allocations were made according to gross compensation shown on your W-2
form earned after completion of three years service.

Federal law requires that distribution in common stock be made
from TRASOP accounts to employees who have retired or otherwise terminated
active service.

It is, therefore, necessary that you complete the enclosed form
and return it to the P G and E Savings Fund Plan office, Room No. 510,
77 Beale Street, San Francisco, California 94106. Your prompt return of
this form is requested. Distribution from vour account will be made in
accordance with your Registration Request.

Very truly yours,

O oo

E. R. ANDERSON
Director of Compensation

Enclosure

T TR
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g5 (et



80-310 5/78
_PA.CIFIC GAS AND ELECTRIC COMPANRY =
- TRASOP ot
: STOCE REGISTRATION REQUEST .
PLEASE PRINT -
Name of Mr. Last First Middle Initial Social Security No.
Former Mrs. -
Bmployee Migs l |
REGISTRATIORK FOR DISTRIBUTION IR SECURITIES
Indicate the registration desired for stock® in the space provided below,
NAMES Firsc M.I Last ADDRESS: Ho. Street City State Z2ip Code
S
T
o}
C
K
Signarure Date
s
* pederal law requires that distribution cam only be made in common stock-from TRASOP
accounts to employees (or their benmeficiaries), who have rerired or othérwise
terminated active service. :
F
Return to: Savings Fund Plan
Room 510
77 Beale Street l
San Francisco, CA 94106 Y S -\I ,
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PACIFIC GAS AND ELECTRIC COMPANTY

PGwIE —+ 246 MARKET STREET + SAN FRANCISCD, CALIFORNIA 94106 + (£15) 781-4211 - YWK 910.372.6587
- >
* -
o 3
&
-

T0: Employees whe terminated their employment
with three or more years of service during 1977.

The Federal Tax Reduction Act Stock Ownership Plan (TRASOP)
permits corporations, umder certain conditions, to issue common stock to
employees. The companies who elect to participate buy the stock with
money that would otherwise be used to pay part of Federal income taxes.
There is no cost to the employee.

The Pacific Gas and Electric Company i a participant in a
TRASOP. Since you had completed three or more years of service prier to
1977, shares of the Company's common stock may have been allocated, for
the years 1975 and 1976, to an gocount established in your name. Those

allocations were made according to gross compensatjon shown on your W-2
form earned after completion of three years service.

Federal law requires that distribution in common gtock be made
from TRASOP accounts to employees who have retired or otherwise terminated

active gervice.

It is, therefore, necessary that you complete the enclosed form
and return it to the P G and E Savings Fund Plan office, Room No. 510,
77 Beale Street, San Prancisco, California 94106. Your prompt return of
this form is requested. Distribution from your account will be made im

mrnnmedas s zatdel i -3 . 4 o D -
arilldali-e willll yVUUL SERLSLLIALLUIE REHUESL.

Very truly vours,

v Ocfosn—

K. H. ANDERSON
Director of Compensation

-
tEnclosure

P
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LAW OFFICE REPORT #48 August 15, 1978 from June page 1

—{“W"d“ L g

attached is copy of rap sheet on him; Brewster is
urt er to see current sgituatrion re 7/7/78 arrest, whether
he is in jail,

The hearing on the PT v, Stoen order to show cause has been
eoritinued to October 17, to give Charles breathing space and a
thnnce to go overseas first and meet firsthand. T

FCC letter to Tom -~ see attached., Note that theyaddressed the letter
to Tom at WD6DVI but the first paragraph refers to WD6DTJ the old
station. We think that was an error on their part but it shows to
us the conspiratorial nature of the whole thing. Also, the
traffic was monitored from Arizona, as was the Previous FcC
problem last time when the unknown “coordinator” intercepted
overseas traffic. Bentzman knows noghing about FCC law and is
going to call a friend attorney in Washington who specializes

in FCC law; Charles knows nothing either about FCC law and

was in a terrible mood today when we asked him br1ef1v gaid

see Marshall about it. (He just had the bags under his eyes
removed and had a2 hard time of it with 2 double dose of morphine,
insisting on driving himself home from thehospital, barely being
able to see, and felt rotten when we showed up at the office the
next day. He went home early. This would explain his current

arritruda trcrasde amer smmtrt e cihadksanairar and o haslad AffE
actliitude TOWaArds any QUESTLIOHS wnais508ver, &TUd W& Csalk{u ©in,

til the next day, when he would be feeling better.)

Mendocino Grapevine article by Kathy Hunter - attached is copy of
transcript of the article, telephoned down from the Valley.

Alr compresser suit -~ Bentzman feels it's worth it to answer the
complaint and try to get the compressor back. We sold the office
complex and garage to Redwood Empire Investment Corp; who then

sold it to Snyder within the week, We had a rentfree lease from
Redwood Empire Investment for 6 months; when those & months were

up and we needed the garage, we were in the position of having to
rent the garage from Snyder who was by now the owner. There are
some California cases which say that if a fixture is necessary for
the operation of the business, and a compressor is necessary for
garage to operate, then rthe fixture should remain the property of
the buyer. But, we didnt sell the garage to Redwood Empire
Investment to operate as a garage; they bought it as a business
deal, off which to make money, and so we would have no obligation

to Snyder to leave the compressor in the garage. If Snyder intended
to operate the garage as a garage, he would hawe had to get his

Qwn ComMpressor anyway assuming we hadn't taken the 6 month lease.
Rarold's having orally told him otherwise doesnt make any difference.
Bentzman also was considering countersu1ng for malicious prosecution
but we talked him out of it because it's a waste of tlme and money
in redneck country.

Ry

(.1}
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LAW OFFICE REPORT #49 August 15, 1978 from June page 2

6.

Ranch audit - See law office report #46, #4 - Claire wrote to the
Franchise Tax Board and they sent her back the attached waiver
form, about which Bentzman s some concern and wants to discuss
it first. I am sending a copy on to you, and would appreciate
some study of it over there &z because if the final decision is
to go ahead and sign {t, then you can have Richard sign and mail
it back and save a lot of time. (Bonnie told xus tonight thar
Claire told the Tax man that she would be glad to sign the waiver
ahd that whe would have it back from Guyana signed by }mx Richard
vithin 3 weeks...) -

General remarks on meetings with Charles the past week or so -

He talked to the LA DA Ramirez who is poking around into the
Medlock situation, etc. - who told Charles he wanted to meet Lorie
Efrien, who had send him the most interesting letters. Charles
wanted to know who was Lorie and if she could hold her own in
talking with Ramirez. Charles wants to bring Ramirez over to the
SF Temple; meet with Vee, Florida, and Mac, and he wants Kay's
husband to meet with h1m also. Qavs we should completely deny
any wrongdoing. Re filing affidavits by people already overseas
in the 3 lawsuits: he's not sure whether anyone signing affidavit
may be subject to coming back for court appearance; but Nancy,

the law clerk who passed the Bar and who has been researching our
case said the local rules seem to indicate that affidavits are
sufficient and oral testimony not required. 8Still ehecking into
this. In reference to Debbie Touchette, Phil B and Lisa L writing
affidavits re Debbie, he said no, that would open us up for a
libel suit; re wrltlng 1etters to media as relatives - we'd be
part of a conspiracy and they'd have a libel suit on us for that.
He wants us not te do anything re publicizing here that Debbie

etrnlia §15 MO+ - not unlesg he files gsomthine in courr firge
StOLg vil,uLb GOU U885 af 11485 5CHCOLInNE in Court 1irst.

And he can’'t do that until something starts overseas first , until
there is a formal warrant out for her asrest over there,

there isn't anyone here who can testify to her stealing; it happened
there" so there is where the action will have to start, He said
if there is a warrant out for her arrest over there, then we can

talk about it here.

Attached is copy of latest letter to Frolich which he wanted
rr o mTdma ol abml rce i hodvemme e kel e ] Lo [T I Y S-S N ¥ Jrer ey S
BVOLULHELLILE AT lallULIDIILp UBELWOEL &k |1 Uf allu Ud, , .Wlilicll YUY lUlal tliag,

I am sending not attached to this Maria's affidavit to be signed

by her and notarized. While 1 am writing this, she is in Jonestown;
hopefully she w111 still be there when this reaches you.

OtHerwise, you'll just have to ship it back down the river to her
because it does have to be notarized in Georgetown, and we will

need it soon. i

Doug Sanders - PG&E Stock Registration Request - I dont.understand
this but it looks like he might have some right to common stock
Someone should sit down with him and find out if this needs to be

returned to us and forwarded to PG&E.

Bsh ( gat)
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page 3: "Is Time Running Out on Peoples Temple?'" by Kathy Hunter
...Last in series...

"Though the mills of God grind slowly, yet they grind-exceedingly -
small, Though with patience he stands waiting with exactness he
gtinds all."

Ia the case of Jim Jones and the Peoples Temple, however it appeass
that the mills are picking up speed in what must be a most disconcerting
pace for Jones. The Rev. Jim Jones, called Father by his flock,
parlayed for a small group of dedlcated followers he broughc with him
to KECIWOOE VELLCY [Z'O'm Lnu:LanapouLs I.I'ICO an EIIIP].‘L‘E wn:l.cn now
stretches from San Francisce and Los Angeles to his controversial
agricultural mission in the remote jungles of Guyana, South America.
This "empire' is mow in danger of collapsing under the combined
weight of disenchanted followers, 3 civil suits charging slander,
fraud, extortion, and threats of physical violence, and the gtow1ng
feellng on the part of certain state and national figures that they've
been had.

The latest development poses the most serious threat of all to Jim
Jones, An official investigation by the Los Angeles District
Attorney's Office into whether or not a criminal indictment should
be brought against this self-styled messiah. Criminal charges could
involve grand theft and extortion, officials said,

"The 1nvest1gation is ongoing and active, Steve Ramirez of the L.A.
District Attorney's office told the reporter this week. 'We are
making every effort to coproborate the facts.' Ramirez, who is coming
to San Francisco next week,where he hopes to delve more deeply into
the background of those connected with the Peoples Temple, both in
the city and in Redwood Valley, says he hopes to have thlngs "wrapped
up"” by the end of this month. To that end he is seeking & more
intimate knowledge of what really went on in Redwood Valley once
Jones, his family and his followers bought the old Van Fleet property.
Robert Van Fleet was once the right arm of Judge Fred Goss, the Ukiah
Justice Court judge back in the 50's and 60's, and the sale of the
house and land on Redwood Valley's East Road was conducted by Paul
Johnson, a former Ukiah realtor who was impressed by Jones and his
group, and suggested to this reporter that their coming to the area
might make a good local story. She followed up on the tip and
interviewed Jones in his new home, took photographs of his multi-racial
family. She also came away with the feeling that Peoples Temple would
be a real asset to the community. In many ways it was. The Temple
bought wen and women into the area whose talents encompassed the fields
?osoc1al service, oursing, technical-medical expertise and education,
CHildren who needed dental care did not go without for lack of money.
Jim Jones saw to that whenever it was brought to his attention., A fami13
enroute to Eureka, where the husband had a job waiting for him, was
stranded in Ukiah when their car broke down. HNot eligibele for any
official aid because they were not residents of the county, a non-
official appeal was made to Jim Jones. He provided the family with
food and lodging for three days while the car was being repaired,

BSD (llb)
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. more closely to him?

5
paid the mechanics' charges, gave the family wmoney enough
to tide them over until the first payday check came in
from the mew job.

A local caucasian warried an Indian girl and when she
became pregnant, he had no money with which to pay for
the hospital and the doctor, Because of his belief in
integration, Jim Jones paid the bill. All efforts_to
repay him were refused by .Joames.

el

“Just pass the gesture on to someone wlse when you're able"
was his reply to all offerg of recompense, *

Jim Jones' love of animals was evidenced by his taking

in at his Redwood Valley home any stray who wandered in

or who was abandoned. This provided an easy out for those

who no longer wiahed their responsibility for an unwanted

or sick animal, In the late 60's because of his

humanitarian approach to the problems of today and particularly
those of the young, Jim Jones was named Foreman of the
Mendocino Gounty Grand Jury, a post in which he served with
distinction and cmmpassion.

Is it any wonder that the forward thinking, the tolerant
"you Eam go your way, and I'll go mine" people believed in
him and what they thought he was trying to do to ease the
tensions between the haves and have-nota?

It has mm only recently become apparent that the face Jim
Jones presented to the establishment level was the face of
a man who was well versed in how to appeal to individual
holy grails.

There are many people in Ukiah now who, while fikeim licking
their wonds of pride and frustration and parrying the taunts
of those who say I told you so, wish they had listened more
carefully to those who repeatedly brought their charges of
charletanism, fraud and behind-the-scenes manipulations

of human lives to their attention., In the wake of the waves
of distrust, fear, and disbelief which have surfaced in these
past months, there are those who have reasopn to denounce,

to speak the unspeakable, who therefore must ierk lock their
doors at night, look over their shoulders as they walk,

who lift a telephone with trepidation everytime it rings.

Where did the Jim Jnes who first came to this community change?
Was it back in Indianppolis when he reportedly saw a visicn

of a holocaust enveloping that city and told his followers
theymust seek a safe place if they wished to survive man's
inhumanity to man? Did he really believe in his vision or

was it only a theatrical ploy designed to bind his people

¥
Wwhy, after an extensive study of purported safe arsas, of

which Ukiah was one, did he leave his approaches t& the
Brazilian government, another axea safe area, and select Ukiah

How much credence does one give the woman who was once high 655/’7
up in the Temple's council and is now hiding out under

another name in the Southwest, when she says she has 8 hours

of tapes on Temple counsel matters but is so in fear of her l1ife

.-
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that she demands $1000 a tape for their publication?

"I am in danger of my life " she said in a telephone
conversation with this reporter. "I think 51000 a tape
and there are 8 hours of them, should be worth what I ask."

box and the woman is holdlnﬁ them as her guarantee’
that she ,may live 1on.ger. If I didn't have them arhere

they can't get themf she said, "I probably would not be -
talking to you now."

There is now way, sympathetic and understanding of her situation
as this reporter is, that this amount of moneycan be

obtained personally s0 we can only surmise what her

hostage tapes might reveal about the inner workings of the
Pecples Temple counsel which, according to the ex-Temple
off1c1a1 include the scenarios for Jim Jones' faith

) T R .

hea I.LHE Ei{.[u.u:.l.. 1008,

He has gleaned and purportedly shown in open church that
he can diagnose and cure an illness on the spot.

The Los An§e1es District Attorney's office is, according teo
Ramirez, also taking a closer look into the death in Los
Angeles of a young man named Jim Head, who was listed 3 years
ago as suicide,

Speaking of Head, who originally joined the Temple in
Redwood Valley, Ramirez said that there was some reason
to believe that his death might not have been a simple
suicide.

This reporter is meeting Ramirez in San Francisco next week to
present her documented material on Peoples Temple activities
gleaned from the numerous telephone calls and letters she has
received from former Temple members and relatives of those
still in Jonestown, Guyana.

Fearing what steps might be taken against them there, the
Stateside relatives have only talked with this reporter upon
her promise that their names would not be used in print but
have said that if they are called into court they will testify
as to their knowledge of individualis sitvations,

The clock may be running out for Jim Jones and his Temple
hxghaxaxxxxhxgh hierarchy.

ROy X
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STATE OF CALIFORNIA

FRANCHISE TAX BOARD

447 COLLEGE AVENUE
P.0. BOX 1IP3
SANTA ROSA, CALIFORNIA 95402

August 11, 1978

LI EEEETT N )

10y y

Mrs. Richard Janaro
2451 Road K
Redwood Valley, CA 95470

Re: Telephone conversation of August 1lth

Dear Mrs. Janparo:

Enclosed are unsigned “Waiver” forms for 1974 which will
extend the period in which adjustments can be made until

April 15, 1980,

Please have the original form signed by your husband and
Yourself and return it to me in the enclosed envelope.

I will contact you in November to schedule a future audit
appointment.

Very truly yours,
Lark B ot

Clark G. Allen
Tax Auvditor

(707) 5440574

Enc.

WA

: agb(12¢)



STATE OF CALIFORNIA

ﬂ::tﬁﬁ TAX BOARD Waiver Extending Statute of Limitations’
SACRAMENTO, CALPORMIA PIS14 far Alum‘f Dw-‘m“-cf nm‘ ““““ is

oGty

Return(s) for taxable years ended (Personal Income Tax Law) or income years ended

iy P | !‘m..m. aw T awusl 197“
\Fanx a0 LATponaton 227 2w
Statuce of Emitations extended to April 15, 1980

In pursuance of the provisions of the Personal Income Tax Law or the Bank and Corpo-
ration Tax Law, the taxpayer (s} named above hereby consent (s) and agree(s) that the
smount of any deficiency in taxes or penalties, including interest thereon, due under any
return (s) made by or on behalf of the taxpayer(s) for the period(s) indicated may be
propased to be amessed at any time on or before the extended date shown above.

The signing and acceptance of this consent will sutomatically result in an extension of
the period within which a claim for refund may be filed if such period has not expired
prior to the filing of this consent.

Date

Taxpers

Dace

Toxpayer

W oy

]
5

Nm—hthcu-nfjuﬁnpumdmmmdﬁswﬁvumunbeli;nedbyhgthspomuor
thaiy suthorized representative.
A curporate waiver must be signed by an officer or duly autborized agent.

- B3 5sb ({ZCD
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OF THE
DISCIPLES OF CHRIST
Jim Jones, -
Pastor :
“ﬁl.a,ul.mm August 14, 1978 * )
ad mc miat: -
I-’;ﬁmq
‘u) p’g.‘hr m r‘rml‘.
Ay g yrangcr o - . — P
and etk e Mr. John N, Frolich
Aﬁdﬂdﬁiﬁjm» Attorney at Law
l;:fﬁ‘f:“””"‘ 727 West Seventh Street _
,;gmmmm( Los Angeles, California 90017

*Teer shofl the rl:]flirmu

oAl him, saijing.

Dear Mr. Frolich:

When san wic ther an hungercd . .
And fed thec? We are in possession of a copy of your letter dated
Q”?”i;-a4~ August 4, 1978, to the National Enquirer. In this
Wkﬁ;ﬁﬂuﬁJlgn letter you made it quite clear to the Enquirer that
And tock thee ™ if they published an article which you judge to be
O okl anl clthe? thee libelous or untrue regarding Peoples Temple, you
C};t"ﬁgﬂfh"“‘ would represent the Temple and file suit against the
ﬂm‘!:.:m.' ;mfr thee? weekly.
"‘.‘ J u 3 . . .
ity f say e u We have received further information that the New West

Inasmuch o3y havi’ dowsc ol

{hate oncrl tholet o thse .~ magazine also has intentions of writing another article
e havi' Ao of wne mi about Peoples Temple. This is the magazine which
Marthes 25.35-40 initiated the whole series of press attacks on our

church in July and Auvgust of 1877, and whose articles
were preceded by the obviously trumped-up ''New West
break-in." All Bay Area media covered this so-called
break-in of the files of New West in which author
Phil Tracy alleged that Peoples Temple had tampered
with the magazine's files on the then up-coming article
about the church. Rev., Jones called for a full police
investigation of the incident, and the San Francisco
Police Department concluded that no break-in had occurred

at all.

Further investigation of the anti-Temple attacks in
subsequent months revealed that the New West articles
had been the culmination of nine months of work by

¢ private investigator Joseph Mazor, who was retained

] by an undisclosed source to discredit Pecoples Temple.

3
S
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2.

To that end, according to Art Silverman of the Berkeley Barb,
Mazor hired one of the largest public relations firms in
San Francisco and asked them to coordinate a publicjity
campaign against the Temple and Rev. Jones. (Please see the
-attached article by Mr. Silverman.) Joseph Mazor i a
*highly questionable figure who has a 75 page crimingl record
¢ including at least B arrests in 3 states for various bogus
-checks and fraud charges, and six convictions. -
New West magazine also sponsored a press conference on July
20, 1977, to help promote their articles. At this
conference a certain David Conn appeared as a sponsoring
agent--the same man who approached Dennis Banks several
months prior to the media smears with an attempted blackmail -
of the American Indian Movement leader. Banks had refused
Conn's offer--which was to speak out publicly against Rev.
Jones in exchange for consideration in Banks' then tenuous
extradition status,

There is absolutely no reason to believe that the New West
magazine intends to do anything but a continuation of the

cAaTt m o

The conspiratorial overtones are quite apparent; we
continue to believe that there is much more to the New West
anti-Temple campaign than has been exposed thus far,

Thank you for your time and consideration of our concerns.

Sincerely,

7?//075.,«}/ VoV

b
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80-310 5/78
PACIFIC GAS AND ELECTRIC COMPANY =

T TRASOF

: STOCK REGISTRATION REQUEST ;
PLEASE PRINT
Name of Mr. Last First Middle Initial Soclagl Security
Former Mrs. _
Employee Miss ' {

REGISTRATION FOR DISTRIBUTION IN SECURITIES

Indicate the registration desired for stock* in the space provided below.

RAMES : First M. 1. Last ADDRESS: No. Street City Stete 2ip C

oo

Signature Date

:
* Federal law requires that distribution can only be made in common stock from TRASOP
accounts to emplovees (or their beneficilaries), who have retired o% otherwise

terminated active service.

"

Yot

Return to: Savings Fund Plan
Roam 510
77 Beale Street
San Francisco, CA 94106

B5b (12e)
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GAS AND

H
'
-
Q

‘;:IE —+— 245 MARKET STREET + SAN FRANCISCC, CALIFORNIA 94106 - (4135} 781-421) « TWK 930.372-6587

Doy

~y.

TC: Employees who terminated their employment
with three or more years of service during 1977,

The Federal Tax Reduction Act Stock Ownership Plan (TRASOF)
permits corporations, under certain conditions, to issue common stock to
employees. The companies who elect to participate buy the stock with
money that would otherwise be used to pay part of Federal income taxes.
There is no cost to the employee.

The Pacific Gas and Electric Company is a participant in a
TRASOP. Since you had completed three or more years of service prier to
1577, shares of the Company's common stock may have been allocated, for
the years 1975 and 1976, to an account established in your name. Those
allocations were made according to gross compensation Shown on your
form earned afrer completion of three years service.

7
| it

Federal law requires that distribution in commom stock be made
from TRASOP accounts to employees who have retired or otherwise terminated
active service.

It is, therefore, necessary that you complete the enclosed form
and return it to the P G and E Savings Fund Plan office, Room No. 510,
77 Beale Street, San Francisco, Californmia 94106. Your prompt return of
this form is requested. Distribution from your account will be made in
accordance with your Registration Request.

Very truly yours,

Con Oloonr

K. H. ANDERSON
Director of Compensatien

Enclosure

™l

a5 (el)
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LAW OFFICE REPORT #49 August 15, 1978 from June page 1

TAXES
1. Annette Jones - personal income tax due, Franchise Tax Board,
$213,69, with penalty of .056 per day accruing. -

2. _FEmma Hill - income tax due, Franchise Tax Board, $1i.14, with
spenalty of ,003 per day accruing. H

= This is the second time around on this

) s taken care of already overseas,...
Balance due IRS is $686., I think that Tish said this is not right
because he was on disability pension, unable to work...Better
check into this and see if you should have him write a letter,
or what Tish plans to do with this case. Note the letter says -
there is a time limit of 90 days from August 9 in which to
file a petition for redetermination of tax amount (150 days if
willing &0 acknowledge living outside of the US, which Tish says
not to do, up til now anyway)...

3.

bl &

y) 4. Vernon & Winifred Smith - 1976 IRS return - required to substantiate
) contributions; balance due $314,50, This might require a
treasurer's letter from here backing up contributions, but we
dnt have their 1976 return and dont know if the contribtuions

were to PT.

5. m- Notice of additional tax proposed to be
assessed, saying she did not respond to questionnaire re

l) 7'C~#’ h filing as head of household; and enclosing form to be completed
if she still believes she qualifiees for head of household status
for 1976 taxzble year. Looks like she owes $257.

6. - Notice from IRS saying it looks like her return
was prep someone other than herse © was not a
did her stuff herslef,

tax return preparer officially.
and may have had someone help her, et it done by us.
Someone should ex check with her over there.

7. See Law office report #39, 7/8/78I item #4, re Kris Kice working
overtime and taking 2 jobs - what's the answer? Have got no
feedback on this wne; she's making $2000 a month - can she cdaim
Tom and Tommy as dependents? She would get more now if she did.

LA )

85b(13a)



NDTICE OF PEKSUNAL INCOME TAX DUE
ATATE OF CALWORN
FRAMCIEE TAX BOARD

aco
u;ggg g%ﬁ IggESSHENT UF ADDITIONAL TAX HA E ...'i.:.fn NA
osiozin: PAY THIS AMOUNT 2> H 213.69 l

{
‘P - IF YOU HAVE PAID THIS AMOUNT, COMPLETE THE INFORMATION ONREVERSE SIDE
E3 -
N T v T I
E ¥ cumoen P P tlek&| t i35p5F 1 1 ! P T
' ¥ e “1 .?.3.5 —H-L——ﬁ :ZF'O : -'-Ll ok %WW
I [art el ! : : P P : P : Poob
U -
. a2 I ANNETTE T J0NES T T
- W
o EUGENE CHAIKIN 355! 20{ 4964UCNE
| it o sx 15150 o e
- T LAy
SAN FRANC1SCO (A 94115 0 WA

PLEASE RETURN ORIGINAL WITH PAYMENT PAYARLE 10 FRAMCHISE TAX BOARD ENTER YOUR 3GC SEC ND ON YOUR CWECK OR MONEY DRDER

_|rTe speo.m 374

—

STATE OF Carw
FRAMC ML Tar

saceswdfcfy ()
JITIOWAL TAX HAS bBELDOME FIRAL
,a

22> TRl A SSHMENT OF auul
| LANCE DUl
( r PAY THIS AMOUNT B3> | 1114 1

1F YOU HAVE PAID THIS AMOUNT, COMPLETE THE INFORMATION ON REVERSE 5(0F

w
(& o I9757: & SI6]: ¢ 7 11 @ awel: o ¢ T: 1 1
T — Tar Tiawe - .‘“ _ 1YL . M (L] & -1V LT LLI-LR IR : -
T e | R T R R B R N e e D |
(,E EMMA M HILL T T T
a EUGENE LHAIKIN 454 1452HILL
( uong?':»:f)miunn PO Bx 15156 ﬁ%‘;:‘?;”;‘é '0031
REQUIRED BY LAW ) o
L 3R FRANCISCo (A 74115 e
(' PLEASE RETURN ORIGINAL WITH PAYMENT PAYABLE TO FRAMCHISE TAX BOARD ENTER YOuR 520 SEC NO ON YDUR CHECK OR mTHEY CRDER
frf. SPRO-H (3. 74)
$
- 4
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Internal Revenue Service Center Department of the Treasury
Western Region 82190 :IRP:cd

Socis{ Security or .

Employer Wentification Number: ~

™ AU 09 BT . o

Decesber 31, 1975

Person to Contact;
Shirley Sherwood
Contact Telaphons Number:

(209) LBB-E2L0 (This & not & roll free mumber

VoW

We have determined that there is a deficiency in your income tax as shown
above. This letter is a NOTICE OF DEFICIENCY sent to you as required by law.
The enciosed statement shows how we computed the deficiency.

If you wish to contest this deficiency in court bsfore making any payment,
you have 90 days from the above mailing date of this-letter (150 day= if addressed
to you ocutside of the United States) to file a petition with the United States
Tax Court for a redetermination of the amount of your tax. The petition should
be filed with the United States Tax Court, 400 Second Street NW., Washington,
D.C. 20217, and the copy of this letter should be aitached to the petition. The
time in which you must file a petition with the Court (90 or 150 days as the case
may be) is fixed by law and the Court _canpot congider your case if your petition
is filed late. If this letter is addressed to both a husband an wife, and both
want to petition the Tax Court, boih must sign the petition or each must file
a separate, signed petition.

If your case involves a dispute of $1,500 or less for any one taxable year,
a gimplified procedure is provided by the Tax Court for small tax cases. You can
obtain information about this procedure, as well as a petition form you can use,
by writing to the Clerk of the United States Tax Court at 400 Second Streeti NW.,
Washington, D.C. 20217. You should do this promptly if you intend to file a
petition with the Tax Court.

If you decide not to file a petition with the Tax Court, we would appreciate
it if you would sign and return the enclosed Statutory Ne.ice Statement.. This
will permit us to assess the deficiency quickly and will limit the accumulation
of interest. The enclosed self-addressed envelope is for your convenience. If
you decide not to sign and return the sStatement and you do noi timely petition
ihe Tax Court, the law requires us to assess and bill you for the deficiency
after 90 days from the above mailing date of this letter (150 days if this letter
is addressed to you cutside the United States).

If you have any questions, plsase contact the person whose name and telephons
numbar are shown above.

Sincerely yours,
= Jarome Kurt:
¢ Commissioner

B
Mm}%

Enclosures:
Copy of this letter - 7VV
Statement Director
Envelope
Letter 531{8C) (3~77)

P.O. Box 11946, Fresno, CA 93776

B5b(1e)
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Form 4089 -
Py, Jum 19771

Cuparicnant o thw Traamury — intymel Revenue m s SYEI:—I;?B .

Statutory Notice Statement - Wsiver

Name and Address of Taxpayeris) ﬁ

Kind of Tax D

-

Incgme

»

e tret g

Deficiency _

Taxable Yeur Ended 3 " Te

December 31, 197S%

Penalties

R ———

Ses the sttached explanation for the shove deficiencies

1 consent to the immediaste stsessment and collection of the daficiencies (increase in tax and penalties) shown shove, plut any

vtmrest provided by law.

Your
Signsture ’ ........................

H A Joint Return

Spouse’s Signature, )
W Filed

Taxpaysr's
Sign Herw

Corpor
Narne:

Corporste
Officers
Sign Here

MNots:

If you consgnt to the assessment of the smounts shown
in this waiver, please sign and return it in order to limit the
sctumulation of interest and expedite our bill 10 you, Your
coneent wil{ not prevent you trom filing & claim for refund
{ofter you have paid the tax) if you later believe you are
entitied to a refund; nor prevent us from later determining,
H gary, that you owe sdditions]l tax; nor axtend the
timae provided by law for either action.

if yau Ister file & ciaim anct the inwernal Revenus Service
disafiows it, you may file suit for rehand in & district court
or in the United Stmtes Court of Claims, but you may not
file » petition with the United States Tax Court.

¥Who Must Sign

1f this waiver is for any yearis) for which you filed »
joint return, both you and your spouss must sign the
original and duplicate of this waiver form uniess one of vou,
acting under a power of attorney, signs as agent for the oL.ar.

This waiver may be signed by your sttorney or a .°,
provided such action is specifically authorized by & p. -
of attorney which, if not previously filed, must accomp.
this form.

if this waiver it signed by a person acting in a fiducisry
capecity (such as executor, sdministretor, trustee), Form 56,
Notice of Fiduciary Relationghip, should. unless previously
filed, accompany this form. =

tf this waiver is for & corporation, it must be signed with
the corporate name foliowed By the signature and title of the
officer (s} authorized 10 sign.

If you agree_ plesse sign ons copy sndd return it; keep the other copy for your recorde

form 4089 MBev. 67171

65b(13ch



4-750 [Rev. 9-21-94)

):6.9.9.9.9.4
XAXXXX
);9.4.9.:9.9.4
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
FOIPA DELETEP PAGE INFORMATION SHEET

3 Page(s) withheld entirely at this location in the file. One or more of the following

~statements, where indicated, explain this deletion.

Deletions were made pursuant to the exemptions indicated below with no segregable material
available for release to you.

Section 552

Section 552a

[ (b)1) [ (b)7XA) [ (d)5)
[ (b)(2) [ (bX7)(B) 0 (x2)
(1 (bX3) P (b)(TNC) 3 (kX 1)
O (bX7XD) O (k)(2)
O (b)7XE) 0 (k)3)
03 (b)(7XF) [ (k)(4)
O] (o)4) C1 (b)8) 1 (k)(5)
[ (bX5) O3 (b)9) O3 (k)6)
O (b)6) O3 (k)7

(] Information pertained only to a third party with no reference to the subject of your
request.

[J Information pertained only to a third party., The subject of your request is listed in the
title only,

[] Documents originated with another Government agency(ies). These documents were referred
to that agency(ies) for review and direct response to you.

Pages contain information furnished by another Government agency(ies). You will be
advised by the FBI as to the releasability of this information following our consultation
with the other agency(ies).

Page(s) withheld inasmuch as a final release determination has not been made. You will be
advised as to the disposition at a later date

Pages were not considered for release as they are duplicative of

[] For your information:

ﬂ The following number is to be used for referencg regarding these pages:
HA F9- Y254 - 20/9 Lulky  BCh (138) thrw (13.2)
. 0 >

.6:0.0.0.6.9.0.:6.0.0.0.6.0.6.9.9.9.9.999.4
X DELETED PAGE(S) X

XXXXXX XNO DUPLICATION FEE X
XXXXXX X FOR THIS PAGE X
XEAXXX ).0.9:6.6.9:0.0.6.0.6.0.0.0.0.0.0.6.0.9.0.0 ¢

FBI/DOJ



Address any eply to: PO, Box 11945 Friwno, Call. 93778

T Department of the Treasury

Internal Revenue ’
to 400 pm
u?s" :nmemm 4880240 Service Center
(ot a toll free Numbes) - Western Reglen

'w Te]epm ‘ ofﬁce —— Date: : llfﬂﬂr refer to:

e, et e et

'] 'I’ 95211aU57-21344-7 457.05.5188 §5153717
, YEKNDN & WINNIFRED “SMITH

- 7805
4047 SU HALLUDALE AVE
LOS ANGELES, CA 90062 7612

Tax Year Ended: "‘EC 3 1 Wﬁ

Dear Taxpayer:

Enclosed are two copies of our report explaining why we beliave
adjustiments should be made in the amount of your income tax. Please
look this report over and let us know whether you agree with our
findings.

If you agree with our findings. please sign the consent on one
copy of the report and mail it to this office within 15 days from the
date of this letter. If additional tax is due, you may send your
peyment with a copy of the report; otherwise, we will bill you. {See
the enclesed publication for payment details.)

If you do not agree with our findings, you may do one of the
following within 15 days from the date of this letter:

1. Mail us any additional evidence or information you would like
us to consider.

2. Request a meeting with a tax auditor at one of our local
district offices. Please write or phone us and we will transfer your
case to your district office. They will contact you to arrange a
convenient time and place. During this informal discussion. you may
submit any additional evidence or information you would like considered.

3. Request a conference with a conferee at one of our district
offices. Please write or phone us and we will transfer your case 1o
the conference staff in your district office and they will contact
#ou. The conferee will not be the person who examined your return.
However, since the examination was conducted entirely by correspondence,
we would appreciate your first discussing our findings with a mx
auditor, as in item 2, above.

The enclosed publication concerning unagreed cases explains your
appeal rights.

(QVER Letter 564 (SC) {7-7-5

Dori Lpows 1 wgroturs A @yt raturn wem hied %b(]%

FORM 1902 -E (COMTINUOUS) (REY. 5-77}

Vot 1grahere



If we do not hear from you within 30 days, we will have no
alternative but to process your case on the basis of the adjustment
ahown in the snclosed sxamination report. If you write us about your
case, please refer to the symbols on the front of this lettsr. &
sel f-addressed envelope is enclosed for your convenience.

Thank you for your cooperation.

Sincerely yours,

2y Sl

Chief, Service Center Audit
- Division

w4

RN

Encilosures:
Examination Report (2)
Publication §

Envelope

If you need to call us, our telephone number is

RT3

Letter 564(56) -7}
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ot Individual Depsriment of ths Tressury

_.ome Tax Examination Changes internal Revenue Service
$u-.n.-,. Yoot Fors Fling Staha W Boply Sojer 1n,
| VERNON & WINNIFRED SMITH 1976 | o | JOINT 82190 DC
rm—-am-.fh-—wm.m-u_p.w-o.....‘ JUM‘S% Sacial Security Number Examning Diteict
: - = 4«57=05-5188 | FSC
Income and Deduction Amounts Adjusted
T = | e | =
. Ma. (Sas Bum Changesd Reburn wr o . o _'-
| 3620 - [CONTRIBUTIONS 2075.00 200.00 1875.00
f You -E REQUIRED TO SUBSTANTIATE EACH QLAIMED CONTR1BU-
! TION HINCE YOU DID NOT SUBSTANTIATE ALL CONTRIBUTIONS -
! CLAIMED, WE HAYE ADJUSTED YOUR DEDUCTICON TO THE AMOUNT
: VER]FI;ED OR DETERMINED REASONABLE ON THE BASIS OF [ALL
. AVAILABLE INFORKATION.
- |
A Adivttment i incoma. increase (c )- (see wxph of odj .
. omached) 1875.00
3. Totol mcome or takoble income reported or o prawovily odprted ﬁsﬁfo.ﬁs
€. Corracted tetal income or tozohle inceme .
.‘ 4£729.05
" Tox campuied with arpmptions 1138.00
‘\L Tox machorgs
IF. Tuf-i?‘ " m_L " , formgn, o other ollowabie credin)
| [ odrsied. see wx : 134,78
G, Sdf--pbymmu wmkmrummnwmmrmmmwm
i (¥ o d, e enp - - -
R .00
iﬂ. Carrecred tax (Rne D phs ine E phs line G less ine F) .-
: 1003,22
|, ax ON AR o OB
.I Tax shows praveowsty odjvsted 583.72
fJ. Deficency (ncrec in rax befors credihs, ine H s line 1) 314-50
(L Overmmsament (decrece in taz betors credity, e | less e H)
‘L Mt prepoyman owdis, saces FICA, RRTA, nonkighway gasoling fox craddt, regulaed

weaditributed copitol gow credit, prevous osseisment, refunds, undutdm{riodwnod u-xh-duhnﬂochod) 688.72
:-HL Balarce dos (bre H los v L) 314,50
fN. Cverpaymment (Gee L lest Gae H}

K: [ ‘_m(mnplnwml

AIPOSS T HES PESDTT N WD 5T YD fEwE e WG BT S L07 L 0z
C

taiel 0t 10 these T0outgs = 0n o 30 aoyy ober o s pner (o : :
Do lowmnt MoyoLomovee ©sram oy D Cte g2fs ©F 't dkrTer oo ot € -
Voo Tz

Comant %0 Ausiement ond Lollschon. | B0 nol with ko sxarcile My appeal nights weh the Insrnal Revenus Sernce or 1o conteat n The United Stoses Tox Lourt the find-
gk W FpOYT: therefore, | consent 4o ethar:

Sverpayme T shown on hine N, plus any interesi ond odiusted by shown on e

et
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4-750 (Rev. 9-21-94) XXX

XXXXXX

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
FOIPA DELETED PAGE INFORMATION SHEET
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internal Revenue Service Center . Department, of the I reasury
_ Western Region ) i

»
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. _ Contact Talephane Number:
' A09-4t€-63%0

5

It appears that your Teiurn ma=y have been prepared by an income tax return
preparer, but we need additional information to verify our recerds. - .

The Tax Reforn Att of 1976 established certain requirezenis for persons who
are paid to prepare income tax returns or claims for refund. It al§o prov{.des foi
penaliies on preparers who do not neet these requi-ements. A relative, i‘r:enc:. o
any other person you dc not pay to prepare your return is not considered an incoxe
tax return preparer unaer this law.

- 'Please cooplete all the information requesied and retum-it wlthm 1':&{0 t_feeks
from the date shovn etove. An addressec envelope is enclosed for )Eg_r_fu?wemence.
‘The copy of tnie letter is for your recoris.

If you have any questit.ms. please contact the person whose name and telephone
_ number are shown above. Thank you for your cooperation.

Sincerely yours,

T - Iy 7
Nl Salsd

Chiefl, Correspcndence Section
Enclosures:

Envelope
Copy of this letter

Was your tax return or claim prepared by a paid preparer?  Yes No H yes, complete al}

the iull@wing information.

Name of preparer

Business name (if applicable) : T

Business address where return was prepared ) h Y

Business's employer identification number - Eﬁ Qh‘ i _5 i )

- Lt AnARA :2«6.5"?50’00(3
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1AW OFFICE REPORT #49 August 15, 1978 from June page 1

TAXES

1. Annette Jones - personal income tax due, Franchise Tax Board,
$213.69, with penalty of .056 per day accruing. =~ -

Eoma Hill - income tax dve, Franchise Tax Board, $11?1h, with
Penalty of ,003 per day acecruing.

3. m— This is the second time around on this
one - I thought this was taken care of already overseas...

Balance due IRS is $686. I think that Tish said this is not right
because he was on disability pension, unable to work...Better

check into this and see if you should have him write a letter, -
or what Tish plans to do with this case., Note the letter says
there is a time limit of 90 days from August 9 in which to

file a petition for redetermination of tax amount (150 days if
willing &0 acknowledge living outside of the US, which Tish says
not to do, up til now anyway)...

2.

4. Vernon & Winifred Smith - 1976 IRS return - required to substantiate
contributions; balance due $314.50. This might require a
treasurer's letter from here backing up contributions, but we
dnt have their 1976 return and dont know if the contribtuiouns
were to PT.

5. m- Notice of aéditional tax proposed to be
sgessed, saying she did not respond to questionnaire re

filing as head of household; and enclosging form to be completed
if she still believes she qualifiées for head of household status
for 1976 taxzble year. Looks like she owes $257.

6. q- Notice from IRS saying it looks like her return
was prepasce y someone other tha was not a

tax return preparer officially. id her stgff herslef,
and may have had someone help heT, pUT uoronm U get it done DY us.
Someone should e check with her over there.

7. See Law office report #39, 7/8/78, item #4, re Kris Kice working
overtime and taking 2 jobs - what's the answer? Have got no
feedback on this eme; she's making $2000 a month - can she cdaim
Tom and Tommy as dependents? She would get more now if she did.

[
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' Internal Revenue Service Center Department of the Treasury
Western Region 82190:18P:cd :
Social Setaxity or
Employer ldeniification Number:

™ g 09 U8 ..

December’, 31, 1975

iy Wroup g

Person to Cortact
Shiriey Sherwood

Contact Talephons Numbar:
(209) LBB-62L0 (This ie not & tolt free number;

¥e have aetermined that there is a deficiency in your income tax as shown
above. This letter is a NOTICE OF DEFICIENCY sent to you as required by law.
The enclosed statement shows how we computed the deficiency.

If you wish to contest this deficiency in court before making any payment,
you have 90 days from the above mailing date of this letter (150 days if addressed
tc you outside of the United States) to file a petition with the United States
Tax Court for a redetermination of the amount of your tax. The petition should
be filed with the United States Tax Court, 400 Second Street NW., Washington,
D.C. 20217, and the copy of this letter should ba attached to the petition. The
time in which you must file a petition with the Court (90 or 150 days as the case
mAy be) is fixed by law and the Court cannot consider your case if your petition
is filed late. If this letter is addressed to both a husband and wife, and both
want to petition the Tax Court, both must sign the petition or each must file
a separate, signed petition.

If your case involves a dispute of $1,500 or less for any one taxable year,
a simpliried procedure is provided by the Tax Court for small tax cases. You can
obtain information about this procedure, as 1)1l as a petition form you can use, s
by writing to the Clerk of the United States Tax Court at 400 Second Street NW..
Washington, L.C. 20217. You should do this promptly if vou intend to file a
petition with the Tax Court.

If you decide not to file a petition with the Tax Court, we would appreciate
it if you would sign and return the enclosed Statutory Notice Statement. This
will permit us to asseys the deficiency quickly and will limit the accumulation
of interest. The enclosed self-addressed envelope is for your convenience. If
you decide not to sign and return the statement and you do not timely petition
the Tax Court, the law requires us to assess and bill you for the deficiency
aftsr 90 days from the above mailing date of this letter {150 days if this letter
is addressed to you outside the United States).

. If you have any questions, please contact the person ~hose name and telephone
numbsr are shown above.

Sincerely yours,
Jerome Kurtz
Commissioner

Letter 531(SC) (3-77)

Enclosures:

Copy of this letter
Statement Director
Envelope

P.O. Box 11946, Fresno, CA 93776

Rsb(1te)
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Form . Departmant of the Tressury — insemal Revenug 75‘21 + TRP
Mev. Juns 1977) Statutory Notice Statement - Waiver
Name and Address of Taxpayer(s)
M?Tu DCupymAuthorindﬁw — B -
Ineome
. Deficiancy
Taxshis Year Ended Pensitis

Incraswe in Tax

December 31, 1975

Seq the yttachec explanation for the above deficiencies

I consent 10 the immediate assessment and collection of the deficienciss {incresse in tax and pensities) shown above, plus any

interest provided by law.

Your
Signatun } ...................................................................
fDnty sipned)
Spouwe’s Signaturs,
rrar T
W Filed ' : . _. e i
Texpryer's
oo
Sign Here Date signed)
Corporate
T T
Corporate ’ .....................................................................
Officwrs (Sipnatura) {Tirse} {Date sgoad)
S B o
a ’ (Sipnature ) o ’ ) Titie} (Date signed)
Note: Wha Must Sign
H you content to the sssessment of the smaunts shown H this waiver is for any yew(s) for which you filed &
in this waiver, plesse sign snd return it in order to limit the joint rewm, both you and your spouse must sign the
scoumulgtion of interest and expedite our bill 5 you. Your original and duplicate of this waiver form uniess one of vou,

ﬂ-?;;llnot prevent you from filing # claim for refund
otwr have paid the tax) if you lster believe you are

refund; nor prevent us from later determining,
if necemary, that you owe additional tax; nor extsnd the
time provided by law for either action.

or in the United States Court of Claims, but you may not
file » perition with the Unitad States Tax Court.

acting undet & power of attorney, signs as agent for the ot.ar.

This waiver may be signed by your sttarney or wr .i*,
provided such action is specifically suthorized by & p-. -
of attormey which, if not praviously filed, must accomp_ .-
this form, [4

if this waiver i3 signed by # person acting in a fiduciery
capacity {such as executor, inistrator, trustee), Form 56,
Notice of Fiducisry Relatiofiship, shouid, unies previously
filed, sccompany this form.

If this waiver is for & corporation, it must be tigned with
the corporate name Tollowed by the signature and title of the
cHficeris) authorized to sigh.

If you agres, plasm sign Ghe ooy and return it; kesp the other copy for your recorde

Form 4089 (Re. &7

Beblid)
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Address any reply ta: PO, Box 11046 Frasno, Calif. 93778

R Pepartment of he Treasury

internal Revenue
b 0 am o ANpm
ltt's'1 Enmehm #7209 4880240 Service Center

{Not a tofl free Mumber) - Western Regier
T I phom # ofﬁCG — Dats: lﬂ-f-i refer w
Your Teie Home ——— JUlL 28 878 oo v 82190 7.

95211-U57-21344.7 457-05.51B8 95153712

VERNUN ¢ WINNIFRED SMITH

) & - 7805
4047 SU HALLDALE AVE

LOS AMGELES, CA 90082 7612

Tax Year Ended: —‘Ec 3 1 Wﬁ

Dear Taxpayer:

Enclosed are two copies of our report explaining why we believe
adjustments should be made in the amount of your income tax. Flease
look this report over and let us know whether you agree with our
findings.

If you agree with our findings, please sign the consent on one
copy of the report and mail it to this office within 15 days from the
date of this letter. If additional tax is due. you may send your
paymsnt with a copy of the report; otherwise, we will bill you. (See
the enclosed publication for payment details.)

If you do not agree with our findings, you may do one of the
following within 15 days from the dats of this letter:

1. Mail us any additional evidence or information you would like
us to consider.

2. Request a meeting with & tax auditor at one of our local
district offices. FPlease write or phone us and we will transfer your
case to your district office. They will contact you to arrange a
convenient time and place. During this informal discussion, you may
submit any additional evidence or information you would like considered.

3. Request a conference with a conferee at one of our district
offices. Please write or phone us and we will transfer your case ta
the conference staff in your district office and they will contact
Jou. The conferee will not be the person who examined your return.
However, since the examination was conducted entirely by correspondence,
we would appreciate your first discussing our findings with a t4x

angitor, as in item 2, above. z
3

The enclosed publication concerning unagreed cases explains your
appeal rights.

IOVE R} Letter 564 (SC) {7-77)
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1f we do not hear from you within 30 days, we will have no o
glternmtive but Lo process your case oo the besis of the adjustment .
shown in the enclosed examination report. If yon write us about your
case, please refer to the aymbols on the front of this Istier. A

self-addressed envelope is enclosed for your conveniencs.,

Thank you for your cooperation.

vel

Sincerely yours,

Ky Ml

//'Chiof. Service Center Audit
Division

o e

Enclosures:
Examination Report {2}
Publication 5§

Envelope

If you need to call us, our ielephone number is

LR R
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-ome Tax Examination Changes Internal Revenue Service
Noms ol Taxpoyer Yo Form Filing Shpbys n Reply Relae, o:
VERNON & WINNIFRED SMITH 1976 | e | JOINT 82190 DC
; - - 457-08-5188 | FSC
income and Deduction Amounts Adjusted
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; 3620 JCONTRIBUTIONS 2075.00 200,00 1875.00
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$nternai Revenue Service Center
Western Region
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T T wme—

e

G-
- _ Contact Telephone Kumber:
209-58€-6390

It appears that your reiurn may have been prepared by an income tax return

reparer,

bui we need additional information to verify our records. -

The Tax Re’orm Act of 1976 esiablished certain reguirezenis for persons who

are paid to prepare income tax returns or claim

s for refund. It also provides for

penalties on prepzrers who do not meet these requisements. A relative, i'riem:!. or
any other person you dc not pay to prepare your return is not considered an incoTe

iax return preparer unaer ihis iaw.

‘Please cocplete all the informztion requested and return it within two wesks

from the date =hown etove. An addressed envelope is enclosed for :c!gr_f:_mivenience.

The copy of ‘nie letter is for your recoxris.

It you have pny questions, please contact the person whose neme and telephone
__ pumber are shown above. Thank you for your cooperation.

Enclosures:
Envelope
Copy of this letter
Was ybur tax return or claim prepared by a paid preparer?
the folinwing information.

Name of preparer

“
[Yoec??,

Chief, Correspcndence Section

Yes _ No If yes, complete all

Business name (i applicable)

Business address where return was prepared

Business’s employer identification number —

e, o~ oeer PR

2 .58 o0
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lLaw Office Report #50 August 16, 1978 from June page 2

3. We told him how Jack suspected the Rotary Club, and wanted us to
check out TOS having been plant from the beginning., Charles doesnt
like an$ hint of "conspiracy" and just laughed at this. He said
he doesnt believe the Rotary Club is anything but what it is, a
service group. He himself used to belong years ago,” and he also used

rn halTnme o +ha T3dmeme Mk Ua andd TNC 40 mnarthine” st 8 $awl
v U2LUTNE L0 TS LACOE walul, 08 SAiL0 1ve 40 LiVieaaldyg e =w JTIR,

- that Jack is & nice guy but has some personality problems, and he

* gees conspiracy everywhere. It was interesting at this time that

iwhile he was spouting off against Jack's and Mark Lane's preference

Z for conspiracy theory, Pat was silent. When we had met with Jack
earlier this week at her house and he was proclaiming the Rotary
Club to be what he actually thought £k it to be, and tying in the
facr that TOS went directly there and dined with Rotarians when he
got to Guyena, she supported him. She did not speak up in his -
defense to Charles, but nor did she speak against him - she remained
gilent. Charles does not like to see into things like this;
he prefers to deal straight and any arguments re conspiracy are
likely to reach deaf ears. We dont agree with him and will proceed as
Jack suggested, which was cleared over the radio last week. (FOIA re Rot

4 . Discussing FOIA business with Pat, she said she had told Marshall
not to do FOIA inquiry into the FCC Goldwater interception because

it would take too long, gut rather to have his attorney friend in
Washington check into it and try to get access to the Goldwater file.
Marshall called teday, and found out that his friend is notonly
&n attorney specializing in FCC law but also a ham operator, he
monitors our radio traffic often and told Marshall he supported us
and that we were doing good work. But he also said that it was
clearly business traffic and he was suprirised we had gotten away with
it for so long. He will try to get the Goldwater file and get back
to Marshall,

5. Pat also suggested that we try wore re FBI and FOIA with JJ sl
their last re ponse with us was that they were reviewing their
records, but we've received nothing %ince 12/77. She said dont
expect anything quick; she's been wkrking on getting Charles's
records since 1974 and just this month hot the second haxek release
to have access to more. FOIA is not a quick process.

%. Nancy, the law clerk working on the PT v. Stoen #efem case,
wants an affidavit from the party who would know the background
behind the wx handwritten note by TOS re Cobb strategy, which I
sent you in law office report #44, page 3, saying that the
handwriting is TOS's and it was written on such and such a date,
and the circumstances surrounding its writing. 5She also wants an
affidavit from anyone who can personally testify that TOS prepared
the deeds in the Medlock transfer and knows for sure that he was
involved in the transaction; after she read Chaikin's directions
that came over the phone some weeks back and which were transcribed.
I think Carolyn or Prokes called them over - see copy attached
re the Medlocks. :

7. Charles will be meeting with Archie and Vee and Mac and Florida
tomorrow afternoon at 4:30 to discuss the D.A. interview; the interview
1s still set for 9/1 at 10 am. Charles will be out of town all next

week on vacation jr Montery, with Pat, The DA is supposedly in the Ba
Area this week bdt:we've heard nothing and Charles agg Pat goth dont. Y

think we will. BSb (]5&4 1)
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Re Nied loclsS e

We need to locate the following papers: real estate file,
legal file, law office rpeort minutes, the deeds, originals
and copies and any handwritten letters to ~“imi. Maybe the
last part of 1974 in the counsel room in LA, present were
AJ, TOS,, Kay, beth husband and wife, and perhaps cthers.

'l"hn'rn they both gigned deeds to 'hnr'h of the properties

4n favor of i waph We are not sure who preparqd these
feeds but we think it was TOS. They were told that the deed
would not be used until a decision was made that we would
sell out and move § 4 . It was then generally expecced
by everyone in %opbz T2nogls family that conditioms 7 /-S. ﬁ

would make 1t ‘lmnnua___ le for things to remain.

alem AR i as LArAET

Then fYedlocls— intended at that time to go to Yo
and understood that the funds deriving from the sale“of the :

- properties would generally assist in the development of gkg¢n4-ﬂma’0*
The thing that prompted the meeting at the time was that the

hushand {Ubde Wodinel said he wantad to get 2 diVOI’CE, sell

a1l the property and give his haif co fhe Temods but Mable did

not. They were talked to separately at one point to which
Mable later continuously objected. Sometime in the winter of
'76 the statement was made that we would have to sell out
and that we were going to &tdiuo 4D Guyrrom.

An m+ o VTaondawakd$~ PN G ey
ACEB&II}' the statement was msde at a Leatersnip meeting on

Labor Day of '76 in RWV. It was not implemented at their level
until winter. The deeds had been held by fropizs Twple but not
recorded and in the interval Medforfes— continued in possession
and collected rent, paid bills, except for the taxes on

the Zarembo residence. Anyway, at that time t:'hey were asked to
oa.su a 14.:;.1.115 agreement with Kay who was a broker and then
had an active real estate office in LA. The husband did so,
the wife did not. She objiected. After some discussion, it
was agreed that she would cooperate with the sale but she would
get her share of 507 at close of escrow. We think that TOS

participated in these d:l.scu551ons During April or May 1977
Kay was having a hard time showing the property. The husband

always wmade excuses.when she called for appeintments and
they would not give her a key to Zarembo's. Wade always
protested he was anxious but Mable was dragging her feet.

Kay confron!:ed the delay and told them if they didnt want to,
then Lu:gen. the whole Ln].ng and giVé them back the deeds.

This was like on a Friday. Then they said they would call her
back. Then they went to SF that weekend. There was another
discussion; the same story, he was eager - she didn't want to.
Sb we dont know who was at that meeting. There were 3 or 4

ci_’:unselling sessions over these things but anyway they again

agreea to gO l:nrougn Wltn tne arrangement Later tnﬂ next
week they called Kay and told her they would go through with it.
She had no further trouble showing. 3

By early 1977 summer sales were arranged. All documents were

signed prov1d1ng that his share go to (%grf_mm-*;ie,and her share

to go to her. Papers were lodged in escrow, later on before

the escrow closed, sometime in July, there was another meeting

in LA one Saturday night -~ The whole leadership group was

present. TOS was alsc there. This was an occasion where tl'b )
(1502
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Anias & Sophyra story was put out by Jim.. She was pretty much’
tdld that she would drop if it didn’'t work out.

She was upset and maintained her position she would keep it,

but later that week she changed her mind. A few days thereafter
amended instructions were prepared transferring her share to
Roply Terte. I [H€ne.] either prepared them or checked “them, but
I believe there were others there - they were either prepared
or approved by TOS. Escrow closed in the fall but

sajid they needed $7000 from it to pay some bills and that sum

1 pelieve out of escrow.

' Th;y lived at the apartments some 10 months, paid rent for 2 months;
repairs were made on both properties and paid for by Fropty Traste.,
There were other expenses paid for by Foafee wple attributed

to them and which should be credited. -

In December 1977 they decided they wanted the money back and
they asked Faapéoﬁ?'wpé‘.g_ officials agbout it. There was a meeting
I:-understand. Marrcline. attended and said she would see if the
Board could make an adjustment.

It will be emphasized by e dlecéo rhar they were led to
believe that [im was very important and that he had great
influence & that sort of thing.

TR
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. LawNOffice Report #50 August 16, 1978 from June page 1

-

Impressions from meeting with Charles today (me, Lola, Martha, Lewis)

1.

We showed Charles the letter received from FCC (see law office
report #48, item 3) for his thoughts, He is totally uhfamiliar with
FCC law. We a&lso showed him the Traffic article that Tom found

1 g50s ¥

aayaral waale aco which ar tntn Aatrail Avar +ha
SevVera. weéels 8g0 wiicn goes5 1nito detali: over thne 155U or

g¢hird party traffic and conducting business as opposell to personal
dontact over ametuer radlio. He read it through. “(we sent this
drticle over several weeks ago - cant find reference to it ién .
law office reports - hope you still have it as Charles got the
only copy and this is being written in a hurry.)

His first impression, after reading over the transcripts of
our traffic which had been monitored from Arizona, was that it
was in clear viclation of the FCC law and rhat we should consider
looking fnto getting commercial license, We explained that Tom
was researching that this very day. (Later Tom came by when we
EUI. home from Charles office and teld us that commerical radio
is not international traffic, restricted to local, but that
he's getting more tips from & ham radio supplier by calling tomorrow.)
Pat and Charles suggested we try monitoring other stations to
see if others pass similar business traffic as we do; but we
explained that that isnt feasible as we use up the radio time with
huxinwxxxand traffic and would waste time to sit and monitor others;
also our span of bringing in stations is limited. Lewis mentioned
Steve Gaskins group in the midwest that has a mission station in
south america and that they conduct business traffic on shortwave
and Charles told him to bring in any brochures on Gaskin to Marshall.
Charles wants Marshall to handle this as Charles is unfamiliar with
FCC stuff, Marshall is also totally unfamiliar, but will be contacting
Washington attorney friend who speclalizes in FCC law. He had called
him once today already but the guy wasnt in his office.
Charles said the final alternative woull be to fight it, which would
ultimately result in their taking the license away and enforcing

penalties.

We dlscu55ed how Chet and Sarahﬂwoncerned that even if ranch is

put in his name it will not be safely out of SK's hands, He said,

he would recommend that we borrow as much as we could on the property
from the bank, undertake a diortgage on it, pay interest only, so the
lien stands against the proPerty. In other words, he is not wa1ver1ng

from his 1a st nogiri tha he Anec At want record the ritle in
ﬁhvw ET Yy - 2 Pua LJ.ULI L“GL l.= uu!:a llUL wWalllk LU LCI—ULU Lllcl - il

firm's name but rather wants us to sign a mortgage against theproperty
so that if anyone were to come after it for attachrent, it would have

no equity, it would be 2 hollow shell as far as profit was concerned,

He spw it as a moneymaking venture, investing the loan $ somewhere else
to make money - he said you have to realize you areliquidating your
assels, you want to become judgment proof - you have to §ace some things.
He said that there is no way they can attach until they get a judgment
and that is pretty far down the road; but if it came to fhat, they

could attach the income from the ranch as well.

Bsbllbo)



. Law.Qffice Report #50 Auvgust 16, 1978 from June page 2

3.

4

/\2’%

5.

We told him how Jack suspected the Rotary Club, and wanted us to
check out TOS having been plant from the beginning. Charles deoesnt
like an$ hint of "conspiracy" and just laughed at this. He said
he doesnt believe the Rotary Club is anything but what it is, a
service group. He himself used to belong years ago, and he also used
to belong to the Lions Club., He gaid TOS is nothing but a jerk,

that Jack 15 2 nice guv but has some personaliry problems. and he
WL JECK 15 8 OILCE guy UL a85 SOIC persOnallily prod.gdls, anc Of

seés congpiracy everywhere. It was interesting at thi% time that
while he was spouting off against Jack's and Mark Lane's preference
for congpiracy theory, Pat was silent. When we had met with Jack
earlier this week at her house and he was proclaiming the Rotary
Club to be what he actually thought xi it to be, and tying in the
fact that TOS went directly there snd dined with Rotarians when he
got to Guyana, she supported him. She did not speak up in his
defense to Charles, but nor did she speak against him - she remained _
silent. Charles does not like to see into things like this;
he prefers to deal straight and any arguments re conspiracy are
likely to reach deaf ears. We dont agree with him and will proceed as
r. ] -

o (21 S el o] yine tha veadisa Tack waal fTNTA =

-y vraen Alasrsra n ntary
SJaln SUEERESICU, WIICH Was LL8aicd UVED Ll {2010 185 weed, jrvin & Miad G

n

. Discussing FOIA business with Pat, she said she had told Marshall |
not to do FOIA inquiry into the FCC Goldwater interception because
it would take too long, but rather to have his attorney friend in
Washington check into it and try to get access to the Goldwater file.
Marshall called today, and found out that his friend is notonly
an attorney specializing in FCC law but alsc a ham operator, he
monitors our radio traffic often and told Marshall he supported us
land that we were doing good work. But he also said that it was
-clearly business traffic and he was suprirised we had gotten away with
it for so long. He will try to get the Goldwater file and get back
1

= Maroha
FL-1

1
[ S C ANy - -] Ada

Pat also suggested that we try more re FBI and FOILA with JJ swncl
their last re ponse with us was that they were reviewing their
records, but we've received nothing %ince 12/77. She said dont
expect anything quick; she's been wkrking on getting Charles's
records since 1974 and just this month got the second Raxeh release

to have access to more., FOIA is not a quick process. e
Ex

Mancy, the law clerk working on the PT v. Stoen dmfemr case, T}Lﬂ’ -

wants an affidavit from the party who would know the background
behind the wx handwritten note by TOS re Cobb strategy, which I éﬁ;;E:::

camtE wms in lay AfFfine ranma-+ S$4L4 nasa 1 cauvime that tha
S&Nic YOU 1IN +8W CIIlICf IEpOIT 9%, pPage o5, Sayilig ciac oag

handwriting is TOS's and it was written on such and such a date,

and the circumstances surrounding its writing. She also wants an
affidavit from anyone who can personally testify that TOS prepared ~
the deeds in the Medlock transfer and knows for sure that he was 1
involved in the transaction; after she read Chaikin's directions Fﬂ;
that came over the phone some weeks back and which were transcribed.

I think Carclyn or Prokes called them over - sge copy dttached

re the Medlocks. I

-

Charles will be meeting with Archie and Vee and Mac and Florida
tomorrow afternggg,ax14:30 to discuss the D.A. interview; the interview
71 At

ie oaril11 ae £

1s still set for( 9/1 3t 10 am. Charles will be out of town all next
week on vacatlon\tn:ﬁgntery, with Pat, The DA is suppesedly in the Bay -
Area this week but we've heard nothing and Charles and Pat goth dont

hink we will.
t N B5b (el
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Re Nedloris:

We need to locate the following papers: real estate file,
legal file, law office rpeort minutes, the deeds, originals
and copies and any handwritten letters to ~“/m_. Maybe the
last part of 1974 in the counsel room im LA, present.were
AJ, TOS,, Kay, both husband and wife, and perhaps others.
There, they both signed deeds to both of the properries

in favor of P TempoY We are not sure who prepared these
deeds but we think it was TOS. They were told that the deed
would not be used until a decision was made that we would -
sell out and move - 4 . It was then generally expected
by everyone in Opu%;:p(:fmily that conditions 7y (/.5.4
would make it impossible for things to remain.

Then Nedlocts_ intended at that time to go to Yo o S
and understood that the funds deriving from the sale”of the .

. properties would generally assist in the development Of'ﬁ?éﬁ?ﬁwa~f?ﬁ?40+°
The thing that promnted the meeting at the time was that the
busband ((Mods MeAlock ) sald he wanted to get a divorce, sell
8ll the property and give his half toihz%in»;ﬂ; but Mable did
not. They were talked to separately at ome point te which
Mable later continuously objected. Sometrime in the winter of

" '76 the statement was made that we would have to sell out
and that we were going to &xtdus 4D Quyriee:
Actually the statement was made at a leadership meeting on
Labor Day of '76 in RWV. It was not implemented at their level
until winter. The deeds had been held by fopfto 7vwple- but not
recorded and in the interval Medforfte— continued in possession
and collected rent, paid bills, except for the taxes on
the Zarembo residence. Anyway, at that time they were asked to
sign g listing egreement with Kay who was a broker and then
had an active real estate office in LA. The husband did so,
the wife did not. She objected. After some discussion, it
was agreed that she would cooperate with the sale but she would
get her share of 50% at close of escrow. We think that TOS
participated in these discussions. During April or May 1977
Kay was having a hard time showing the property. The husband
always made excuses when she called for appointments and
they would not give her a key to Zarembo's. Wade always
protested he was anxious but Mable was dragging her feer.

Kay confronted the delay and told them if they didnt want ro,
then forget the whole thing and give them back the deeds.

This was like on a Friday. Then they said they would call her
back. Then they went to SF that weekend. There was another
discussion; the same story, he was eager - she didn't want to.
So we dont know who was at that meeting. There were 3 or 4
counselling sessions over these things but anyway they again
agreed to go through with the arrangement. Later the dext

week they called Kay and told her they would go through with it.
She had no further trouble showing. b

By early 1977 summer sales were arranged. All documents were

signed providing that his share go to (}p-lew7a3Xe-and her share

to go to her. Papers were lodged in escrow, later on before

the escrow closed, sometime in July, there was another meeting

in LA one Saturday night~ The whole leadership group was

present. TOS was also there. This was an occasion where the BSb(KOa:LD



Anias & Sophyra story was put out by Jim.. She was pretty much
tdld that she would drop if it didn't work out.

She was upset and maintained her position she would keep it,

but later that week she changed her mind. A few days thereafter
amended instructions were prepared transferring her share to
Repl, Torpnts. I [A¢ne.] either prepared them or checked :them, but
I believe there were others there - they were either prepared
or. approved by TOS. Escrow closed in the fall but Medfozda -
sadid they needed $7000 from it to pay some bills and that sum

I pelieve out of escrow.

They lived at the apartments some 10 months, paid rent for 2 months;
repairs were made on both properties and paid for by Peopagm.r;e,_,
There were other expenses paid for by Roals e attributed

to them and which should be credited.

In December 1977 they decided they wanted the money back and
they asked floptuT »ple_ officials about it. There was a meeting
I:-understand. Marrcline- attended and said she would see if the
Board could make an adjustment.

It will be emphasized by /Mel€ecé2— that they were led to
believe that Zhm was very important and that he had great
influence & that sort of thing.

Ay
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This is a special last winute report, made separate because what is
needed needs immediate attention:

Sebastian, Teddy and Renee McMurray’s mom called the church tonight;
their brother - the one aged in years between Sebastian and Teddy,
Vera didnt ask his name - has died and Mrs, McMurray is_trying to
Bettle am the estate and she needs a power of attorney’ signed by
Sebastian, Teddy and Renee authorizing her to act in their behalf.
She says she'll bring Renee back if she hag teo, if she doegnt get an
answer on this right away.

-
Please have Harriet ex or Jan or someone over there draw up a power -
of attorney, typed, and signed and wienessed, and NOTARIZED in
Georgetown, and returned fmmeditely...I think it could just be generally
worded, saying that each of thewm appoint their wother as their
atrorney in fact for the specific purpose of acting on their behalf

in the settling of the estate of , eto.

Mrs. McMurray told Vera she had just got out of anm institution where
o with

she had been becauge of nervous exhaustion caused by dealing with
the settling of the estate and the fact sthax of rhe death.
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Law office report £33 October 42, 1978 page 3 . from June

- - -

L - -l b - ¥ g — & ‘l!..__!___ ‘
¢ II.  71nings xurw W

rought back was the attached - the rough
- I am hoping that this was typed in final
member 80 I am sending it back just in:-case it
one again. Also found the affidavit that.I had
Xyped 1g1na11y from your notes that you sent us long ago;
‘jjb.bm turning that with this report in envelope - have
rah and Chaikin go over it to see if it's relevant and -
do what you have to with it.

of your affida
but I can't

2, Maria - these are notes from the discussions we had on the
lawsuits which you can discuss with Sarah and Chaikin and
whoever else - these are things that need to be done:

Edwin Luckoo affidavit (if possible} re being present at
meeting of Steve Katsaris w/you; Carolyn Layton affidavit
re what she talked to Steve Katsaris about when he came to
visit Maria, something about the church had encouraged
Maria to see him: please make a dugllcate of the tape
that Paula played to McCoy of Maria's message to Steve
Katsaris. These things need to be sent back to us, but Im
not sure how now that everyone has come back and the only
way left is by mail...We had been expecting the affidavits
to come back by way of Frances Johnson, but she left early
and now we are stuck with no affidavits and court hearings
coming up this month!

3. Attached is copy of Answer to Complaint filed by our attorney

gzntiman ‘ﬂ the a1r compressor lawsuit. jso see Safames wd’ Uus

4., 1 am not sure if I left a copy of this with you, attached is
transcript of meeting between Charles Garry, Vee, Florida,
Archie, McElvane re Medlock suit, This was in August,

The significance of this is what people on this end told

Charlee aboutr what happened in the sesgsion with the Medlocks
appened in tne ess Ks

and what they thought was said by Robert
and Cleveland's

- he is s/brother, He is now out of
after having or about 3 years. He is on
probation for 2 years. He got a job, is living in Los Angeles
with bks mother., He has written many times while in jail, and
— keeps contact now. Be was cleared come back to service.
C.J. and McElvane both say that as a good attitude.
He wants to transfer his probation to San Francisco where he
can be closer to the church, and he wants to go overseas. — 7~
----- 4. Can we work on getting his probat1on transferred to Guyana7
b. nednwnlre wE& can WIlEE to l'l].S P o, anu Lry to Lral_lS.LEI Il.l.ul
- to San Francisco, where he could work on the crew with
Archie if h over soon,
His stepdad is who 1s overseas already

-—

B5b (18a)
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Por, #5 October,af 197 Page , . = frop
Ir, Ihings fop Mhria/ fol,,
Q;D Perqy fdey attached ig Cop;, tf g Iette thap A probation
Off; er ip Er &gor Which Saye Chy, he hag been granted by the
Coyy permission o ¢+ Soupp, America bug denied request
for e rly, rmination b probation. Ehrly Lhig Yegqr Ndy dng
Hye mep With is probation o fice, to Lry to gep cnsideration
of Rerey going verseas on probation or getting ig probation
time;cut. Thig Wag When Mery Darden, hig companio Wou 14 Nog
8o oqersees uniess Percy Weng With hep and ., aIready hag
2 or heyp c ildren oversees. fte, Hue ang Sandy e Tty the
p.o., Perqy lef, Lhe church or ewhile &ng disappeared in
L.4, Then he Came beck by Mery Darden Sti17 Wou1g Nog 8o
Ovep tig She gor Sie » hg surgery, dng finally Wag cODVlnced
to go Over. Noy,; Percy hag brought thig Ietter in wbich,
Ifte, talking Wirp hj s T fing Oup Lhap the judge deg another
technieality: ¢ cap go FSegq to S.4. for One Yeg,
Percy Sdype tha, Cesne Ctep because hig probati 117 be
Ypoig April 1974 I tozg hig to Eep Proge in Wrigy g rom
hig probation officer Chay hig probat'on Wil be up
Apry; 1974 SO e knoy, Wha e Vel e dealing WIth
Meenwhile 1 ap writing Chig P 54 Yoy know Whay May g oming
up soon. He wants to £o Cvep noW, becaUSe Mhry's Ove, there.
He Stirg hag Dog Vo Otegq ed ¢4 belp Arep ' ang Whep Skeg
hi ir he Ve, hag Fime Lo help Witk he crating, he SVadey
1t b saying hig .0, pressed him to get . lob Inse (ZJQ}‘%)
Wely he hag nog gor o Jop iy thig weg * ang a] thig Dagy
Cime he hag fog helped Archie. He gor Jop Noy, roof'ng,
ang Askeag © Whe to tup, hig money in Lo, S0 shaII ir and
Seg fy personal Yeecq endetion wbuld be Nog to press on ig
going Over ti; We Seg hipy Proyg himself here - there's no
promise Chay he wou g4 Shapa up Ova, Lhe rg Clhey He 'y a
fbiend of Dev1d Geinous. Percy 4nd Mery qre Dot merried.
Hig robetion officer ig Nog pressing for hig to o4 to S.4,
eitg r; She folyg hipm Jugg tel; hep Whep, h ey to
&o the: he ig on feder 1 probatio
a, Shoy g Ve magq arréﬁ§bments fo him to Ove Noty»
b, Should we Wa g ang try oo Wor ) Bim ing, Arepy o, Clreg,
L Pary time, lije on weekends, or try to invol € hip,
somewey $ine € hag helped on hip Ny s
Ry .
7. Serena nr | Leip; Jack €ap thae a beglnni g dagg a Sar . L cap
trae 1t s around Mgy, 1976; rhat's Wher, he $lgney Lhe -
Poye °F aep Thesy, He Was E0ing 8ipe the date to he Ying
ang She woy figure Que aVErage 2F hoy, Duep Care wag 8lve,
Lo hep. dop; ve Qnythi th hows whap, Tna Ved
Lisa Ci Son _ She ig oy, 6, EXS part~time Jop hichtwill be
fbll-t me Soop, chough She Wi Sting be going to higp Choo;
Wbu]d Sarah ang Chaikin ang whoever there please conside Lhe
possibillty or her fiIing for emancipetion OF Ring, status?
She Coulg Iive ¥Dapp Tom hi, Moy, dng Pay Fooy, ang g Qrd to ,
s 0t he member. Wouiq she haye to 8et her dag c Mseng, He '
Stijg in 0u1sian *  Hep Moy, ¢ Sen, qwgy, fo Copjie the



Law Office Report #53 October 12, 1978 page 5 from June

II.

Things for Maria/Carolyn

8, continued - Lisa Gibson -

divorce decree - see attached. Howeyer, the divorce decree does .
not t:award custody; it refers to rec1procal support order out of

Tex&s, initiating court being Mendocino County (??), and it also

says children are in Calif, out of jurisdiction of husband's -
divorce court, Does this mean that husband has nocustody rights?

TFf maranta ara A4 rnrnaﬂ do both parents gtill have to give consent
LI pa&rents &re 4ivorceg a0 oOUn parencts stlii nave Lo gl consent

to emaneipation? Ask Sharah and Chalkln to look in Civil Code
that I brought over to see if there's anything in CC or CCP or
Probate Code about this, Lisa has an excellent attitude, still
takes names at every service, works with Vernell on needs every
week. Her brother Mark has gotten himself put on court probation
from a breaking and entering charge, petty theft, and put in his
mom's custody by the court for at least a year, "This means both
he and his mom will be here for at least a year. I doubt that
we were planning on her mom going anyway for awhile because she
plays the organ and is part of the musical arrangements for
services, but still Lisa is stuck here. Lisa does not know what
her dad'a reaction would be if he had to Sig‘ﬁ a consent for

her emancipation.

Roseanna Dickerson, Jeross Brown, Amanda Brown, her grandchildren,

I talked with Sarah and Chaikin when I was there about Roseanna.
They wanted Roseanna to get the children's dad to give consent one
more time before she could come over with the grandchildren, of whom
she is court appointed legal guardian. Here's the latest: Roseanna
is going to San Bernardino this week to get dad's consent,

Massadine, the oldest grandchild, has married and lives in San Bernardion
5o she won't be coming. ‘Roseanna has been collecting afde for
Jeross and Amanda. Neither child lives with her. Jeross ‘ives with
Mary Donnell, who already receives afdc for her own children and
can't let welfare know she has Jeross. Roseanna can't let Jeross
and Amanda go to school because they live apart from her, in

other districts, in San Francisco, while she is collecting afde

for them in Richmond. GShe had nervous breakdown last month or
almost did, because of the strain they put on her, and that is why
they were moved out of her home by us and placed with others,
However, it is a day by day touch and go situation; any day now

her worker could catch on to the fact that those kids are not in
school, She already had to tell the worker the kids were sick.

We dp not understand why we have to be so careful with Roseanna.

You now have Mona, with no court permission to take out of the

stace., You have Denise JUll[lbUll, with a dad who is out cf the chu
You have the Baker kids with ther mom in LA, You have Mell Smart
kids. You have Ruby Johnson s grandchildren, ﬂelth Newsome and
2 sisters, whose mom is in Texas. With Roseanna's particularly

touchy situation, why can't she come over?

Marilyn Pursley, Cynthla Pursley - attached are copies of her divorce
order and husband's consent for Cynthia to travel outside of US with

Marilym, B5b(\%u,7-)
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MARSHALL R. BENTZMAN . DORSED"FIL
1256 Market Street A EO
San Francisco, Ca. 94102

ey for Defendant T
Attorney en S VIOLA RICHARDSON

MENDOCINO COUNTY CLERK

IN THE SUPERIOR COURT OF CALIFORNIA

COUNTY OF MENDOCINO

ROBERT L. SNYDER and MARY
L. SNYDER,

No. 40049
Plaintiffs,
ANSWER TO COMPLAINT

PEQPLES TEMPLE OF THE
DISCIPLES OF CHRIST and
DOES I-X inclusive,

Defendants.

COME NOW DEFENDANTS, in the above-entitled proceedings, and
in answering the complaint on file therein, admit, deny and
allege as follows:

I.

In answering paragraph I of the complaint, defendants deny
each and every allegation contained therein.

IT. -

In answering paragraph II of the tomplaint, defendants have
neither information nor belief sufficient to enable them to

answer the allegations contained therein and, placing their deniall

i
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on that ground, deny each and every allegation gontained therein.
II1. '
In answering paragrapﬁ IIi of the complaint; defendants deny
each and every, all and singular, generally and specifi;ally,
the allegations containeé therein and in this connection allege

that at all times herein mentioned defendants have been and how

are the owners of and entitled to immediate possession of the

Iv.

In answering paragraph IV of the complaint, defendants deny
each and every, all and singular, generally and specifically
the allegations contained therein.

V.

In answering paragraph Vv of the complaint, defendants deny
each and every, all and singular, generally and specifically
the allegations contained therein,

VI.

In answering paragraph VI of the complaint, defendants deny
each and every, all and singular, generally and specifically the
allegations contained therein.

VII.

In answering paragraph VII of the complaint, de fendants deny

leach and every, all and singular, generélly and specifically the

allegations contained in said paragraph.
VIII.

In answering paragraph VIII of the complaint, defendants deny
N \
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each and every, all and singular, generally and specificaliy the
allegations contained therein.
IX.

In answering paragraph ngof the complaint, defendants den&
each and every, all and singular, generally and specifically the
allegations contained therein.

X.

In answering paragraph X of the complaint, defendants deny

each and every, all and singular, generally and specifically the

allegations contained therein.

AFFIRMATIVE DEFENSES
I.

As defendants' first and separate affirﬁati&e defense,
defendants allege that their conduct with respect to said air
compressor was privileged in that at all times herein mentioned
defendants have been and now are the owners of said air compressor]
and entitled to its immediate possession.

II.

As defendants' second and separate affirﬁative defense,
defendants allege that said air compressor was never the subject
of any lease entered inte by defendants and plaintiff or plaint=
iff's predecessor in interest and that therefore said lease is
irrelevant to the issue of ownership of-said air compressor.

ITI. -

As defendants' third and separate affirmative defense,

. 3.
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defendants allege that they sold to plaintiff's predécessor in
interest certain real property located in Redw;od Valley, Cali-
fornia; that defendants aﬂﬂ.blaintiff's predecessor prepared
an inventory which showed what personal property was to be in-
cluded in the sale of the real property; that title to-any item
of pefsonal property not listed in the inventory was to remain
in defendant; that the air compressor was nct listed on said_
inventory and that therefore title to said air compressor
remained in defendants who were entitled to remowve it when they
vacated plaintiff's premises.
Iv.

As defendants' fourth and separate affirmative defense,
defendants ﬁllege that they removed said air compressor from
plaintiff's premises in plaintiff's full view and with his

knowledge and consent.

WHEREFORE, defandants pray that:

1. Plaintiffs take nothing by this action;

2. Defendants have judgment against plaintiffs for
recovery of said air compressor or for the value
thereof if delivery cannot be made;

3. For costs of suit and reasonable attorney's fees;

4. For such other and further relief as the court

may deem proper. N

35b (1953)
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Dated: September 13, 197g
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VERIFICATION

I, JEAN BROWN ‘ ’ declagé:

I am an officer, to wit: assistant Secretary
of PEOPLES TEMPLE QF THE DISCIPLES OF CHRIST 2
a corporation organized and existing under the laws of
California » Which is the .defendant A in the above-
entitled action, and I have been authorized to make this
verification on its behalf.

I have read the foregoing Answer and know the

contents thereof.

I am informed and believe that the matters stated therein

are true and on that ground I allege that the matters stated

therein are true.

Executed on September 13 , 1978, at San Francisc

California.

I declare under penalty of perjury that the foregoing is

true and correct.

EAN BROWN

: | “pab(18¢)
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Aw CFFICES OF 2§ ‘
tAWLES. MINKLE.
INNEGAN &
IARTER

3O W, STANDLLY 5T,
o3T OFFICE BOX 720
‘Kiar. CALIF. P3apl

AT 44F-4484

SUPERIOR COURT OF CALIFORNIA, COUNTY OF MENDOCINO

ROBERT L. SNYDER and MARY
E. SNYDER, No. 40049
Plaintiffs, INTERROGATORIES TO
DEFENDANT
vs.

PEOPLES TEMPLE OF THE DISCIPLES
OF CHRIST and DOES I-X,
inclusive,

Nat! St Nt St Sl el Nt St S i Vs Soust

Defendants.

To Defendant PEOPLE'S TEMPLE OF THE DISCIPLES OF CHRIST and
to its attorney of record, MARSHALL R. BENTZMAN:

Pursuant to Section 2030 of the Code of Civil Procedure,
Plaintiffs ROBERT L. SNYDER and MARY E. SKHYDER propound the follow-
ing set of interrogatories to defendant PEOPLE‘S TEMPLE OF THE

DISCIPLES OF CHRIST to be answered under cath within thirty (30)

days.

In answering these interrogatories, you must furnish all in-
formation as is known or available to you regardless of whether

this information is possessed directly by you, or by your agents,

employees, representatives, investigators, or by your attorneys

| Bsb,(gwd) -
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¥ OFFICEE OF Jf
WLES. HINKLE.
ANEGAN &
RTER

I W, STArDLELY $T.
3T oFFicE BODX 720
tAM. CALTF. 93482
! AS2-S00A8

or their agents, employees, representatives or investigators. If
any of these interrogatories cannot be answered in-full, please
answer to the extent possible, spec1fy1ng the reasons for your ,
inability to answer the remainder and state whatever information,
knowledge, or belief you do have concerning the unanswered portion.
1. What are the nameé of the individuals that dealt with
Redwood Empire Realty and Investment Company, Inc. in negotiating
and preparing the lease dated October 19, 1977 attached as
Exhibit "A" to the complaint herein.
2. What are the names and addresses of any persons who dealt
with the plaintiffs after the above mentioned lease was assigned by

Redwood Empire Realty and Investment Company, Inc. to the plaintiff

while said lease was-still in affect,

3. What are the names and addresses of any individuals who
had first hand information regarding the negotiations and prepara-

tions of the above mentioned lease?

-3

4. Does defendant deny ownership and right to possession of
the subject air compressor in plaintiff because of its own claim
of ownership?

5. 1If so, state:

a. The date on which defendant acquired ownership

b. The manner in which it acquired owmership

c. The name and address of the person, firm, or other
entity that transferred title to fhe defendant

d. The consideration given by the defenflant for the
transfer of title

e. Whether such title is evidenced by any written

)
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6. If you will do so without a motion to produce, attach a
copy of such written evidence of title to your answers to these
interrogatories.

7. 1s defendant's denial'of plaintiffs' right tro possessién
based on some claim other than ownership of the property? _

8. 1f so, state:

a. The nature of the right claimed _

b. The time and place such right was acquired

c. The name and address of each person granting such
right

9. Does any person, firm, or entity other than the defendant
claim an interest in the property as an owner, mortgagee, lienor,
bailee, lessee, or otherqise?

10. If so0, state:

a. The name and address of each claimant

b. The interest claimed by each

¢. The date each intere.t was acquired

d. The relationship of each to the defendant as co-
owner, bailee or as the case may be

e. Whether such person knows of the pendency of
this action

Dated: September 15, 1978.

RAWLES, HINKLE, FINNEGAN & CARTER

ames R. Mby
torneys for Plaintiffs

| B5b (142}
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w. STANDLLY 5T

T oFticE Box TI0

AW, CALIF, 33482
482-08948

MARSHALL R. BENTZMAN
Attornmey at Law

1256 Market Street

San Francisco, CA 94102

DECLARATION OF SERVICE
BY Man

I om & citizen of the Unisad States
and o resident of Mendoting  County,
Colifornie. | am gvor thee ags of .sgh:
etn years andl ror o party o the
withie aboveent iled action. My busineyy
addrens iy 39w Sterdiey St thiah
Celiforaiz. Om 1hiy drte I rerved ﬂn’
forogoing docyrear by plcing 4 true
0y Feraf eac'erd in a0 walnd gy
vrione with poveee tooroom fully pre-
poid. in the (Jairrd g0, post oflce
mait bar 21 Ukish, Crlilewnia. addres:ed

I the menras cr fonl G .
abows this declarstine o Imdedimnety
| declers undge renalty of perjvey
that the foregoing o1 true and T ect,

Vi Catrornia, o _T=1~7G
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Florida Samith
telephone

Is employed as
has been thel® B wi
before that worked at Lock High School

*

Verlena Hollins,mge 3l telephone
Has been member years, 3 years on council,-
knew Medlocks 2 years
Before as supervlsor

catalog sectlon

dhkk

Vee: Wade wanted to sell proerty and go to '"promised land." He said
sell house, give me my share; she can do what she wants.

Florida: The Medlocks had concession stand at Temple. Wade was the
onéy one who sought out counsel. Wade was usually alone
when requesting counsel meeting.

4cElvane: Wade said that TOS told him he couldn't sell property unless
they agreed or were divorced. TOS told him he couldnt
handle the divorce because both were members of the church.

The property transaction was handled before McElvane was
doing any of the real estate - his sister Kay Nelson did
it. Kay fOund out Mrs. Medlock would not agree to sell,
because she'd not been in on the beginning of the
counselling with Wade.

Actually Wade had never asked Mabel for a divorce; he said
he had, but it never happened.

Garry: How soon before property was sold that you had the meeting
re the divorce, and Wade and Mabel were both there?

Vee - says weeks, don't really memember
Florida says doesnt know

McElvane - At themeeting, Mabel was upset, seemed surprised to hear
of divorce, left the room not wanting to sell,. Wade
wanted togive his part to the church if she didn' t want
to, he'd get divorce. She d1dn t want that..

Mabel said to the council, "why didn't you talk to me at
the same time about selling the property; why did you
just talk to Wade?

We didn't want teo tell Mabel Wade wanted d1vorce, it was
up to Wade to tell her. He'd come to council separately;
at this meeting we finally found out she never knew about

his wanting divorce. At that p01nt we weren't interested
in the property because Mabel didn't want to seIl

. Bob(ize)
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MacElvage - The meeting with Marceline, Wade, Mabel - lasted 45 min to

f
»

an hour, 3 months after Aug/Sep 1977?)on a Saturday afternoon
This was first time that we let Mabel know that at the
previous meeting we hadn't known -that Wade had not

talked to her about divorce.

She gaid it was Wade's idea; he wanted his woney back.

When did you firgt hear they wanted their money back?
Féorida - thinksithey were complaining before ,
Vee - their niece, Clara.

irst heard from

He and Rosie, his wife, used to stay overnights at Medlocks’
home when they came to L.A. every other weekend for eervices,
always stayed there. Wade would speak each time about

his desire to put all assets into the church. This was -
aver a period of about 8 or 9 months. Then, 6 to 8 months
before the meeting, Archie and Rosie stopped staying

at the Medlocks. One night they had stayed there, and
Archie put his billfold under pillow when he slept.
The wallet had church money in it, about $300-400. He
forgot about it, discovered he left it when he got to
church. Called Medlocks. Turned out they had gone

through the billfold and Wade was angry thst Archie

had so much money. Wade czlled someone at the church

and told them about the momey in the wallet. He

told Archie, mentioned the money in the wallet. Archie
told him it was the peopled' money, Wade acted like he
didn't believe it. After that, at the concession

stand, they would give Archie and Rosie food from the
stand, and Wade would wlways talk about his wife not
wanting to give property.

Archie told him to give her a chance, don't pressure her,
Archie went to Jim; Jim told Archie to tell Wade to

forget it, don't weorry about it. Wade had heart trouble.

Three years ago the Medlocks signed a paper. adeed,
indicating their willingness to contribute property.
Archie was there, Kay Nelson, and one other person

Archie can't remember who. Archie explained the procedure
to them; it was in the church council room in the LA Temple.
Archie recommended talking to Mabel apart from Wade so

she wouldn't be intimidated by him. Archie explained

to her all needs would be met, She signed the paper, went
out. Wade came in, complained re net being present when
she was there. Archie explained why - he signed.

Jim was conducting service while this was going on.

Wade acted offended because Archie got Mabel to sign and
Wade couldn't. Wade said they worked together to pet the
property and both should have been together to sign it over.
The deeds signed that day were not used for the actual sale.
Archie never said they'd be put out of the church.

Close to a year later, there was a larger meeting, 20 plus
people were in the room; Mabel was there with Wade, and
Archie remembers Vee being there, and MacElvane being there.

Vee doesn't remember being there.
c-z,"ab_(\%e.i) :
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A.J. - Wade said he didn't want the property back. "I told Tim
Stoen 1 wanted to get a divorce so I can give you the
money and she can do what she wants with hers.

Wade had requested council because he said she was
complaining. But in council the issue was over his
being pissed because they had not signed together,

He siad it was not fair to sign separately, we did them
dirty. .

Jim was there - asked them if they wanted it back -
Archie thinks this was about 2 years ago. -

Wade said, No I don't want my part back, I don't
know about Mabel, but I don't want mine. I told you,
Pastor Jones, all I have I want to go to the cause -
it!s up to Mabel. I told Tim Stoen if she wouldnt -
do it, I want to get a divorce so I can turn in my

half and she can do what she wants with hers.

Garry - What did Jim say?

Archie - Jim said, do you want it back? He left it up to them to
decide. It was not resoclved at that meeting.
Archie remembers, Jim said '"the problem between the two
of you is xhax it would take a death to settle this"
{Vee remembers Jim saying this also.)

Garry - to Vee - how do you interpret this? She says, Medlock

has heart problem, might worry about it so much, end up with
beart attack, not wihrth it.

Archie -~ Mabel said - she took up the issue on separately signing
the papers. Archie told her the reason we did it
separately was to keep her from feeling intimidated by

Wade.
Garry - Asks if Medlocks are senile?
Archie -  Thought Mabel was very lucid.

McElvane - Nothing was signed that night. At the end, after Mabel had
left the council room, she decided she wanted to se&l, and

told the counselors outside the reoom.

Kay Nelson's husband told McElvane that Wade had told him
to tell Kay please sell my house cause I cant pay the taxes.

.Escrop papers were signed May 9, 1977. 1In presence of
MacElvane and Kay; not sure if signed at the church or at
Medloeks' house.

Archie - Agrees with Garry that Jim said divorce is not the answer,
only death would separate you, marriage until death 6o us part...

Vee doesnt remember Wade saying he told TOS he wanted divorce, but Mac
does and Archie does.

. ‘BSB(l_S’QZ).
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UNITED STATES DISTRICT COURT

CENTRAL DISTRICT OF CALIFORNIA
PFROBATION OFFICE

ROBERT M. LATTA September 7, 1978

et U. 8. COURT HOUSKE

52 M. SPRING STRIET
LIS ANGELES 80012

F?{EE'C: Ef i tr - :}-

F .
SER 1] 1070
Mr U S F
. Harry W. Schloetter NORTLL _
Chief U. S. Probation Qfficer s;,hc“ . z
450 Golden Gate Avenue, Suite 18400 N Fem .

-

San Francisco, California 94102
Attention: Ms. Meryl Becker
U. S. Probation Officer

Re: DARDEN, Percy Eugene
Docket No. CR 74-1750-R

This is to record our telephone conversation on August 22,

1978. We reported that in response to our second letter

to the Honorable Manuel L. Real, the Judge granted

Mr. Darden permission to go to South Amerlca but denied
our request for early termination of probation.
We hope that our efforts in behalf of Mr. Darden have
been helpful to you. Please contact us if there are
further inquiries.

Very truly yours,

ROBERT M. LATTA
/hféf U. S /Probatlon Qfficer

F‘B@z %— géao‘;cé;% M/L"’

. Probation Officer

JLB:ap
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IN THE MATTER OF THE MARRIAGE |} IN THE DISTRICT COURT
OF LEROY GIBSON AND JEAN i ' 150th JUDICIAL DISTRICT
GIBSON AND IN THE INTEREST OF 1§ -
MARK CIESON AKD MELITA GiBdon, | ~  EEXAR COUNTY, TEXAS
CHILDREN

DECREE OF DIVORCE

v

Cn the ilgz day of February, 1975, came on to be heard
the above styled and numbered cause wherein Leroy Gibson is Petitioner
and Jean Gibson is Respondent and came the Petitioner in person and
by his attorney and announced ready fcor trial, and the Respondeﬂt
having been duly served with citation in the manner and for the time
prescribed by law the return of which is on file herein, failed to
file an.. answer and make an appearance herein, whereupon a jury
being waived all matters of fact as well as of law were presented to
the €ourt and the Court having examined Petitioner's Original
Petition for Divorce and having determined that same is in due form
and ccntainé all of the allegatiomsand information reguired by law
and having heard the pleadings and the evidence and the argument cof
counsel and being of the opinion that the material allegaticns of
such petition are supported by the evidence and are true and that all
prerequisites of the law have been complied with and tﬁat Petitioner
is entitled to a divorce as prayed for.

It further appearing to the Court that the following child-
ren, to-wit, Mcnica Gibson, born June 26, 1958, Mark Gibson, born
January 1, 1962 , Melita Gibson, born May 28, 197C and Lisa Gibson,
born January 1, 1963 were born to Petitioner and Respondent during
their said mérriage; '

It further appearing to the Court, however, that sald children
reside in the state of California and are nct within the jurisdiction
of this Court and it further appearing that there is a reciprocal
support order affecting the children in this suit, said order

being in Cause Ne, 73-CI-11953, 45th District Court, Bexar County

. BS

Texas, the initiating court being the Supericr Court of the state ( %
this e \1' ¥

of California for the county of Kendocino, Czuse No., 3L291;

3:&113'?.' - 375
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Court makes no order or judgment affecting the parent-child relation-

ship or support with respect to said children,

It further appearing to the Cgurt that the parties to szaid
suit have acquired no community property:
i It is therefore, ORDERED, ADJUDGED AND DECREED by the Court
that the bonds .of matrimony heretofore and now existing between
Petitioper, leroy Gibson and the Respondent, Jean Gibson, be and the
same are hereby dissolved and that Petitioner and Respondent are
hereby divorced one from the other,

It is further ORDERED by the Court that Petitioner pay

~

all costs of this proceeding.

SIGNED THIS l day of February, 1975.

Jﬁe Pr351amg

STATE OF TEXAS

COUNTY OF BEXAR

1, ATON R CUDE, DISTRICT CLERK OF BEXAR COUNTY,
Faxos, do hevety cortify thol the foregoing is 0

ur ond Coret copy of the twiginol record, now

in o whd custody and posresnon, 03 appean

of recd VHM ﬂm____z.z,?Minmu of
_é__.___jg Cout on filk In my offe.

my officiai hond ond asol of ofhics, thia
7 Losl 3 528

ELTON R CUDE DISTRICT CLERK
Bexar County, Texs .

s /
J
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MARY MOMTGOMERY

ATTORNEY AT faw T o B
782 Wi D Dec vy 1984
BERKELEY 8, CALIFORNIA - Gk
TH 1-2429 JACK G. BLUE, Couaty Oari
Donadd M, Clacke, Deputy,

Estered on —— >l B 14 }f!q_‘ L

Atrorney (3) for Plaintitf

N Book ._.5_‘2- of Judgmeaats, Pope ;'t
SIFERIOR COURT OF THE STATE OF CALIFORNIA
FOR THP COUNTY OF ALAMEDA -
_NARLLYN_PLRSLEY No. 33548}
: Plaiztif( o
= INTERLOCUTORY JUDGMENT
OF DIVORCE o
_ILLIAM L. PURSLEY. (Defaul) -
Defendant

The above estitled action came on regularly to be heard this day.
Rary Snnlgomery sppeared 23 2trorner{x) for plriadf. On proof made to
the ntisfaction of the covrt. the court finds that defendant has been duly served with procem Bervin and
has not appeared or answered the complaing filed herein or taken any ather procerdings within the time pro-
vided by law, and the default of said defendant bas bren duly entered: thae alf the allegations of plaintifi's
campiaint are wve, and rthac & divorar ooght to be grantrd t; plaintiff from defendant oz the ground of

defendant’s __exiceme cruelty toward olai

IT IS ADNIUTVEETY o 2z inrerlormoey indament herein that phaineiff is entitled to 2 divore from
defradant on thr above mated grousd: thar when one year rhall bave expired after the entry of this incer-
locniory judgment. the court oo the motion of either party hereto. of upon its ows motica, may eater 2
final judgmeat brein granting a divorce ratoring Bid partim o the saow of wngle prrane, red premirtizg
cither to mary afuer the entry thereof. and granting sck other and further relisf as may be necessary to
complete disposition of thir sctiva.

« Care, custody, ond control of the minor chlidren of the partles,

. o . - A oa LA s znd lmmm Ourelay horn Agugsl 23-
Cynthis Purdey, born Aprii &, i¥35, SR8 Jo¥n Fursisy, =2 a 251
1057 is cwarced to Plaintlff, subject to the right of reasonable visl-
tatiaon by Defendant, and % is ordered that l_\ei!hl_:r_ party remove either
of said minor chlldren from the State aof Californis without written

consent of the other party.

Dofendant la ordered to pey the sum of Elghty Dollers per
------ t snd msintensnce of sach of the two Said minor
enildren of the .partles, sald sums payable an the {irst day of each
month commencing December |, 1963, and continuing in Ilke manner

during the minerlty of sald minors, or uniil further.order of the Court.

! tered into by
The property settlement agreement heretofore en
the pertles hereto and filed with this Court is hebeby approved,
26f1rmed, and ordered to be made part of and incorporated in thls

Decree, and each of. the partles is ordered to perform ine inings
therein to be performsd on his part.

v

&#y%_
o {3 -
AnO preseniess for slignsture and slgned DEC 31 1953, ’ -

AT LI Lt Bremeets APMmsml se mperey pedarmiss @ sjimmest la dymm i o peperrt Aot Ion oeb emu sy comsor

[-Ambiigp st
Th s ] NOTICE
_ ’;' L :‘“ » hos judtment of divorce. The parmm ser o3l busband snd wife and peitber tad remarry 10 Uria 5081t of tiaewhery
=il a ..;1 sdpment of D.-;m i enterad.  The Figal Judgrent of Drvorcs 1anmor e entnerd 981l the erpiniios of sas Tear siur
ALY © t!n rherutary fudpmeat. And it will sar by envernd anbeu rqYard By vt of Uhe Dirtan heerto alier the rad of pid ser
neind 30wl ld che sfhdavie (or derbarstiss asder Svasey of parturyy Gainad 3 Aule 20, Ruins of g Saprnec Cosr
at exizuied br ome of the parim beeos and File o

Trm aryement ur

Joka o Commere ol :.;._: +41. INTERLOCUTORY JUDGMENT OF DIVORCE - {Defawic) T C Sem P30 -11), mm




Georgetown )s.s. Affidavit s/
Cooperative Republic of Guyana)

1, Fauls Adams , being duly sworn, declare:

I hearéd the group of persons who left because of their belief
that violence was the only cure for the ills of the United States
say that il Jim Jones and Feoples Temple didn't. start a vinlent
course for social change that they would force us inte viclence.
This group of terrorists included Mickey Touchette, Jim Cabb,
Terri Cobb Fietla, “ayne Fletla, and a few others.

s e

Dated July 59. 1977

Witnesgeq; .
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Cecrgetown ) Affigavit l/

B.K.

Cooperative Republic of Guysna) —  Fauly Adgms

I, _Faglp Mams __ , "»ing duly sworn, declaTst

From the time I sntersd into the Santa Rosa Junlor College (Feoples Temple
sponsored) dorsitories, I cams under the wici of the so-called lesdership
of the doTmiteries: Ji= Cobh, Texzri Cobb, Sayne Pletla, and Terri Cobd's protsee
Mickey Touchatts, HMysslf, along with several others, were new in Ieoples Temple,
¥e ware kept up night after night bty tiess people for counsslling. ¥e were screamed
at and sallsd "honkies™ or "uncls toms” or "munt janss™ all night because we.were
not rewelutionary. Terri Cobb got ome of the girls so incited in revolutionary
fearvor that she play-acted out a scene vhere she was deponstrating what she would
do to ms 1 I betrayed and pretendsd to hold a gun to my bead and pulled the trigger.
If we defended oursalves when being "confrooted™, as they called 1t, we would have
to stand up in the middls of the room for bours usually untll daybreak or until we
confensed o being s honkie or uncle tom or aunt jame. vhen differwnt onms of us
started reacting to this terrorism and fascist dictatorship, we were told that Jim
Jonss knew everything thet want oo, which was abeolutely untrue we found out later.
They threw JiL Jones' nams sround whenever timy wanted to throw 1n sose inhumang
rule, ¥e were told that we would get into a lot of trouble 1f we want to Jim Jones
sbout this twcamse it ahowed that we Aidn't trust him (Jim Jones). I would have
left 1f I hadn't gone to church services duTring the weekands and midweek because
I would see that Jim Jones was a sensitlive cowpascicnate man vho preached about
agalitarian 1iving, and that concern for others was the sssence of living. This
was hot the same Jis Jones that Jim Cobb, Terri Cobdbb, and ¥ayne Pietla showed me

e,
and T wonld et oen k. the darmitasias cnfiead and wvat tarrifliad a4 vhat naw mental)
ant . wouil Isiurm Sermitaries cmiuzed and yei fterrliled gt whal nev mental

torture we would be put through in our all night meatings.

The all night msetings vaually centeresd around somsons being confronted about
something as insidious as one of the more atudious persons not helping out coe of
the leadership on a test by cheating for thes. They told us to steal also, because
t0 staal from the aystam waan't bed.
was a popularity climbex, She always llked to be noticed, btut

she at the dorms until she started on an active leaablian course by having
an affair «1 ho was married always liked
1o treak in nev femalss at the dorms: had thelr

affalr for aonths and even continued it aftar d sn affalr with

-vlumbythiltlunmodt no more than gotten
marrised than he started screwing tried to get me to screw hinx too.
-took me to » park om our way home froe Ecbool just to lock at the ducks. This
occurred afterz, and he had just gotten married. Le pullsd me over and started
~ Kissing me and to feel my trwasts. I protested that this wasn't what I wanted,
"7 but he insisted that this was how "comrsdes™ got to know each other. L
picied females with dlonde halr and blue eyes and calied everyone a raclst if they
didn®t bend to his will,
Cuerriiia treining became a major eapnasis on the coliege siudents. e were
being trained for the revolutim that we were going to start. Waype Pletla would
dress up }lke Che Gusvarra end shout revoluticuary alogans such as, "Traltors never
live™, "we'll kill anyone who betrays the revolution™, "then end justifies the means”,
and he vas alwvays saying, "] am & communist.” ie didn't sven inow what they were
talking abtout,,tut if we 4didn't want an all night session in the siddle of éh.esgo?'z)




Affidavit s/
Fauly Adams

being screamed at, we hed to go along with 1%, ¥e were drilled in leadership
skills in guerrills warfare) night runs and marches were taksn in eapty fle.lds to
test our ability in doing invasion maneuvers, Un one hike that we took, wewere
being trained in guerrills fighting and also in abilities to take an leadership
responsibilities. Jim Cobb was in charge and beat a girl with a stlck ecause
she bscame tov exhausted to kssp up with the whole group.

Cur meetings in the dorms were not without violence being inflicted on
sowecne- who disagresd with the way the fascist Tegime was ruling there in the dorms.
A girl was slapped up against the wall by somecne who was caught up in the emotion
of proving that she was not a coward, and that she supported the dormitory leaders.

Racial animcsity was encourmged as a means of controlling the people at the
dorms. The dark complscted people were called Uncle Toms or Aunt Janes if they
did not call light complectsd people “honkies” and keep snimosity stirred up. The
1ight complected people were never gllowed to sit on the chairs or couches if there
was evel one perscn who was SHlack who did not have s sesat. Light complectsd persons
were never allowed to sit in the frunt seat of & car unless there was no cholce.

The reasocn this continued for so many months was because of the long distance
between the church and our school dormitories, - a .

\ 7 e
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Dated: July 29, 1977
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State of California ) AFFIDAVIT OF
} ss.
City and County of San Francisco) SHARON AMOS

1, Sharon Amos, being duly sworn, declare:

Linda Dunn Swaney was a person that I always thought was a vary
superficial person. She was very clothes-conscious and like to
have & lot of fancy clothes, a brand new model car, and she did
not relate in the slightest to politics or Third World struggile.
She had no understanding of the capitalistic system and the ewvils
of exploitation. She simply wanted the '"finest” things in life
and came to the church because her husband and his relatives
were members,

She did not give any concern to her children, and the only
understanding they found was with the Pastor of the church,

Rev. Jones, and the members of Peoples Temple who ve them love
and attention. I distinctly heard her say, as she was finally
Pleoning to leave the church, that she didan't want to put up
with this "Socialist mess” any more and wanted to pursue her

own interests. She said she didnt give a "damn™ about her children.

We got reports after she left from pecple in the commumnity that
she went into a completely hedonistic life. She was sexually
promiscuous, got drunk every night, and would have sex with
anyone who would ask her. On one occasion she was so drumk she
drove her car into a tree and had to be hospitalized., This is

% o o - Ferab R tTs) awn m d ralmnema o maamse =T Laad o L
a8 documented fact in Mendocino County, where & personal friend of

mine was her nurse in the hospital,

Linda has stated in the newapapers that she had left the church
because Jim Jones had made advances to her. I know that this was
a lie and that the truth is exactly cthe contrary. It was she who
badgered our Pastor to have sex with her, and when she did not
get her way, she became the vengeful woman she is today. Her
behavior after she left our fellowship certainly does not show
her to be a modest, proper woman who was offended by sexual ad-
vances.

She later married a man who was openly racist. Her daughter,

then 14, was so disturbed by her mother's outrageous behavior

and racist affiliations, that she left home and had to be housed
in the local juvenille hall. Denise refused to go home to her
mother even after being detaimed in juvenile jail for rebellious
youth. Her daughter has since patterned her life after the
mother, and is equally promiscious, even though in her early teens.

A son of Linda's who was a very happy and socaible child, has

withdrawn and is not at all like his old self. Linda refused to
let him play with or see his old friends, and he was completeiy
traumatized. He has also now started on a life of crime, drugs,

135(:(3)
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and mental stress,

Dated this /2~ day of August, 1977.

Subscribed and sworn before wme,

A Notary Public in and for the
State of California 2 2 M

Bse (3a)
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) ss.
City and County of San Francisco)

I, Sharon Amos, being duly sworn, declare:

Linda Dunn Swaney was a person thart I always thought was a very
superficial person. " She was very clothes-conscious and like to

have a lot of fancy clothes, a brand new model car, and she did

not rtelate in the slightest to pelitics or Third World struggle. _
She had no understanding of the capitalistic system and the evils

of exploitation. She simply wanted the "finest" things in life

and came to the church because her husband and his relatives

were members,

She did not give any concern to her children, and the only
understanding they found was with the Pastor of the church,

Rev. Jones, and the mewmbers of Peoples Tewple who gave them love
and attention. I distinerly heard her say, as she was finally
planning to leave the church, that she didn’t want to put up

with this "Socialist mess" any more and wanted to pursue her

own interests. She said she didnt give a ''damn" about her children.

We got reports after she left from people in the community that
she went into a completely hedonistic life. She was sexually
promiscuous, got drunk every night, and would have sex with
anyone who would ask her. On one occasion she was so drunk she
drove her car into a tree and had to be hospitalized. This is

& documented fact in Mendocino County, where & personal friend of
wine was her nurse in the hospital.

Linda has stated in the newspapers that she had left the church
because Jim Jones had made advances to her. I know that this was
& lie and that the truth is exactly the contrary. It was she who
badgered our Pastor to have sex with her, and when she did not
get her way, she became the vengeful woman she is today. Her
behavior after she left our fellowship certainly does not show
her to be a modest, proper woman who was cffended by sexual ad-

vances, -

She later married a man who was openly racist. Her daughter,
then 14, was so disturbed by her mother's outrageous behavior
and racist affiliations, that she left home and had to be housed
in the local juvenille hall. Denise refused to go home to her
mother even afrer being detained in juvenile jail for rebellious
youth. Her daughter has since patterned her life after the
mother, and is equally promiscious, even though in her early teens,

A son of Linda's who was a very happy and socaible child, has
withdrawn and is oot at a1l like his old self. Linda refused to
let him play with or see his old friends, ané he was completely

traumatized, He has also now started on a iife of crime, drugs,
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and mental stress.

Dated this _ /2~ day of August, 1977.

Subscribed and sworn before me,

a Notary Public in and for the i '
State of California /cwa Qﬂ.u—:,
Sharon Amos

P N
ﬁL{_—_FU_L_C_%{é:Q} 15 %" d T e o1 -
NOTARY BLI AR5, Lames R Ranco'ph

U @ Kotary Pubbe - Calil.

Prinzipal Oftice
il

Kandornt
My commiTSien expires et 7, 1978
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State of California } AFFIDAVIT OF
) S5,
City and County of San Francisco) SHARON AMOS

I, Sharon Amos, being duly sworn, declare:

'rhat_ was one of the first peoPle I met when
I joined the Temple ten years ago. He was at that time, in

k) :7(1// my mind, very enthusiastic about socialism and very knowledye- -
able about the goals of socialism. is very intellectual
and so at first I was impressed by what he had to say.

Shortly after I joined the Temple, came to my home
and told me he was leaving the church because he didn't believe
that socialism considered the individual interests of people
and he was afraid it led to communism. I told him that was
not true because Jim Jones was always compassionate to people
and that socialism was the only way that people got jobs and
equality and justice. But he left the church anrd we heard no
more of him for several months.

Later, he came back to Peoples Temple. I was surprised
by this as he had been so adamant and in fact, Qenounced the
whole socialist way of life and stated that he didn't approve
of the socialistic teachings of the church. He told me that
ne had used rationalization when he said he was afrzid of
socialism. He said that he was a homosexual and that he had
gone out because he wanted to pursue his sexual interests in

an orgiastic way and that this was the reason he had left.

8B5¢ (3)54
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He said he had made a terrible mistake and that he wanted
to prove himself and that the 1ife he had led was superficial
and meaningless and that he had done nothing for social causes

since he had been gone from the church.

-tayed in the Temple this time for severzl months and

than he tocld me he was leaving. This time he made no mention of

disagreeing with the socialistic views. He, himself, along with

R

d he had taken very strong stands in the

class. He said that he Iikes a life style of the hippy people

T N I F . P A N YK VT S S
anu wwial 1I¢ mi>3 G tul.ug dITYs ana wiiat nE LLAEE TO 1NvOoLwv

himself in sado-masochistic sexual activities with many men at
one time. He said that he knew his activities were often de-
praved and involved young boys and beating them but that he did
not want to give up this type of life style. This was a shock
to us because 'though we knew -wss homosexual, we didn't
realize the extent of his activities.

We saw him once as our buses were passing along the high-
way laying in a field. He looked like he was stoned on drugs
and could barely orient himself. In a recent article, he com-
plained that the church was organizing against Senate Bill 1
which is recognized by all people interested in Civil Rights as
being very oppressive to the rights &f pecple especially minor-

ity people who want t¢ organize to better their situation.

Bse (Jg')d
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I feel that any person who is as dual as -

and as fickle in his politics could easily be an agent provoca-
teur vho exploits his contacts with liberal groups to be paid.
His dependence on drugs would make him very receptive to this
kind of income. - He has worked gainfully very little in his
life and the lazt time he was out of the church, he took wel-
fare money and said he was incapable of working so therefore

he is dependent on agencies for his source of income.
Dated this iZ/ day of August 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of
California.

/
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State of California AFFIDAVIT OF

.

SHARDN AMDS

City and County of 5
I, Sharon Amos, being duly sworn, declare:

That I knew Grace Stoen for a period of at least seven
years. When she first came to Peoples Temple she was very
uninterested and indifferent to pelitics. She had come from

a middle class family and was very insensitive to seniors and
to people who were black. She expected special treatment at
all times and wanted the best of everything for herself.

She often made fun of socialism and said that she didn't
want to have to share with other people.

As time went on she would try to influence people against
socialism and would exploit people for hey own gain. She was
sexually seductive toa yYoung teenage boy who lived at her hoce
and constatnly talked 2gainst socialist teachings to him.

When she talked to black people she was judgmental and
showed ng awareness of the pain they have been through in their
lives - the persecution they have experienced in the South.

Grace was very vindictive to socialism. She spoke cften
of her preference to the capitalistic system.

She was sexually promiscous and apprcached several younc
teenagers under 17 years old and made advances to them. She
said she was so hostile to this integrated socialist group that
ehe would like to go to agencies like the FBi and the CIA and
tell them this group stands for socialism. She tock relish in
bragging about destroying socialism in the United States and

said she like to be able to have money and she didn't care

if people starved or not because if they don’'t have money, it

B5c(4)
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is because they are lazy and don't want to work.

i

Dated this [l,f day of MAugust 1977.

Subscribed and sworn to _
before me, a Notary Public

in and for the State of
/Bﬂm [ et

califernia.
Sharon Amos

e  difizsal Seal

s > . 1 ER, fames R Renga'oh
KGTARY PUBLIC 4 tigtary Pobbc - Caiff. '}
/ L Principal Oilee in 4
Wendozing County L

My COMMisIIoN ETpires QL 7. ‘_975'L
et SR S
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k State of California

City and County of S5an Francisco)

} AFFIDAVIT OF

} ss.
DON BECK

I, Don Beck, being duly sworn, declare:

That I remember that Grace Stoen's whole reaction to

Guyana when she visjited was very hostile.

backwardness cf the country.

She spoke of the

She felt that they had no doubt

been better off under he Britigh rule; at least they had ex-

perience in planning and running an economy. That was why now

there was a scarcity cf 20 much -- "not even refined white

sugar and cooking oil".

Her attitude was condescending towards everything about

Guyana. She thought the

were backward, that they

e e

hae =17~
o ol Ieally

Fole)
ut oo

pecple were "lazy and shiftless”.

the peocple were walking.

wouldn't move faster out

houses were crude and dirty,

could do much more for their

S
[

f e
pu s

the people
country

o
a5 wiST

Like along the roads where

"They deserved to get hit if they

of the way".

She incessantly ran down

what she called "crazy drivers” and said it showed they were un-

civilized as a society.

Several times after I had spoken to our congregation of the

many beautiful aspects of Guyana--her people,

the country itself,

the spirit of cooperative living--she would approach me asking

how 1 could be 80 positive about Guyana.

She said that Burnham

wag not really a socialist: he had no intention of helping any-

one but himself there.

She said that he knew and she knew for

55::(55&



sure that the United States was not going tc let him do any

such thing. She thought we ought to be realiatic and use the
Misaion as an angle to our advantage. The Mertles were even

more intent upon using the Miasion as a way to get money from -

pecple here. They were very upset each time monies kept going

aqgnimant haras ¢n s~tuallv bnild an moricw
equipment there o actually Duxlgd a2 [

out to
program.

Grace always said that she had no intention of sharing what
she had with others. She said she had worked hard to get where
she was and wasn't about to have anyone put her where ghe couldn't
have the benefits and material things that she deserved. She
wanted to be able to get all the things and foods that she was
accustomed to. She said she didn't want her child growing up in
such a "barbaric® place. She said the schools were backward and
she would have to send him cutside the ¢ountry to bhe educated.
Besides she asked me once, what kind of identify would he get in
a black third world culture? She wanted him to be somewhere where
he could see more people of his own background and color.

She apprcached me once with a bock about Burnham, The West
on Trial and asked if I had read about what Burnham really was
about. She seemed to take great pride to try and prove that the

socialistic trend in Guyana was very much phony and the popular

enthusiasm was only Burnham's plot to become a ruler of the



sgonomy . and a stepping stone in his ambition te Third World
leadership. She accused the Prime Minister of not having the
interest of his people at heart. She was totally unwilling
to relate to the refinement of socialistic cooperative living

that pervades Guyana.
&
Dated this [ day of August 1%77.

Subscribed and sworn to

before me, a Notary Public
in and for the State of !> &L
California _—— T T
Don Beck
- ,1,\ .
QT PUBLI T AT

&




" State of California ) AFFIDAVIT OF
) ss,
City and County of San Francisco) DON BECK

I, Don Beck, being duly sworn, declare:

That I remember that Grace Stoen's whole reaction to
Guyana when she visited was very hostile. She spoke of the
backwardness of the country. She felt that they had no doubt
been better off under he British rule; at least they had ex-
perience in planning and running an economy. That was why now
there was a scarcity of so much -- "not even refined white
sugar and cocking oil".

Her attitude was condescending towards everything about
Guyana. She thought the houses were crude and dirty, the people
were backward, that they could do much more for their country
but no one really wanted to. She thought the trouble was that
pecple were "lazy and shiftless®. Like along the roads where
the people were walking. "They deserved to get hit if they
wouldn't move faster out of the way". She incessantly ran down
what she called "crazy drivers” and said it showed they were un-
civilized as a society.

Several times after I had spoken to cur congregation ol ithe
many beautiful aspects of Guyana--her people, the country itself,
the spirit of cooperative living--she would approach me asking
how I could be so positive about Guyana. She said that Burnham
was not really a socialist; he had no intention of helping any-

one but himself there. She said that he knew and she knew for
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sure that the United States was not going to let him do any
such thing. She thought we cught to be realistic and usé the
Mission as an angle to our advantage. The Mertles were even
more intent upon using the Mission as a way to get money from
pecple here. Théy were very upset each time monies kept going
out to equipment there to actually build an agricultural
program.

Grace always said that she had no intention of sharing what
she had with others. She said she had worked hard to get where

the

the was and wasn't akgut to have anyone
have the benefits and material things that she deserved. She
wanted to be able to gét all the things and foods that she was
accustomed to. She said she didn't want her child growing up in
such a “barbaric™ place. She said the schools were backward and

she would have to send him outside the country to be educated.

Besides she asked me once, what kind of identify would he get in

ot
Q

a tlack third world cul hil
he could see more people of his own background and colar.

She approached me once with a book about Burnham, The West
on Trial and asked if I had read about what Burnham really was
about. She seemed to take great pride to try and prove that the

socialistic trend in Guyana was very much phony and the popular

enthusiasm was only Burnham's plot to become a ruler of the
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economy. and a stepping stone in his ambition to Third Worlad

leadership. She accused the Prime Minister of not having the

interest of his people at heart.

She was totally unwilling

to relate to the refinement of sccialistice cooperative living

that pervades Guyana.

g
Dated this | day of August 1977.

Subscribed and sworn to

before me, a Notary Public
in and for the State of

California

oo Bk

Don Beck

i r"ﬁ( Y B DN _éi ﬁ.};_’?f’"\ .
NOTARY PUBLIC P AT
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ALAMEDA COUNTY

Moy Comoimion Expatat Apeii 15, 1979
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State of California } AFFIDAVIT OF
) s,
City and County of San Francisco) DON BECK
1, Don Back, baing duly sworn, declare:
That I was in the traveling party from Peoples Temple the

t time the church msmbers and Rev. Jones went on a

firs
finding trip to Guyana. This was the nation we had selected
as a potential site for the development of an agricultural
mission when we were interested in starting.

Danty Phillips was among the travelers to Guyana as well.
As the trip progressed, be becane more and more agitated. He
joeined us when we talked to officials, when we traveled to
Matthews Ridge and were antertained at the Guyana house there,
and went on a tour of the university. Every evening when we
would return from our visits with the officials, wa would join
in discussion to try to determine the merits of our decision to
locate in Guyana. Bvcr:pite in the group was extremely pomitive,
but Danny was outright condesming. Nothing suited him. This took
place in December of 1973. One night during our stay there was a
demonstration of the PPP, and Danny went out tc see what it was
about. He did not return until many hours later. The next
morning he told us he had been talking to members of the PPP which
he was against the govarnment. He accused the party in power,
the PNC, of being racist and discriminatory against East Indians.

He said they condemmed homosexuals €0 to iail, and that in sewveral

cases homosexual males had been flogged. —

I
. af
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That night we vizited with a man from Israel. Relations
between Guyana and Israel were deteriorating at that time, and
Danny evidently preyed on that man's hesitancy about the PNC.
That night Danny was extremely agitated and pressed Bishop
Jones into hours and hours of discussion. Bishop Jones tried
to assure him that his insecurities and fears were unfounded,
but be refused to come to reason. He began yelling at all of us,
told us we were crazy for coming to this "God forsaken place,”
and ran out of the house in Kingston, Georgetown, where we
were staying. His parting words were something to the effect
that the best thing that could happen to Guyana would be for
Venezuela to annex 2/3 of it, and Brazil the remainder. Evi-
dently, he returned during the night and stole enough funds to

set himself up for his return to the Btates.

i
Dated this day of August 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notaty Public 1 éﬁfk
in and for the State of

California Don Beck

#

TikrkDCR. ﬁj

ROTARY PUBLIC -

:
i

85¢ ( %)ﬂ




State of California ) AFFIDAVIT OF
} ss.
City and County of San Francisco) DON BECK

1, Don Back, being duly sworn, declare:

That I was in the traveling party from Peoples Temple the
first time the church members and Rev. Jones wené on a fact-
finding trip to Guyana. This was the nation we had selected
as a potential site for the development of an agricultural
mission when we were interested in starting.

panny Phillips was among the travelers to Guyana as well.

As the trip progressed, he became more and more agitated. He
joined us when we talked to officials, when we traveled to
Matthews Ridge and were entertained at the Guyana house there,

and went on a tour of the university. Every evening when we
would return from our visits with the officials, we would join

in discussion to try to determine the merits of our decision to
locate in Guyana. Everyne in the group was extremely positive,
but bDanny was outright condemming. Nothing suited him. This took
place in December of 1973, One night during our stay there was a
demcnstration of the PPP, and Danny went ocut to see what it was
about. He did not return until many hours later. The next
morning he told us he had been talking to members of the PPP which
he was against the government. He accused the party in power,
the PRC, of being racist and discriminatory against East Indians.

He said they condemmed homosexuals to to jail, and that in several

cases homosexual males had been flogged. —
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That night we visited with a man from Israel.

Relations

between Guyana and Israel were deteriorating at that time, and

Danny evidently preyed on that man's hesitancy about the PNC.

That night Danny was extremely agitated and pressed Bishop

Jones into hours and hours of discussion. Bishop Jones tried

to assure him that his insecurities and fears were unfounded,

but he refused to come to reason. He began yelling at all of us,

told us we were crazy for coming to this "God forsaken place,"”

and ran cut of the house in Kingston, Georgetown, where we

were staying. His parting words were something toc the effect

PR,
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venezuela to annex 2/3 of it, and Brazil the remainder. Ewi-

dently, he returned during the night and stole enough funds to

set himself up for his return to the States.

h
Dated this f? day of August 1977.

Subscribed and sworn to - .
before me, a Notaty Public ™ ﬂ://’

in and for the State of —_—tteA T TN
California Don Beck

Jp
Mo . PN (7“’7(;'“
WOTARY PUBLIC e ot o
OFFICIAL SEAL
LISA P. LAYTON

HOGTAKT PURLIC - CALIFORNIA
PRINCIPAL OFFICE IN

ALAMEDSA COUNTY
My Commbgiems Fomives 2% 16 2778
- i il e il i

ricial STAL i3

H CFFICIAL SLAL
LISA P. LAYTON

| NOTARY PUBLIC - CALIFORNLA
PRINCWAL OFFICE IN

DA COUNTY
My Commimion [xplrm Apelt 15, 1979 ..,l
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State of California } Affidavit of
) =S

City and County of San Franci- o) Sandra L. Bradsiaw

1, Sandra L. Bradshav, being duly ssvorn, declare:

I live at 2544 Sutter Street, 3Zan Francisco, California.
I tave been a member of Feoples Tornle Snr nearly é veare, I
have vorked as a Deputy Prokation Officer for the Couniy of
Fendocino in Korthern Californis for over 7 yrars. Throwoh oy
association with Peoples Temple, I know Linda Swaney (5uwin),
Faith ¥ice, Janet Phillips and Danny Prillipms. Wwhile thesg
pecople were in our group, they vere the source of much contention
They were frequently involved in alcohol and

and negativity,
drug abuse,

They were always

ype of “medication.*

ney {Dunn} worked st the Masonite plant in

- Cwem
Redwoos Valley and had a terrible reputation as a drunk ard an
"easy" mark. She flagrantly exnibited her lifestyle in front of
other church nanbers and her three children. (2 of them were

young teenage girls vho looked to her example, and 1 was a yourg

EOn}.

TsS. Swaney's latest boyiricni had

faced Imvestigation Ly the locz: wellzre

also misuced
dupartment, ultimstely place¢ ir a foster ho-e, tul

she stiil cm ner a:t:'-!?:;',l behavior,

Danny Phillips was one 0f the sicrest parsonalitics that
I have ever known. ke was purposefully cruel and inhumane to
others. His whole manner was one of racist insensitivity, None
of the previcusly mentioned people are black, nor are they
married to black, nor have they adopted a black chiid. They
are openly elitists and believe themselves to e superior to

others.
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* In 1973, when Bishop Jones was discussing the possibility
of starting an agricultural project in Guyana, South America,
They felt that South Amerjica was too vastly underdeveloped
to ever merit investing in., Danny Phillips and the others-felt
that the government of Guyana was totally CIA involved and
financed. They felt that people who had for so many years
under the paternalistic overseeing of Great Britian vere
incapable of ever achieving self-determination.

Danny Phillips was in the first group tlat went to
Georgetown, Guyana. He disliked the country and people so
much that he left the second day.he was theres, All these
people are obviously capitalistic in their orientation, and
have a vested interest in seeking to discredit anyone working
tovards socialist objectives.

Dated this /5~ day of ;4—27.4 A 19T,

. v
fatl b I /[ N~ g sl .
Sandra L. EBradshavw

subscribed and sworn to .
before me, a Notary Fublic in
and for the State of Californija. R W':'"mm

Prin-inal O'we
' Menzotow Coumty
; My commisaen expres Get 7, 18724
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. L
State of California } Affidavit of
} =s.
City and County of San Francisco) Sandra [, Bradshaw

I Sandra L. Bradshaw, being duly sworn, decisare:

I bave been & member of Peoples Temple for neariy 8 years. I have served the county of
Mecodocino as a Deputy Probatios Officer for over 7 years. Through my association
with Peoples Temple, | know Elmer anl Deanna Mertle, Linda Mertle and Sandy Rozynko.
Eimer and Deanna Mertie heiped run the churches' publications department. What [
should say, to be tmore accurate, is that they were listed among a large group of pecple
who worked in pablications, To say that the Mertles "worked' there would be an insult to
the others, Deanna aud Eimer never kept regular bours and constantly clustered ina
small family group, often taking off to go to the lake etc. whiie others were Left in the
shop working. The Meartles alao felt no qualms about constantiy taking special favors for
themselves. Their office was elaborately furnished with 4 television, stereo system and
fine oifice furniture all which was paid for with unauthorized church funds. They placed
these special orders for themseives without requesting appropriate approval. It was
obvious from the beginning that the mertles felt they were better than other people - -
they had » racist, elitist point of view.

I firxt met the Mertle family on a vhurch outing of a Temple financed boat cruise
around the San Francisco Bay oo one of the ferryboats. [ can still remembe r telling
Deanna that | was married to a Black man and she called her hushand Elmer over to the
rail where we were standing and staried asking me very racist questions, like "what is
i i
first impression of this very conservative "white" family has not changed much with

They are right-wing die-hard capitalists with no

B5c (12)

what I have seen over the years.




morai ethics.
I beard Deaooas Mertle stand up in & meeting and admit that the only time that
she reached sexval climax was wheo sbe heard a child crying in pain. Her busband

wias there at the time and he verified her statement.

I also koow from first haod information and from Deannas' own admiasion, that

she was sexually attracted z-'ho was underage at the titme,
-nd beecoa youngater with leadership potential before associating

7
with the Mertle family. -s an overt lesbiac by her own adminsion and

Was very active in tryiag to recruit other young and inascent girls into that type of

life styte. This was confirmed by her many various partoers.
Deaona and Elmer Mertle admitted that they had engaged in various group sex acts

with nd various other people. It is my opinion and

observation that these are people of very low moral apptitude and [ even question if

eat provocateurs irom the beginning. In looking back on their reac-

-
er
m

-
1
"
L]
"

o
H
L]

£
-
™

.

tiooary orientations and efforts to block the progress of this organization, I can aot help
but think that this is the truth. Their purpose was to infiltrate and cause dissention.

4

e . .
Dated this /7 day of 4—L.c_ . 1977,

2

Sandra L, Bradshaw

Subscribed and sworn to .
before me, a Notary Public ,.:'?.:,:., J
in anod for the State of Califoraia. Aoy Wotary Puie - Coidt
Procresl Otice »
Caurrty
My commiaon exowres Oc 7. 1977

S rnn LS /,4;,/ _ o o
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Affidavit of
Sandra L. Eradshaw

State of Californis ;
z8.
City and County of San Francisco)

I, Sandra L. Bradshaw, being duly sworn, declaret

I live at 2544 Sutter Street, San Prancisce, Ca lifornia.
I have been a Deober of Peoples Temple for nearly 8 yeafis. I
have worked for the County or Mendocino. Callrornia as a Deputr
Probstion Officer for over 7 years. Throuzh my assoclation with
Peoples Temple, I knew Wayne Fletila, #icki Touchette, Terri
Cobb and Jim Cobb., On various cccasicns I was involved 1in
attending a small group session with Wayne as leader, in which -
very violent terrorisgt acts were discussed in detsall, Bishop
Jonee had suspected these pecple of belng invelved 1in such things,
g0 he had sent &e and others to this meeting to keep a check on

¥ayne's activities, I have personsl lknowledge that on mors

than one oceasion, Wayne initiated ﬁiscusslons advocating viol-
ence,

At one such meeting, that took place on the acreage of
the children'sz ranch run by the church, I saw Wayne Pletila
participate in this meeting, and he reported that he had per-
sonally gone to a number of different armories to check them
cut to plan various mRaneuvers in anticipation of carrying off
an arged attenpt to "lidberate® the guns and weapons stored
inside,

Wayne also spoke of explosives and where to get them and
how to use them. He nsed a5 a guide a terrorist book called the
"Anarchist Cookbook™. He discussed puttling polson in the water
supply of major citles during an armed “take-over.®

Wayne Pietila went 1into detail talking asbout x1lling FPres.
Nixen, Governor Reagsn, Goverrnor Roekefeller, Bllly Graham,
Bev, Ike, and other rellgious leaders as well as politieal.
Wayne FPletila also spoke free_y about putting bombs under peo-
ples cars and of various ways of getting terrcorist supplles.
Wayne had zaps, gas tanks, =military book+, etc. Be talked about
his being the only persorn who was'dedicated’ to the ‘revelution®
and saw hirself ag an "heroic guerrilla fighter®. Wayne and Jim
Cobb especlelly were always talking about guns and of doing things
like destroying Tradio stations end other lines of communications.
Wayne Pletila, Mickl Touchette, Terri Cobb anmd Jim Cobb were
consistently and actively involved in trying teo get the church
nembers to participate 1n violent terrorist activities. They
left the church when their efforts were in vain and the church
was following a course too moderate for thelr tastes.

In 1973, when Bishop Jones was discussing the possibility
of starting an agriculturasl project in Guyana, So. America, these
safe people spoke out actively ageinst doing so. They 4did not
want us to expand our work teo an under-develcped ccuntry. Thelr
main obhiection wag that the lesders of Guvans had no revelutlonary

=gZall DLJeLCLION WaS Lhatu «2auers wagaera

consciousness and there would be no significant contribution made
by Guyena 1n the struggle for literstlion. They a lsc stressed

o~
¥
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CIA involvement and stated that the Guyantse leadership was not
astute enough to Tesllize Just how infiltrated with agents they,
were. These people openly professed and advocated the use of

Tiglent térrorist tactics and wers diszatisfied not ""1' with

the peaceful, retional course the Temple was tak.’mg, but erit-
jcized this same approsch that the country of Guyana advocated.

Dated this !7 day of /4'-‘-‘{:-'-5} y 1977

QL N

T Sandra ke Brnd_ shaw

Subscribed a nd sworn to
before me, a Notary Fubliig
in and for the State of Callfornia.

b5 [
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State of California ) AFFIDAVIT OF

} 8.

City and County of San Prancisco) JEAN P, BROWN

I, Jean F. Brown, being duly sworn, declare:

That
was a racist and white supremacist. For a while, she appeared
to take on & positive attitude to the Temple and integration,
as taught by Rev. Jones. She became involved sexually with a
black woman ten years her senior and used this woman as a
slave.

She reacted violently when the woman broke off her rela-
tionship and became a vicious race-hater. She left the Temple
membership and joined her parents. She harassed our black
members in their homes and on the streets. She drove by as
many as five times a day yelling racial obscenities out her
car window at our black members, especially children and youth.

She accused the Temple of forcing her to relate to the
other woman, and when she couldn‘t get a reaction from the

woman, she began pulling other Temple members aside telling

ik

them negative things about Guyana. She circulated ccnies o
New Yorker and Ebony magazines which contained articles criti-
cal of the Prime Minister of Guyana. On three separate occa-
sions I xnow of, she spoke to young members of the Temple anc
tried to discredit Mr. Burnham and the Temple's move in that

direction. She said black pecple were ignorant and could
Y

#5¢ (W)
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never rule their own country or their own affairs. She said

" Burnham took money from Cuba and Russia and spent it on him-

self and his wife, showing the Ebony article to validite her
charges. Ehe made copies of the article and circulated it
anonymously among members of the Temple she knew had given
money Lo the GJ:ana Mission.

Dated this Z

Subscribed and sworn to
before me, a Nota~y Public

in and for the State of Q%quﬂw

day of August 1977.

California
Jean F, Brown

. 4 A
~gyy et /_/—-\ § 72 e tmion I
e Mo Pudlic - Calif, !

'\;{:}: hﬂ::::‘l Olﬂvcr n

! : Kandocno Lounty

k
Ty comeasion copres e 7, 1978
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State of California } AFFIDAVIT OF
} 85 .
City and County of San Francisco) JEAN F. BROWN

1, Jean F. Brown, being duly sworn, declare:

Deanna and Elmer Mertle spoke against the socialist
ideals of Peoples Temple and Reverend Jones, against socialism
as a philosophy or way of life, and especially against the
government of L.P.S. Burham, Prime Minister of Guyana. I
believe that they were and still are agents of conservative,
right-wing interests who are trying to discredit the work of
the Temple and the character of Jim Jones.

Both the Mertles were known to members of the Temple to
have been active in the John Birch Society before asking for
church membership. The John Bireh Society is the organized
political arm of the far right forces in the DOnited States.
Both Deanna and Elmer used every opportunity to try to influ-
ence Temmle members against socialism. I personally remember

one morning at the Publication$ Center owned and operated by

the shuresh hev wanld
the chureh they wWould

gather and

come where workers would
would read from Mao's Red Book and ridicule the socialist
teachings of that leader. They berated the teachings of Rev.
Jones, saying that socialism gives power to "hlacks and embi-
cils™ and lived apart from the communal structure at Peoples

Temple taking every thing they could from the people.

B5C (/5')
Bel4yal



When they learned we were planning to develop an agricul-
tural staticn in Guyana, they did what they called “"independent
research” on the nation and accused Mr. Burnham of being a CIa
plant and that everything we put into that country would be -
taken away from us. They Bpread around among Temple membership
literature that was hostile and negative about Burpham. They
tried to poison the minds of Temple members whose relatives
went among the first groups to the country. They tried to divide
the people from the church saying to ones such as Tim Swinney's
family that there were race wars going on ir; Guyana and that
Burnham was responsible for them. Elmer told the wife of Phillip
Blakey that intermarriage was forbidden in that country and that
whites were in virtual slavery_there_since. tbe _independence.

He said toc Debbie that Phillip had been, in effect, scld into
slavery in Black Communist Guyana. He told her that the black
leaders in Guyana were plotting to torture and banish to starva-
tion in the jungle the white peovle in Guyana who were trying to
run missions there and were part of the American and British
churches in the country.

I swear thesge things are true and can be validated by the
people whose names are mentioned as victims and witnesses to
these white razsts and anti-socialists.

Dated this z cay of August 1977.

Subscribed and sworn to
beforeme, a Notary Public

in and for the State of q .g
California . (A Cer ™

ean F. Brown

T FOBLIC (/ 656(/5“')
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State of California AFFIDAVIT OF

}
}
City and County of San Francisco) JEAN F. BROWN

(1)
n

1, Jean F. Brown, being duly sworn, declare:

nna and Elmer Mertle spoke against the socialist
ideals of Peoples Temple and Reverend Jones, agaimst socialism
as a philesophy or way of life, and especially against the
government of L_F.%. Burham, Prime Minister of Guyana. I
believe that they were and still are agents of conservative,
right-wing interests who are trying to discredit the work of
the Temple and the character of Jim Jones.

Both the Mertles were known to members of the Temple to
have been active in the John Birch Society before asking for
church membership. The John Birch Society is the organized
political arm of the far right forces in the United States.
Both Deanna and Elmer used every opportunity to try to influ-
ence Temple members against socialism. I perscnally remember
one morning at the Publications Center owned and operated by
the church they would come where workers would gather and
would read from Mac's Red Book and ridicule the socialist
teachings of that leader. They berated the teachings of Rev.
Jones, saying that socialism gives power to "blacks and embi-
cils® and lived apart from the communal structure at Peoples

Temple taking every thing they could from the people.
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When they learned we were planning to develop an agricul-
tural station in Guyana, they did what they called "indépendent
research” on the nation and accused Mr. Burnham of being a CIA )
plant and that everything we put into that country would be
taken away from us. They spread around among Temple membership
literature that was hostile and negative about Burnham. They
tried to poison the minds of Temple members whose relatives
went among the first groups to the country. They tried to divide
the people from the church saying to ones such as Tim Swinney's
family that there were race wars going on in Guyana and that
Burnham was responsible for them. Elmer teold the wife of Phillip
Blakey that intermarriage was forbidden in that country and that
whites were in wvirtual slavery there since the irdependence.

He said to Debbie that Phillip had been, in effect, s0ld into
slavery in Black Communist Guyana. He told her that the black
leaders in Guyana were plotting to torture and banish to starva-
tion in the jungle the white people in Guyana who were trying to
run missions there and were part of the American and British
churches in thé country.

I swear these things are true and can be validated by the
people whose names are mentioned as victims and witnesses to

these white razifts and anti-socialists.

Dated this 2 _

Subscribed and sworn to
beforeme, a Notary Public

cay of August 1577.

in and for the State of AN ~— 7
California (ﬂj‘dvq 2 ar e ——
/e‘e / ; i “Jean F. Brown

NQTA PUBLIC b[
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State of California } AFFIDAVIT OF
City and County of San rrancisco; a8 JEAN F. BRIWN

1, Jean F. Brown, being duly sworn, declare:

Wayne Pietilla wzs an agent provocateur within the ranks
of Peoples Temple., He conspired with Terry Cobb Pietilla,

Jim Cobb, and Micki Jean Touchette to tear down the socialist
structure set up by Rev. Jones. They called meetings of Terple
youth and preached viclence. They purchased guns and tried to
get young members intc shooting practice. In one meeting I was
present in, Wayne Pietilla told the group how to make bombs and
laid plans to attack a National Guard Armory at the intersection
of Highway 101 and Steele Lane in Santa Rosa. They planned to
do this without the knowledge of Rev. Jones and Temple leader-
ship and swore everyone in the meeting (which they held outside
by the bank of a river in Redwood Valley) to secrecy. Wayne
said that this was the way the group would force the Temple to
take violent action. They plal.ied to sieze the weapons in the
arfory and stand off the police, forcing P-oples Temple into
defense of their actions.

The young people were parsuaded that this was thre right thing:
that it would give Jim a platform to speak to the nation about
racial equality and social justice for all Americans.

Their real intentions, however, were to divide the movement
and bring it to its end. To this day, I believe they are paid in-
formants, and their recent lies on Peoples Temple and Rev. Jones

in the media bear this out. When they were unable tc bring about

Bse (7
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the crisis they sought to because Rev. Jones discovered their
plans and they were told to get rid of their guns, they left
the church and have been conspiring to attack the Temple from
without. Wayne approached me last vear when he returned for a
short time and told me if I would renounce Jim and the Temple
and the socialist movement, that he and the others would make

a comfortable life for me, that all I had to be ready toc do was
turn States evidence against my allegiances. He said Prime
Minister Burnham of Guyana was a "Tom" and the CIA had beat
Rev. Jones to the country. He said everything the church
members were putting into the mission would be taken away when
the work was done. The CIA had bargained with Burnham and gua-
ranteed him that the country would get everything that belonged
to the Temple if the government there would cooperate. I did
not believe any of his lies because every since Pietilla and
others named above have been associatéd with Peoples Temple,

they have tried to sow this kind of divisien.

Dated this ;l day of August 1977.

Crasbommers I d e e ]
SUWosCI1028a afnd SwWorIn W

before me, a Notary Public

in and for the State of < ! /;2 E;

California
Z-Jean F. Brown

RY PUBLIC




State of California } AFFIDAVIT OF

} ss.

City and County of San Francisco) JEAN F. BRDBN

I, Jean F. Brown, being duly sworn, declare:

Wayne Pietilla w¢s an agent provocateur within the ranks
of pPacples Temple. FHFe conspired with Terry Cobb Pietilla,

Jim Cobb, and Micki Jean Tourhette to tear down zhe socialist
structure set up by Rev. Jones. They called meetings of Temple
youth and preached violence. They purchased guns and tried to
get young members intoc shooting practice. In one meeting I was
present in, Wayne Pietilla told the group how to make bombs and
laid plans to attack a National Guard Armory at the intersection
of Highway 10l and Steele Lane in Santa Rosa. They planned to
do this without the knowledge of Rev. Jones and Temple leader-
ship and swore everyone in the meeting (which they held outside
by the bank of a river in Redwood Valley) to secrecy. Wayne
said that this was the way the group would force the Temple to
take viclent action. They planned to sieze the weapons in the
armory and stand coff the police, forcing Peoples Temple inteo
defense of their actions.

The young people were persuaded that this was the right thing;.
that it would give Jim a platform to speak to the nation about
racial eguality and social Jjustice for all Americans.

Their real intentions, however, were to divide the movement
and bring it to its end. To this day, I believe they are paid in-
formants, and their recent lies on Peoples Temple and Rev. Jones

in the media bear this out. When they were unable to bring about

Zse (72)
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the crisis they sought to because Rev. Jones discovered their
plans and they were told to get rid of their guns,'they left
the church and have been conspiring to attack th? Temple from
without. Wayne approached me last year when he returned for a
short time and told me if I would renounce Jim and the Temple
and the socialist movement, that he and the others would make

a comfortable life for me, that all I had to be ready to do was
turn States evidence against my allegiances. He said Prime
Minister Burnham of Guyana was a "Tom™ and the CIA had beat
Rev. Jones to the country. He said everything the church
members were putting info the mission would be taken away when
the work was done. The CIA had bargained with Burnham and gua-
ranteed him that the cbuntry would get everything that belonged
to the Temple if the government there would cooperate. I did
not believe any of his lies because every since Pietilla and
others named abave have been associatéd with Peoples Temple,

they have tried to sow this kind of divigion.

Dated this 2 day of August 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public

. - Ph o et ~ K N e B
in and for the State of . [y e
california S e T

é-Jean F. Brown

T pitieaat Seat '
James R Rando'Dh
X HNelay Public - Calit. !
Poacip O‘é:'r m i

Mencoc o Lounty
ﬂky PUBLIC (/ My € Jibﬂ erpues Oct 7. 1978




Georgetown ; s Affidavit /5 of
Guyans, South America

Terry Larter

I, Terry Carter, duly sworn declares

In the fall of 19741 had the occaslon to travel from Hpdwood Valley, Califernia
to Gan Francisco with Grace Stoen and Tim Carter. I was shocked and upset by
thely behavior. This gave me my first real ocpportunity to observe urace being
flirtatious and sexually aggressive. Even though she was married and had a one-
Year 0ld son, and even though Tim Carter was my. brother, Urace was not eabarracsed
to f1irt and finger Tim's hair vhile she was driving; snd when we stopped for
lunch, she lay beside Tim and they caressed each other. uwhen I asked her where
her son was, she was flippant as though she couldn't care less about him,

Grace's sexual lmpulsiveness and immaturity —— I would even say obsession, came

out in other ways, too. For example, once when I was standingwith her, and she
was holding her sen, the four Jones brothers, walked by, ané she followed trem with
her eyes, OShe turned to me and sald, "it's hard for me to remember they're juct
boys, 1f you know what I mean.” ohe nudged me, and acted very foolich., ohe

alwzys seemed more interested in flirting with different men - or bays, than she
was in hexr own child. {Un the occasion I've described here, the oldest .ones )
son was only 17 and the youngest was , and Grace was 21 and karried and z moiher. )

’ﬂzx:/‘ﬂ’a‘{:-ﬁ
My

Dated: 13 August, 1977

Subscribed to and sworn before xe,
Comrissioner of Oaths of the /.3
Republic of Guyana

B5¢(71)



Georgetown, ; . Affidavit /s
Guyana, South America

I, Fatty Cartmell, being duly sworn declare!

T can be a witness to the manths® of Urace Stoen's pregnancy while she was carrying
her son, Joln. She said she did not want the baby and detested being pragnant.

She always acted so unstable and chaotic, Hzr noods changed off and on going
from threats of sulcide to thrwats of wanting to klll or not eating properly,
even though ahe was told this could harm the baby.

I tried to yreason with Grace about eating properly, and about her terrible
driving patterns and her moodiness. I only met with hysterical cries and fits
of temper.

Dnee, after hay son, John, was born, Grace and I were on a bus, and che a1l at

once became so hysterical, crying and ranting, that she took her hands and beat

her face., oJhe threw her head against the window and screamed. I was afrald for
the ¢hlld’s safety wlth such behavior as she continuously demonstrated. Cn

two different occasions in marticular, I sa¥ <race pick ochn up by his hands

Pulling nis arms from his.shoulders, and throw him frantically acrosc tie Ja:cti —
John was frightened a.nﬁm.t painfully., OUrace laushed and lavghed at nis plight.

It was such an outrageous scene, Ipicked John up.and carried him away until

Grace calmed down,

During one period, Grace becane sexually involved with a youny man, Tie Carter,
She teok Vle to her home with her, while Jotm was there. ohe brazred about
the long hours she spent with Tim, and bm,gged about making cut with iic 4n the
alley.

The most horxrible thing was to see how Grace would treat .ohn and how she wouléd
use hix to taunt and harass Jim Janes. She would walk up to Jir vith Jobn and
repeat over and over, "sae the baby: I'm leaving and taixirg .obn and you 11
never see him again.” Or, I'11 kill mayself and Jjohn, ang 1'11 ruin the cause,
ko matter how compassionate and kind Jim was to her, she would continue this
taunting.

Around July, 1976, Grace did not attend onc of our regular church meetings, .e
vere all concerned, and called to try to locate her. Then a letter came fTon
har. She sald she had left and was leaving John bebind. <he =zaid he would be
better off with Jiz and the cause. ohe made 1t perfectly clear she ras leaving
and not tzkinz John., ohe and :alter Jones had been hzving an affair for
months before thiz, and she left with calter,

AT O _LJ»—" fJ "T}_" o7
r}/L\,_x; ¥ SN NS T St L

~

)
Dated: 43 August, 1377

Subseribed and sworn to before th%
Coammissioner of Caths of the /%
Republic of Guyana

o

LV Saiady ‘ou UTHHE

#5c(20)



State of California ) AFFIDAVIT OF
) s,

City and County of San Francisco) TIMOTHY CLANCEY

1, Tirnothy Clancey, being duly sworn, declare:

Deanna and Elmer Mertle are two of the most vicious, racist and
classist people that [ have ever known, They pretended to be interested in
thi s church when they first attended. Mrs. Mertle came {rom a very
conservative religiows background and was also conservative politically, She
belonged to the John Birch Society which is one of the most conscervative
rightwing organizations in the United States. Mr. Mertle is a man with a
great deal of repressed hostility and has a tremendous desire to get revenge
on the church.

Both of the Mertles are very judgmental people. They present
themselves as very good people and put down other people, especially blacks
whom they say can't manage their lives at all. They had a young black teenager
living with them, Lilly Victor, and they worked her from early morning to late
at night, while they and their childrea enjoyed themnselves. She had to work
scrubbing on her hands and knees while the white teenagers had a good time.
Their own children kad not even a chore to do in the home. They said no man
would waat to marry Lilly, and especially no "white man, ™

Though the Mertles were in an atmosphere of cooperation and sharing
of the workload, they never would do their part. Mrs. Mertle claims conditions
were very bad for her but then in the same breath states she lived in a $90, 000
dollar house which the church paid for some of the payments on it so the Mertles
would not lose their place of residence. The church supported this family for
many months, but this was not sufficient for them, they now claim that they
were exploited,

They also rmake claim that children in the church were mistreated,
However, one of the little mixed race children that thevy took care of was
sexually molesied by Mrs. Mertle. Mr, Mertle was not to br undone in this
kind of bizarre behavior of young children. He had sex with a teenage girl put
in his care by a psychologist and this was reported by chiidren whe lived in
the Mertle home and observed this.

Mr. Mertle had the nerve to say that Jonestown was a sterile place
where nothing would grow angd that the bananas in one of our pictures of Guyana
were photographed at another site, and not in Guyana. He has been to Guyana and
for him to lie like this to have it printed in the press is a calculated attempt to
destroy socialism and discredit the work in Guyana,

Dated this 17th day of August, 19?7

Subgscribed and sworn to (u J""“—&ﬂ o Slal

14
TR Rane ;
before me, a Notary Public in and for / ".‘ﬁ""l hetany hh:: :.p“n'
S
<
1

w, comPstics ey L} 1578

the Sﬁt’e of W:’m’ . "\‘; I::‘E:ﬂ;]g:1t,:
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Georgetown 3“ Affidavit of
Cuyana, South America

karylou Clancey .

I, Marylou Clancey, duly sworn dsclarm:

Last Septeabsr, 1976, on & Sunday aftermoon, Grace otoen cams to visit her son

Jotm at Peoples Temple between ounday services, I_m standing nearby in the

Toom talking with Urace when Joln misbshaved just a little over a plece of candy.

Grace tmeabe extIemely angry with John (a child of only 4 whom she had not seern

in two momths), raising her volce aznd overreacting and upsetting him, She was

actually shaking with anger. I remesber this distinctly beceuse I was upset with

her behavior toward him, as were others present 1n the room, ohe then abruptly -
pushed John into the arms of Jim Jones, and sald in an apgry tone, "Take him."

She then announced she was leaving. Also, Jim Jones gave her airplane tickeis to
enatle her to viglt John later; she didn*t want them, but he 1.:1515?:1 she take them.
A2, c ;"

S
Dated: August 12, 1977
Subscribed to and sworn before ze,

a
Commissicner of Oaths of the /‘_!,/
Republic of Guyana

B5c (22) .



Leorretown, )ss Affidavit of
Luyana, wouth Amarica)

Sharon Cobb
1, Sharon Cobb, being duly sworn declare:
1 was present many times when Ursce utoen mtaci in s cruel Ranner toward her son,
vohti. One time I gaw her stand by him, laughing, while a teenager teased him and
slapped him. Grace would also ask John if he wanted to go somewhere with her,
¥hen he would reply that he did, she would tell him he could not go with her.

On many cccassions she would leave John, not knowing who wes taking care of him.

S SN

Dated: August 12, 1977

Subseribed to and sworn before me,
Coexissloner of Oaths of the 2
Feputlic of Guyana

R

7 " D L -:
Hetane Gregernn

#5c(23)




State of California } Affidavit of
} ss. -
City and County of San Prancisco) June B. Crym

I, June B, Crym, being duly sworn, declare:

In 1973 I lived on North Dora Street in Ukiah, California,
a block away from Birdie Marable's rest home where she had several
elderly patients living there. I witnessed Birdie drunk on liquor
several times, when she was supposed to be taking care of her
patients. I visited the care home from time to time and every
time I was there she was sitting around drinking and would not
pay attention when an elderly patient might ask for her help.

I also saw her at church at Peoples Temple, but I noticed
that she didn't attend regularly and when she did, she was very
often hostile and rough with people, especially the elderly. She
never participated when Bishop Jones asked for help for people in
prigson or to give food and clothing to a poor family. Birdie
Marable was very selfish and greedy, and I heard her say she
resented the church voting to give money or supplies to needy
families. Instead she would come to church services wearing fancy
silk dresses and big hats and show off, insensitive to those
arcund her who couldn't afford such things.

When Bishop Jones spoke about building an agricultural
mission in Guyana, Birdie Marable disagreed and spoke out against
it. She said the pecple in South America "are backward and 4
primitive” and she didn't want to give up her liguor and fancy
clothes to build a mission in Socialist Guyana. For years
Bishop Jones had explained in services the practicality and

humane way of life in socialist countries, and we were all excited

because we had a chance to Start an agricultural station in Guvana.

But Birdie Marable said that our mission would fail, that the
Guyanese government would never succeed and instead the whole
country would end up in poverty, and she did not want to be
involved in anything like that. She did not want to give up
her home or share any of her rooms with anyone, and she did not
like the socialist idea of restructuring the economic wealth 1n
the ownership of the people. She liked the capitalist way of

25.(24)
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- lite because of the personal advantages she had gained for

herself and she did neot care that others had less than she h

When she finally stopped coming to the Temple services, it
because she did not agree with our commitment to the

agricultural station and working with the Guyanese people.

Dated this 17 day of August, 1977.

June B. Crym

Subscribed and sworn to Diticuab Seal
1ames R Ronia'ph |

before me, a Notary Public l@ & Rovia'ph
i i @ tiarz:y Pablic - Gatil. 1
¥

in and for the State of California. Toaeeal Gfise
Wendscino County |

Hrmuissl;m_etpv.mp:p 1 19?!
s> Blsptrlt/ _ X
o U

C
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“State of California ) AFFIDAVIT OF
} ss.
City and County of San Franciseo) JUNE CRYM

I, June Crym, being duly sworn, declare:

That I have known Marvin and Jackie Swinney since 1971
when I joined Peaples Temple. I remember noticing from the
very start how Marvin and Jackie would ridicule their teenage -
son, Don Swinney, because he was slow and mentally retarded.
Marvin was ashamad that the had brought a child into the
world that was not "normal”™ and he never missed a chance to
make fun of Don, to make him appear a fool. I saw Jackie and
Marvin both physically beat Don many times - the child grew up
constantly battered by his dad's belt or his mother's slaps.

Don gradually became violent himself, following in his dad's
image. He bullied little children and threatened them con-
stantly. When Don went to our Agricultural Mission in Guyana,
to live with his uncle Tim and where he was later joined by his
grandparents, his move came as the result of his having stolen
a knife and threatened to cut some children at school with it.
(Bishop} Jones wanted to save Don from certain impriscnment
behind bars and so mzde a place for him in the Mission.

Marvin and Jackie Swinney remained behind in Redwood Vallevy,
california, U. S. A., a very racist small town. The church of
Bishop Jones was centered in Los Angeles and San Francisco and
its membership was predominantly black. Jackie and Marvin
stayed away and did not come to church services and told neighbers

they didn't want to be “niggers® anymore.

(zs:
B5c (87 CH ,




-2 -

Abopt that time the church made known publically its
advocacy of socialist philosophy as the natural humane way
of life, and this declaration along with our obvious inte'r—
or Marvin and Jackie.

They had a care home for teenage girls, and the girls
complained of their beatings and physical abuse. Jackie and
Marvin left the care home and moved away. They spent a lot
of money on personal items, a boat, and cars and Marvin's
truck. They were very selfish and finally demanded that we

send Don Swinney back to them from the mission. We asked

Q
0
Q

hem why, and Jackie said they wanted to be able t

=hem wny, r w < s Lt

State money for Don because he was mentally retarded. They
did not care about their son -- it was only the money that

they wanted.
bated this / 2 day of August 1977.

Subscribed and sworn to

before me, a Notary Publice

in and for the State of I .

California N X i,
L/),June Crym U

A e s

Y et seal
oty Cldele e ity
ARY PUBLIC Vi NETFY Veren oo

]

%

. i Weodecinn County |

P
L/ My commission expues Ocl. 7, 1578
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State of California } AFFIDAVIT OF
) sBs.
City and County San Francisco) LAURIE EFREIN

I, Laurie Efrein, being duly sworn, declare:

Walter Jones was sent by the Temple Board as a consultant
to the Guyana Misasion. He was thought to have sufficient ex-
perience in mechanics and building to be able to assess the best
outlay of the agricultural mission, particularly the building
sites, well, and a potential hydro-electric plant. Rev. Jones
had expressed extreme reservations about his selection as the
person to do this job. He was new to the church and his loyal-
ities and basis in socialist principle were completely unknown.

When he returned, he proved to the church membership that
Rev. Jones' reservations were justified. *Smitty" was threa-

romad unmsa s T ur
wencl o8 w

- - F. A ke - & R
i Cause 4asS by

Ser pressure of trying to hide a sexual

B
B

affair he was having wi the wife of one of our members. To
build himself up in the eyes of this woman and to divide her
from the church, he began to bad mouth everything the church
was trying to 4o in Guyana. At first he attacked only the pro-
ject, saying we would never make it function, and that we had
made a stupid blunder in investing so¢ much money there. Even-
tually, he attacked the people and government leaders.

He picked cut very inconseguential things and harped on

them to exaggerate a point. He said there were human feces

left to lie arcund in food factories and people dumped raw

&
h

[+

=
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sewage into canals through the city streets. Ee accused the
government of talking big in their papers about new factories
and improvements, such as a big new hydro-electric plant, but
said the “"stupid little country" would never produce a thing.
He said there was gold and oil there that they were too stupid
to recognize and develop. He said all mining operations had
come to a standstill when the British were kicked out; that the
country was committing economic suicide by nationalizing the
only money-making indus tries left. As evidence of this, he
said the bauxite industry was failing and the papers were lying
to the people that they had actually made more profits since

nationalization,

&

Temple, as he is now ie doing in e press.

Dated this ”E day of August 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public

in and for the State of .
california AT At Z M

Laurie EfFfein
NO‘I‘AZ gUBLIC (/




State of California ) AFFIDAVIT OF
)} ss.
City and County San Francisco} LAURIE EFREIN

1, Laurie Efrein, being duly sworn, declare:

Walter Jones was sent by the Temple Board as a consultant
to the Guyana Mission. He was thought to have sufficient ex-
perience in mechanics and building to be able to assess the best
cutlay of the agricultural mission, particularly the building
sites, well, and a potential hydro-electric §lnnt. Rev. Jonhes
had expressed extreme reservations about his selection as the
person te do this job. He was new to the church and his loyal-
ities and basis in socialist principle were completely unknown.

When he returned, he proved to the church membership that
Rev. Jones' reservations were justified. "Smitty" was threa-
tened because he was wunder pressure of trying to hide a sexual
affair he was having with the wife of one of our members. To
build himself up in the eyes of this woman ang to divide her
from the church, he began to bad mouth evervthing the church
was trying to do in Guyana. At first he attecked only the pro-
ject, saying we would never make it function, and that we had
made a stupid blunder in investing so much money there. Even-—
tually, he attacked the people and government leaders.

He picked out very inconseguential things and harped on

them to exaggerate a point. He said there were human feces

left to lie arocund in food factories and people dumped raw

Zoe(z 7)




sewage into canals through the city streets. He accused the
government of talking big in their papers about new factories
and improvements, Such as a big new hydro—electris: plant, but
said the "stupid little country” would never produce a thing.
He said there was gold and oil there that they were toco stupid -
te recognize and develop. He said all mining operations had
come to a standstill when the British He-re kicked out.: that the
country was committing economic suicide by nationalizing the
only money-making indus tries left. As evidence of this, he
said the bauxite industry was failing and the papers were lying
t¢ the people that they had actually made more profits since
nationalization.

I was not surprised when he left the church and began to
continue to degrade the Socialist Republic of Guyana and Peoples

Temple, as he is now is doing in the press.
Dated this {Zg day of August 13%77.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public

in and for the State of .
California M ZAW\_

Laurie Efrein

O
NOTARY. FUBLIC U‘

B5c (z 7«1)
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{ . |stfte of california ) Affidavit of
)
t:;i. and County of San Prancisco) Lavrie Efrein

I,Laurie Efrein, being duly sworn, declare:
ived in Redwood Valley for several years, and

duringmthat

She made no pretense about hiding & sexual relationship she
hag with-who at that time was still & minor.

She talked openly about the sex they had, and would often make
physical contact with him such as kissing and petting in front
of children,

She deserted her own husband and son. has
had several difficulties adjusting to people, and especially
with young women. He exhibits hostilities toward women and
especially is outspoken about his contempt for his mother.

During a time when he {(an adopted son} was in early adolescence
and needed her emotional strength, she left him and rejected him.
She humiliated him in front of other youths by relating to
another young man, just a few years older than her son.

Further, left the Redwood Valley area and her
husband and son, and relocated in Los Angeles. She got herself
an apartment and a job, at which she earned a great deal of
money. She provided nething for her son by way of fipancial
assistance and spent exorbitant amounts on herself. She ceased
to contribute anything to the church and tried toc manipulate her
son's affections by arranging for him to stay with her in her
apartment. She tried to buy back his affections with the purchase
of material things. When the young man chose to stay with his
father, who was stil]l an active member of Peorles Temple and
wag participating stateside in mechanical work for equipment for
the agricultural mission, she began £alking badly abput the Temple
and Bishop Jones. Her motives are, simply. jealousy.

Dated this 17th day of August, 19%77.

Subscribed and sworn to
befocre me, a Notary Public in
and for the State of California.

v
X

Ottt Seal
Jumes R Rando'vh
ﬂ:lrv Pl - Catd

My commmsion expeess Oct. 7. 1978
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State of California ) Affidavit of
)
City and County of San Francisco) Lauvrie Efrein

I.Laurie Efrein, being duly sworn, declare: .
-lived in Redwood Valley for several years, and
during part of that ti
She made no pretense about hiding a sexual relationship she
had with-who at that time was still a minor.
Ehe talked openly about the sex they had, and would often make
physical contact with him such as kissing and petting in front

of children.
4 her o husband 2nd son. NI .

tho Ascarts - .
=02 SIS &= -3

"

had several difficulties adjusting to people, and especially
with young women. He exhijbits hostilities toward women and
especially is cutspoken about his contempt for his mother.
During a time when he (an adopted son) was in early adolescence
and needed her emotional strength, she left him and rejected him.
She humiliated him in front of other youths by relating to
another youny man, just a few years older than her son.

Fm.'ther—left the Redwood Valley area and her
huspand and son, and relocated in Los Angeles. She got herself
an apartment and a job, at which she earned a great deal of
money. 5She provided nothing for her son by way of financial
assistance and spent exorbitant amounts on herself. She ceased
to contribute anything to the church and tried tc manipulate her
son's affections by arranging for him to stay with her in her
apartment. She tried to buy back his affections with the purchase
of material things. when the young man chose to stay with his
father, who was still an active member of Peoples Temple and
was participating stateside in mechanical work for eguipment for
the agricuitural mission, she began talking badly about the Temple
and Bishop Jones. Her motives are, simply, jealousy.

Dated this 17th day of Auqust, 1%77.

/ hY
Subscribed and sworn to _*_Jéifé:ﬂié:w?%zjézzi______,__
LAyl I¢in

before me, a Notary Public in
and for the State of California.

e, R eyl

Ditiat Sept

Jzmes R Ranza'ph

A Ketasy Publis - Lot |
a Pontipal Dher

' Wencacsao Countr |

| My carenesen eupives Oct 7. 1978,
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Coopertutivo Ropublic of Gwinn . m w7 d"a&
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I, Beolyn L, Bichlor , being duly oworn, docloras

at firpt she
sosned 10 DU X very dlco person, .ater 1 found out tuot she

. wag & yerson ensrocsed with sexuzl deviation and bher csper

becape viclent whan she was zad about romeildng, OShe ucol to
tell 1»e bow she would havo oral sox will her beoyfriencs ond -
bow she viould chect on occh ome. She tried to encourcgs me

o do thosc type of thinga with ber, but I wms totclly chockod
with her behavior tmd rofused $o poyticiputo. e otorted to -
got irnto mony argurents. She got 124 £t oy sister, oSric

dchler, who vas only 11 years old, end pulled a shery knife

on ker throsteninst ts cut her mnd scid that she would iill hor.
Those of uo at the house gtepped in and she bzeked off fron

the argurent.

I hed a bicycle ot home which che used to ride zlot.
ams back te our house pevercl

me— Amemmiem Al en oy ATy

days later in the evening poimdins on our door demamndinz ke

FE A Ter da
bicycle, which s mine, tnd shoutiny all inde of obecenitiles
at me wuen I wouldn't give 4t to hor. Zy mom, Tisk lervy,
wes very 111 in bed et the time, cn?
vached his wuy througk the Joor de.cnding to talk witk her.

I told him she was eick but he wegi into her rcom cnd accus.d
checlk fron her jo

She told hiu that we had nethingz of

e and had o crgue with him wntil he fincdly ledt, after
211 kinds of threcisning remcris, like she woulc "2t
it soon”, he would"gzet us” for tckinz this chec:. Icter we
asked the hogpital apd found th:-ad pergonally nicked
vp 811 of her checks, that none had been sent in- the mcil,

B0 we couldn't poscibly hove takoen o cheek which she received
efter leavinz the hcuae.‘s scdistic and can't lecxn
how to otop lyinz, |

it P F e Ll
Dated July 29, 1977

#5¢ (30)
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Stete of California ) AFFIDAVIT OF
) ss.
ity and County of San Francisco) PHYLLIS HOUSTON

I, Phyllis Houston, being duly sworn, declare:

Was present when Birdie Marable drove her car up onto the sidewalk
in an attempted murder of a 16 year old girl, Pam Bradshaw. She
tried to run the girl down with her car because the teenager had
made a suggesation the day before about how Mrs. Marable could better
care for the seniors emtrusted tc her care. Mrs. Marable did not
seem to care how these semniors were cared for. She would be
serviog time in the penitentisry at this moment had the girl not

hair St |

hopped a fence and run down an alley to ellude Mrs. Marable's car.

Chooting to take out her demeated hostility on children and seniors,
Mrs. Marable was also guilty of leaving the seniors in her home
without the care they required for days and weeks at a time. She
took the money that was designated for their board, keep, and
medical treatment to Reno and Las Vegas where she gambled regularly.
She never returned the money to the elderly people. One woman in

her care was fleeced for a new car, her life savings, and was
peglected to the point her health completely deteriorated. This
woman, left with nothing, is now bed-ridden. Mrs, Marable, meantime,
has pursued partying and liquor and has complaints monthly for
thousands of dollars of umpaid liquor bills. I personally called

on patients in her home and found her in a stuper in the corner.
Also, I have been there when she was absent for three and once

four days standing, leaving the people without food or protection.
She is currently in the position of losing her license to care for
people &n her home 2nd is under investigation by the welfare agencies.

When the Church Board told her that she was no longer to consider
herself s member of our congregation, pursurnt to her delinquent

. o wvoue n anear ar gha woss oa anlk ot Daw  Tsnes
behavior, she vowed in anger that she would get back at Rev. Jones

and the entire membership. She practiced witcherafr and tried to
bring curses, in her demented way, upon the church members. She
tried to run down Pam Bradshaw with her car. She has bad-mouthed
the church at every opportunity, though nopne pays her any attention.

After our mission in Guyana had received some publicity, a series of
very positive articles in the local press, Mrs. Marable wrote a
letter to the editor in which she said that the glowing reports

were all fabricated and that she would certainly not want to go to

an under-developed, bug and snake-infested plece like Guyana. The
first-hand accounts of the church members who had visited the mission
snd had returned put to rest any doubts Mrs. Marable's trouble-making
could have caused. People in tge comnunity know her for a very
troublesome, vindictive person and that she will soon lose her license
for housing the elderly.




» Personally, am glad that wy children and loved ones are

B Guyana, away from the likes of this demented woman, and
other such unsavory people &z have tried to cause harm to our
work for the most vindictive, hateful reasons.

Dated this 11" day of August, 1977.

y us ton

Subscribed to me and
sworn before me this
day, a Notary Public
in and for the State
of California.

Gy
N
™
L




State of California ) AFFIDAVIT OF
) ss.
City and County of San Francisco) PHYLLIS HOUSTON

I, Phyllis Houston, being duly sworn, declare:

Was present when Birdie Marable drove her car up onto the sidewalk

in an attempted murder of a 16 year old girl, Pam Bradshaw., She
tried to run the girl down with her car because the teenager had

made a suggestion the day before about how Mrs. Marable could better-
care for the seniors entrusted to her care. Mrs. Marable did not
seem to care how these seniors were cared for. She would be

serving time in the penitentiary at this moment had the girl not
hopped a fence and rur down an alley to ellude Mrs., Marable's car,

Choosing to take out her demented hostility on children and seniors,
Mrs. Marable was also guilty of leaving the seniors in her home
without the care they required for days “and weeks at a time. She
took the money that was designated for their board, keep, and
medical treatment to Reno and Las Vegas where she gambled regularly.
She never returned the money to the elderly people. One woman in

her care was fleeced for a new car, her life savings, and was
neglected to the point her health completely deteriorated. This
woman, left with nothing, is now bed-ridden. Mrs, Marable, meantime,
has pursued partying and liquor and has complaints monthly for
thousands of dollars of unpaid liquor bills. I personally called

on patients ip her home and found her in a stupor in the corrner.
Also, I have been there when she was absent for three and once

four days standing, leaving the people without food or protection.
She is currently in the position of losing her license to care for
pecple in her home and is under investigation by the welfare agencies.

When the Church Board told her that she was no longer to conpsider
herself a member of our congregation, pursuant to her delinquent
behavior, shé vowed in anger that she would get back at Rev. Jones
and the entire membership. She practiced witchcraft and tried to
bring curses, in her demented wav, upon the church members. She
tried to run down Pam Bradshaw with her car. She has bac-mouthed

the church at every opportunity, though nopne pays her any attention.

After our mission in Guyana had received some publicity, a series of
very positive articles in the local press, Mrs. Marable wrote a

letter to the editor in which she said that the glowing reports

were all fabricated and that she would cerrainly not want to go Lo

an under-developed, bug and snake-infested place like Guyana. The
firsc-hand accounts of the church members wheo had visited the mission
and had returned put to rest any doubts Mrs. Marable's trouble-making
could have caused. People in the community know her for a very
troublesome, vindictive person and that she will soon lose her license
for housing the elderly,

m5e(32)




I, personally, am glad that my children and loved ones are
in Guyana, away from the likes of this demented woman, and
other such unsavery people as have tried to cause harm to our
work for the most vindictive, hateful reasons.

o .
pated this |7 day of August, 1977.

i i ncaion -
yilig Houston

Subscribed to me &nd
sworn before me this
day, a Notary Fublic
in and for the State
of California.

iy Commhaion Expirns Apris 15, Im___t
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Geargetom )..l Affidavit s/
Coopsrative Republic of Cuyana) Spndl Cobd Jones .

1, Sendi Cobb Jones, being duly sworm, declare:

Mmqnmﬂmﬂnmtm:-

Jg(:obbt‘(umr)-.dtohatnmshhn,iho-ndlmr
than he whan we werm growing up. He talked alot about revolutiom,
and being a revolutionary, about how he hated capitalisa and how he was
a communist. He used to may how much be hated white people but he was
always with g white girl. He and Terry Cobb used to fight all the time
when thsy were young. She would chass him with knives and he would constant-
1y fight with bher, It puesles me how they are 50 allied now. Jim Cobb
nhed to have guns with him, Hs would always try to teach me to ala anmd
shoot. The guns were not registared, as far as I kuow.

was on YeArS M uvarned me not to tell &y mother,
She used to kill baby chicksns, saying that they were after her. Shw would
use har bare hands, She also killad a baby kitten for the same reason,

Vgyne Pist}ss told me that Jim Cobb should be killed for leaving the group.

He Baid that in one of thelr meetings that Jim Cobb had conducted, Jin
Cobb told them that if anyone was to leave the group, that they were traitors.
Vayne said that some day, bes might heve to kil) Jis Cobb for leaving. Thiz was
their own teaching, and no coe introdouced this to them. bayne sald that he
and Jim Cobb would make up their own security force.”

Dated: July 29, 1977

Vitnesses:
. Lo 3 "{ﬂ
Voo

Ly rie
Crrmre -,
R

25¢ (33)
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Georgetown . g Affidavit a/-

Cooparative Republic of Guyana)

I, Sandra Jones » being duly sworn, declare:

Jim Cobb, Terri Cobb, Wayne Pletla and the others who left
the church because we didn*t believe in violence said that
someday a situation would cems up because of them that would

force us into violente. Jim Cobb end Terri Cobb are my natural

brother and sister. §WLLC\ ey
Dated July 29, 1977

Y

~ N
N AL D kuy -

B5c (34)
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Georgetown), =so. - ALfidavit s/
Cooperative Republic of Guyana)

I, _Laura Johnston , being duly sworn, declare,
Bsrtlss = I resssbsr hearing Dssnha Mertle state that ahe got sexual

pleasure when ahs heard children screaming from pain .,

I resember seeing Elmer Mertle lyinc under the bus while on one of

the Peoplez Temrle summar tri

Linda and Diane, When someone else got under the bus to sleep he
phyaically threw them out of the compartment (I think Joe Wilson) ,
Rick Cordell - When I was new to Peoples Temple and suicidal after
messing myself up physically and mentally on drugs, Rick purposely
tried to set up a sexual relationship, even though he was marriec

and had sany children.

— buring my first € months living in Redwood

Valley 1 was very confused from my preceesding experiences with

drﬁgs. After specifically being exhorted by Rev, Jim Jones not to

pursue me because of my emotional state -

He was 7 or 8 years my senior but took
. N

advantage of me when I was near suicide and very unstable emotionally,

W "< oftcr talked about how

he was very agrateful that Pastor Jonec hagd helred get him off of
drugs and into a productive life, Tien, agair, when he was
leaving the Peoples *emple Community his ethics again washed out

and he beat his foster child cruelly,

Faine. Uilvoton

Dated July 29/ 1977

Hltnessed

o / et ,//
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Georgetown), sa. ~ Affidavit s/
Cooparative Republic of Buyana)

1, Laura Johnston " being duly sworn, declare:

Liz Forman— she told me numercus times about how she used to be
#o sick, she couldn't hold a job down, She relied on her relatives
for money t¢ live on and slept 12-16 hours a day just to escape,

She often said that she felt healthy rhysically and mentally since

coming to Peoples ‘emple, With her personality « deviationa and -

idiosyncraciea - only a tolerant group would hazve been able to

work with her, ®hen she first came, her life was palm reading

and star gazing. ©She couldn't deal with rezlity and just about

went into hysterics over the thought of poisoning, or anythirg not

immaculate. Her sexuzl hangups carried over throughout her person-~

slity and her hypochondria.

-

Locine. @cm

9, 1577

Dated July

' Witnessed:

#5c(36)
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Georgetonn, g a5 Affidavit /s of
Guyana, wouth Americn

Loura Johncton

1, Leura Johnston, being duly sworn, declare: '

I remeaber on a bus trip, when John otoen was about 1 year old, and asleep, that
Grace Jtoen kept carressing his hair in a sexual way, bothering him with the
Tussing, so that finally other adults hpd to intercede before she totally
disturbed his sleep.

1 remember numerous times in Hedwood ¥,lley, .nn Francisco, and Los Angeles, when
Grace Stoen would ignore her son John to such a point that he would become
hysterical because of her inattention.

Grace Stoen always had men around her, and she would encourage them to conflde
in her. urace and her husband also took young people into thelr home, and then
Crace would make them feel sorTy for her, or -- she'd cry about.how one wasn't
helping her with another problen youngster. Once I remerber, wrace cried alemoct
hysterically in front of one youth, complalining about how he hadn't been helpful

snough with another young man named Yincent. I think she used Vincent as a mean: of _

manipulating his foster dad, who she later ran off with, leaving her son behind.

She would pick young people who =he 1iked, and excuse thes of any wrungdoing,
bt she would come dowvm very hard on sthars, without regard to their backgreund

ot fanlly problesms, ste, 3She would causs division botwesn people, and t2b

viciously behind the backs of some women to get in tight with their corpanions.
She was generally ¢ruel to people she 4idn't like.

Crace worked for & while in & convalescent hospital, and knew how to talk about the

poor way the patlents were treated; but she spent long hours with the others who vorked

there, lasughing about their idicsyncracles and mocking the patients. -ven thouzh
she definltely "knew better”, I found that Urace was cofmonly cruel and lncensitive
to pecple, even when she had absolutely no reason to want to atuss ther,

"

. Is
o~ (LA AN l(- i[\f-l,.') Lg»

v

Jated: 13 August, 1577

cubscribed to and sworn before me, a
Coanissioner of Oaths of the -y
Republic of wuyana :




Gecrgetown}, ss. ’ Affidavic s/ 3
Cooperative Republic of Guyana)

I, _Robert Johnson . bcing duly sworn, declare:

I previously worked for Birdie Marable in 1974 and 1975 helpina
with the paticnte in the care home and with chores around the
home. I know how she refused to give allowance to one of her
patients Ella Mae Hoskins, Birdie would kecp ella Kae's money
herself. I know Birdie had monev in the bank snd different tines
I wns with bPirdie when she would buy clothes, foods, and whatever
she wanted., Bircdie drank constantly when I would go by in t'e
morning and at night whe. it was time for the patients to uo to
bed Birdie would be drunk,

“nother Lady “mnie Washington was a patient of Birdje's. +mnie
did not receive proper medical care, Birdie Harable did not toke
her io the doctor when she needed to go., One fact is that she ¢id
not 'ake care of-;ny of the patients like they neecded to be. ihe
did not change,hedding on ti-e.. Birdie talked rouch to her pntionts;

especially when ashe was drunk,

tWhen Pirdie's husband came to visit she put him in a sm~rll eobin at
the back of the house, She vould vhip him with her fists -~nd on=z

time she hurt hin bad enough tc send him to the hospital,

Birdie told me she had 5300.CJ from ~nrs. Lelournenu, another prtient
which she borrowed to get an abortion. I'm fairly certzin she

never paid Mrs. Le Tourneau back.

‘A man lived at the care home who was Birdie's boyfriend, %he said
ahe wanted to marry him except she was already married, He uscd to

beat her up when the patients were prcsent,
hnoter lady, Velma Darpes, hne an aunt vho was & bed natient at
Birdie Marable's, Birdie let this patient stay wet and dirty, Dirdic

tock moncy from her, This lady wanted to leave Pirdie bur Bipdic

refused to lct the woman leaveo. ,

z

Dated July 1977
Witnesl /‘ {/
N 1f'ﬂ

[N T
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Georgetown), ss. Affidavic a/
Cooperative Republic of Guyana)

I, Maria Katsaris » being <duly sworn, declare;

This was in 1975,

talking about her lesbian experiences and fantasies and how much
she hated men., One day she told us (myself and some of the other
students at the dorms] that she would often masturbate with cucum-
bers and carrots wrapped in saran wrap. She got them out of the
refrigerator and returned them to the refriqerator. She found it
very funny that we would then eat the vegetablas without knowing

it,

e

- Dated July 29, 1977

B5¢c K’ 7)
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Csorgetown ; S5 Affidavit of
Cooperative Republic of Guyana .

I, Anitz Kelley, being duly sworn, declare.

l. Deanna Nertle statsd that she was sexually attracted

to'l!!ll!!!!!!!ﬂllﬂnor- .
. t, Deanna Mertle called Peoples Temple in San

Francisco and stated that there were certain children in her
home that she no lenger wanted there, and she brought them to
the - Temple == clothes and all -- and laft without ipoaking to
anyone about the care or welfare of these children. Among the
children she dropped off wers three of her own: Linda FPaye
Mertle, Steve Nertle, and Eddie Mertle. Deanna kept three
children at home:; Sandy Roxynko, Diana Mertle, and Lillie
Yictor, a black teenager whom Deanna kept out of school at

the 11th grade level and made her ztay home and do the house-
work and watch the youngest child, Daphene Mertle. Lillie
expressed resentment later to me about this because the

white children in the home were allowed to go to school, while
she was Aeprived of har sducation and msde to serve the others
Lilile later 1€Yt the Mertle household on her own after she
beceme 18 years old.

3. _reported tome that she observed

Elmer Mertle, having a sexual affair with who
was a miger

’ 4, onstantly used drugs -— anything he could
get hol . d to tell doctors that he couldn't sleep,

and he would persuade the doctor to give him narcotics for
fictious chronic headaches, and barbituates for sleep.

then shared these d with others that he had persuadef To .~
also told me that he sexually molested

take them with him.
a 15 year old girl s Angeles. He was 28 at the time.
5. Jim Cobb, Terri Cobb, and Wayne Fletla imposed strict

rules and heavy mental stress on the other students in the dorms

provided for students being uponso;ed in college by Peoples Temple.

Yot they took apecial exceptlons for themselves, excusing it be-

cause they were in "leadership,” in the Temple. Not only did they

berate light-skinned people to get them to degrade themselves,
but they also harassed the black people to get hhem to express
racism. )

L
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Dated July g&%j‘ 1977

Witnersed:
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" Georgetown), as. ' Affidavit o/

Cooperutive Repudlic of Guyans)

I, _Anite Kelley __ _ ., being duly sworn, declare:

.r‘um-mnm-mm:-_mu-‘
ia.

of wine whe winhs fur o 30F Tive 3n los Angeles. Salifermis.
I was vizsiting in her home one night in the -Spring of 1977 when
I sav the remsins of & half-smoked marajuana cigarette lying on
her snd table in the living room. ZThis was also witnessed by Lee
Ingran and GCene Chaikxin.

Mlsse Vieteris Noatw - JMR - i wy netura) gister. She used to -

have a '‘massage parlor'' in Indisnapolis, Indiana, which was
raided by the police and she was arrested because she and her
eRployeas were giving sexual favers to the customers.

th Kice, IVN - I was acquainted with Faith during the time I
dating wy forser husband. PFalth used to offer us condoms and
sncowrage us to have sex. This was early in our relationanip.

Jim Ggbd - Ne organized groups of ymmmople between the ysars.
1968-1971 mnd tsdfiht classes and sactics in gurrilla warfars and
violent revolution. HNe constantly promoted the idea of a viclent

overthrow of the goverrment. One day, Jim had spent the night as

s house guest in our home, and he got into my bed uninvited and
tried to have sex with me although he did not succeed.

lhted July 29, 1977
¥itnessed: A

Y Ve IR
TR

?5&: ( ¥2)

A e T - ——— o RIS
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Georgetown), sa. Affidavic s/ .
Coopsrative Republic of Guyana)

I, __Anita Kellsy . being duly sworn, declarer
| AR

during the summer of 1976. want home to Spend some time

her son was living with me

with When he came back, told me that ha walked

into s room and witnessed his mother sexually molesting hia

youngar brother,

Md-/&'/éz N

Dated July 29, 1977

Witnessed:

sl o0 Javi
2! Goazrastews Guvanz, Sdaia | ymerica

25e(¢3)
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\"Ul‘- W'l'll' -+ 1 h‘:iaa"'.‘ht 5[’
coopentiﬂ Republic of Guyana)
I, __Anita Kelley » baing- duly sworn, declare:

stole 1%tema such as office supplies, a micrometsr, a
horn and slectrical supplies from the

the homosexual relationships and experiencez he had while he
was gone. During the time wad A rela-
tionship (sexual) with ancther man, he told me about it and at the
same time encouraged me to have a relationship with another
woman, which I did not want. During the early part of 1974 1
suspected G =2 having another mexual relationship with

a co-worker ut_ where he was then working, although

he denied it. In the summer of 197-bega.n gleeping with a
woman who was almost twice my age.

T e ———

he told ze that

During the tinme
1 was warped emotionally

During the last month I did nct have a
Job, mnd was totally dependent on him, yet he refused to give me
any money for groceries, ges, or laundry.

- ,4;4,4{//7

Dated July 29

Witness %

5e(44)



.

Goorgetomn), o©s, - Affidovit o/
Cocperative Me-ublic of Suyenn

Yy i, __nml._Er.mn_..__. bc:l.n.g cn:u ovorn, declors?
1 3

ky notural mtor, Ruth Kem, has altuye beon very neca to me
all through our childhood torether, Uho usad t0 tis ae Uz and
hit me wWith switchcs that would ieave wolio tll over uy legs
and eras, Her emd my hrother Fhillip would gong up om mo,
bholdins ne dewn to spit in wy face. iy mom vonld o out =pa
leave RZuth at hore to baby-oit with ms, Bath would leev. aze
alone in the house to go out with her bayfrieris, I woz just
ton yeurs old. Vhon I wes in the £ifth grade Euth tsousht me
how to kioo, I to0ld her I didn't want to but she t0ld oc thot
I zad to or slse boys wouldn't like me, Then ohe wounld ldoc
m8 in oy zouth for a8 long tizne cnd feel on me., Jhen hex

boyfriznde ceme over, whe wers much older than she wes, sho

would have me waich while thoy “praciiced” Zeve -nkinz.

Buth used to alwoys htrag about ssoking and her first cigcrretiea
. she h2i suoked in Sacramentdo. (ms time she put ne in = roca

alone with this boy and encqu:mé;sd us t¢ have sex togother,

We just tdiked, tai sbhe woriod o know everythin: we 1id, She

wosd to otaad 4n fromt of 4he mirror and junp wy cai dewmn

tellirg =¢ how bocutifnl her brecste wars and h-r urly mina

.

She was sujposeé to e
‘Eobin “agen best friend et the time thig hanpened, Hobiz
and DPanay were going togethez,

~atll accussal mo 2% hoviaz on
affcir with Bev, Jiz Jonea. I have nevor even been &lome ia
the same room wiiti hi=, he io tho misi princi-led seprsen I
bavo ever aet, 2nd it really “urned ne up when she c2id this.
Byth hes olways beez & very violent person, She used to so
+hut the only way to get rid of your emexies would be to Nill
then. She thongkt of hoaraelf ns £ vislont rewslutd spnxy sut

t$o chanse the world, Huth woo & very hasdcoora Hrrson who
couldn't cops lees about .lder pooplo.  «hon che worked =t
dacisric Convolescont ior 2401 che ief' oa cld ordospled won
in the both alone cpd azil aohe didn't care if he drowmed,
-~ «
(oral Vo

dated Jduly 2+, 1977

vitpnocsed:

/L{-zﬁ, . vZf
‘ /

"
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Ggorgotom), =a, Aftidavit o/

Cooperative Republic of Guyana)

.

I, Carpl Krrno ¢ boing duly eworn, decleret

I was & houss guess at the Hertles for & fow weeks durins tho
pumper vueation .f school. 1 was sbout fourtsen yeore o3d., I
knocked on the door cand was told to come in. ser <ertle
wes stonding there commletely mude, I woo esbaraased and
started to walk out of the room., I wos t0ld not %o go, thet
it never boiherod any of the other Eirla, meaning his own 4wo
-daughters, I ptill walkod out since I wos not raiced this
-W-. 1 vas real young end it made me feel real bud,

C)Ov\oll EL)UV‘O
Deteda Jury 29, 1577

¥itneseed’




S ST - B
L] )
N
sorsotorm) ma. - o ) Agfidovit o/
Cooperative Bepublic of Guynnn -
I, Cexol) Kgrng , being duly eworn, declare:

I usod to vioit next door to Bipdin Herchble's liconsed care

bome on Snuffin 3%, whero the front dcor foced Uak St.
Birdie used © ohow mo hsr freezor's full of meat nnd food
bragr s 0 me thot thoy wers never erpéy, Shoe was elvays
cooking plenty of food, She was obviously lyins when sho
asoid Yoopiem Zemple took her mﬁay and wouldn't take her
home enough to eut, I hxve seen her drunk on one or tue
occasions thet I remomber apecificelly. Her husbond was
ptayicz with hor in the 1ittle houre c2f of $he big hours,
Birdie used to etcy cut thers with him awny from the natients
whe had no meens of comamicating with her 1if anythinz wont
wronz., She wan drunk et one time and was sereasing cnd
ahruting rezl loud outaide of her back door ot her busbindg,
She woed to drive to 4he store leaving the paticcts on thedir
cmn. She yelled at them and insulted thez freauently,

Dated July 29, 1977

B5e(47)
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Gaorgetown), as. - Affidavit o/
Cocperative Republic of Guyana)

I, Sarei— —_» being duly sworn, declars:

When she was in collage in
one of the chureh's other

Santa Rosa she asked
students, if it would be all right if she had sex with her husband.

she told -hc should be willing to share him, -uud
to always tell me how awful men were and that I should hate them, -

T He did this on several occasions,
He told F to tall anyone. He trysd to get me to have sex

sed to )

with our dog when we lived in Sanger, Californias.

get cats and throw thexm into big bonfires. Fe used to tie cans to

their tails and light them on fire and enjoy watching them run and

scIeam. used to bave a paper route and vhenever he wanted
money he would go collect from the customers and spend it. He

used to take me with him. He taught me how to hot-wire my grandpa's
truck which he used to take several times. Hs told me when we

lived in Sanger he wanted tc kill me for telling on him, The orly
reason he joined the army was so he could clear his record. He

had spent several years in boys homes and Sacramentc Youth suthority.
He was supposed to have gone to San Quentin but he escaped from the
Youth Authority. He went AWAL from the army while he was stationed

in Germany., As far as I know he's still AWAL.

) O—M ZAM@

Dated July 29, 1977

Witnessed: //7
e ‘,r/( r
) //[ = G
LA ST U & o

Nl e

ey
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Geormotuum, ] ; - Affidavit of
Guyuna, Sputh america
Carolyn Looaan

1, Carolyn Looman, duly sworn declzare:

Grace Stoen wused 10 slarm me very much with the wuy she tre-tod
her child, John. Kore than any other mother in Feoplec Temple,
ghe used {o scream and yell st him for nothing, even when he vcs
still swall, She would spank him almost to the point of bectine
bin, for some slight ehildlike thing. ¥ven zs a two or thrce yeor

0ld John was exceptionally brisht 2nd sensitive, and more than

most children that sge he would respond beeutifulllyr to recsoninz, -
1 am absolutely certuin there was no justification for the eutrere

v

reactions she had against John. She would smother hirc with affection
one moment and then twrm on him very bhorshly the next., Grzce wes
frequentlv ve~v busv, bui cther mothers wnder similour ressure did
not react at =211 with the cruelty that Grace showed tow:rd Jobn.

detuzlly, though she had moments of gensitivity, she, more thon tuy
other person in tecples Temple, would do thinss to others thot I

thought were just downright mean. I tried to overlook this strealk in ke
beccuse she w2s a hard worker emd I assumed she pust hove o foir

amount of humzn concern, but, in fzot it zlwuvs botlered we thot she

would do mezn .things even when there was pothias %o proveke hew,

AN

6(14\0'({,./ vy
— e e T T T

Dated: 4Lusust 12, 1977

Subscribed to and sworn before ne,/a
Commissioner of Oaths of the /2

Republic of Guyana - S TCTet: B
o . P
u A e . ol AN E*
T L e ada,. WL Suald AdneTiC?

25 (v4)



v

Georgetom), a5, ' Affidavit o/
Coonorative Ranublis of Guvrnan)

el il - L e - — T =

1, _Shopd.: Oldiver »  being duly sworm, declirot

¥icki Touchette stated thot phe vorked in the offerins room,
whichk weatruc, I, Shonda Oliver, 2lso worked in the offering
room a2t thot time. . She sold we trould write the cowumt of the
offfering on &.plece ~f poper tpd mend it up to ihe roater., Thot
ptitcoment is not true. g never, ever wreote the count dovu.
We'd senid ome pernon usu.lly the szme serson to tell the count.
I can't ever recell Licki toking tae count ¢¢ him. Thon cguinm
Ezator Jonce doesn't s.y hou ruch the count Is, just mkes .n
eppesl when necessary. . . -

kiy pister, Silvic Upshaw, called me liondcy evening July 25%h,
sh: told me that ahe h.d heen harcased on her job .md wntel to
¥now how the Lertlec' kme. .here she worked, She s.id, Jion.
Jdertle, dert lertle, Linde dertle, zpd Buth Xeras c.me $o t.1k
to her iryinx to make her coms to tneir side, Since che wia =
foroer member 2nd lef$ the church. They s.il thev wire tryiug
to recruif everyosae poeseibls., They told her cbout bmitings,
fake henliags and ©ll sortsel things cke stoted.  hie sida gy
.offexed her F_-otcc"-;ion, if sh: =2zy Jim Jdomes ke ! parson.lly Siot
.and torturcd people, ZThey worned her thit tie ten.le woull hove
viclence therc. She soid she didn't know if they me-:t .. boob
.or .chooting? They Ico stoted thod thoy were get-ing lorger in
.gize 2n2 Imew 82 mwpeh about the t.mile thon she cen izcdne,
8ilvia no lonzer wantcd her scm there ot the e le, nol dreuce
of Jiz Jones but becouse they .oid "violeace will be diac Yo ke
¢emple” (those are her words), She told thop sho dida't wurt

tc met involved, She elso said "she dacn't le wo thr tenmle
for the reaxsons they were tellins her. Jhe 1-ft cndiy for ersoncl

. TRAsOnL, . N . Y

s S T Bl

D:tes Jury 23, 1LT7

itacnseat -
\ f /;C_[ rr

B5e (50)
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Georgetown ) Aff1dgvit o/

B8, .
Cooperative Republic of Cuysta) .

I.._b__. being duly sworn, declare)

stole athletic equipment from the Ukiah High School Department. Included
ware, tasketballs, footlalls, ankls weights and differwnt sasorisd clothing items.

would have what ke salled “Mevoluticoary” mevtiags ask Srill peusg people
42 guerrills warfare. He would inxist that they call out otmcenities about the
governmant and that all "whita™ peopls were the camme of btlack opprwssion, He
made multiple refervnces that dw would ]l the Fresidant and all government
afficials by boahing, surdsr or any other thing thyt would destroy the “systea”.
de would laugh and say 1t would be so good to kill "sashingten, D.C." and turn
the world aromnd, Also, he bas besd emctionally and physically extremely cruel
te severa]l different vomen. ls would have sexusal sxperiences with cor woman and
say that others came oo to his and that be had no cholce tut to "service® thea.
he would not work, but instesd lived off these different pecple, On many cccasions
he stole money out of ay purse and would take wy car for hours without saaking to
use it, If you questioned his whereabouts he would threaten to "kick ass” that no

one questions him and that he doss st e pleasss. Ba would have woman have
S D
e, in Wy cass; would ke we-Tub M ‘ % 1

spread 1t ewer his body with my hands amd mouth, lis would ingist sm baving inter-
into Ay rectus sk foresfully bold as down to the point of brulsing my ames

E,:n-u-tm pervaried for not deing these wierd sexia) practices. I waz

to the point of losing ay mind, He would threaten to beat me and on cccasion did

if I told anyone what he did. He also would stand over se while I was sleeping

m.m,mmwmmm.mrmmym.--uw.

he wanted toc go into dentistry. He asid he would use his race to get into school,

he didrn't have to ge through channels tut that he would use ah

graduate so e could make noney off of people.

Dated July 29, 1977

- v -\j‘..- -

735;, (5:)



Ceormotowm, - C affid vit of
Guy «ia, South smerical "¢ —— ——
Joyeco Yarks

I, Jovce sarks, dvly oworn declure:

Thet I went to Lrs, Groce Stoen's hone one evenine .ud found thot

she hid left the house and left her zon, John, clone with o

ten vear old child. The house had no heat ond the ten ve.r old

nus erying ond said taut Ers, Stoen hod loft her with Johm the

nizht befove and had not returmed. I wes cble to comt.ct her husbond,
Tirothy Stoen, who aslied me to toke the ¢hild home vith me until he
could pick him ﬁp the next morninz. Jobm wos in ©v home on monv
vceassions ond consistintly arrived dirty. The child would scov thot

his mother wcs alwuyes out «nd did not have awv tipe to t.ve core

(S

f—' _
ated:  sumuot 12, 1977

of him.

Subscribed to and sworm before me, a
Commissioner of Caths of the 43
Republic of Guyana

85¢ (- 52)
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Georset.wmi, sC. affiduvits 35/
Cooperstive Eepublic oi Guyin:.)

i, wooo-r Seh o ht y bcirz duly s.rorn, decloire:

T:r oothers. Set off o fire cracker in

; rains while I weo sitting there. 1 -
Cobb Jorced me tné othercic Stoy up

Y osteTo for testp. Lo feciwoyed Lz

€ ca
¢coliczc stu.-estc weie 1o v r.'

w2 z
J . .t Toveiuiliiotoni ke prooosed 1 leld. He orgiqimad

tal pAll i rictic conmcuvers is the hills crovmd Uiz, le orsiaized
1 sns O cchool o when I lived im v Xlond., dinm

v== very cloof fro.: the roct of She grourn.

ins oip 1072, Ji 0 Cobt wullied d-

£ .3 42 cll ~f tke bopo oin
4

hig [Ar -n2

fiex ung »f e cther stu
Soovew o TeT ovn. gmcect worrsel” liko thet, ! Lis niitorac
cic e, lv s Lot fnotk: livimeroo oo, ledt g Ainl oo

o4 cbout. trnee vhern wolling t- the
~icrey Tomennt+e. Ji- Cobd turned t:

cimm s cielmils relr end "a- ething iz o3

sz iz mwmnl ooveriurcs s 2lmest eveny ool gulont dn the

31 Cuub st

o B - fe it student
wbho ko ais hack

W ot thumeh wnt onucl her
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State of California ) AFFIDAVIT OF
) =Es:
city and County of San Francisco) ANDREW SILVERS
I,

That Jeanette Kerns Hommen was a person that'I knew and
went to cellege with. She was very much apart of the bourgoise
life and often talked about finding herself a wealthy man and
living in luxury. While she was a member of the Peoples Temple
she used the church to finance her education. She was not a
serious student, as became evident half way through her college
education. She was seen attending and associating with members

S . = A
of the
h

ing, conservati
she had affiliations with fundamentalist, evangelists who
preached a reactionary doctrine on various campuses and they
were commonly known amongst the socialist groups to be backed
and financed by the CIA. The Temple youth became suspicious of
her activities and associations and guestioned her motives as
being a member of a progressive church. Her response was cold
angd soon after
After not seeing her for several months, she returnedé to
the Temple with her newly acguired husband, the son of a govern-
ment official of Iran. He was very supportive of the brutal
facist regime of the Shah of Iran. Mr. Hummone was in the OUnited
States being educated at the expense of the Lockheed International
Corporation in an arrangement made by his father, who represented
the Shah, in arm sales negotiations. He defended the imprison-

ment of the poltical dissidents, and the torturing cof anyone who

75e (54)
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questioned the policies of the government. Jeannette, agreeing
with him fully, she stated that she was soon to move there and
settle down. She expressed that she didn't care gbout the suffer-
ing of the poor ©f iran but was interested in the wealth that she
would receive when she got there.

We menticned to her that her mother and sister were going to
Guyana to visit and possibly live. Both she and her husband ob-
jected, saying that only niggers lived in the little jungle and
that they wouldn’'t have it and would do everything ir their power
to hinder such a move. Jeanette said that Guyana "has gone

Communist® and she wouldn't allow her familv to go there.

T
Dated this “) day of August 1%77.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public

in and for the State of -
California OM‘,J n/? ,{L,@@u

Andrew Silverg

; .
. Official Seal
Seug, (o detpl—— 1D i
- 18 Notary Public - Catd,
wa PUBLIC 174 1 Principal Office in
b

Mendocme County
: My commission expints Dol 7. 1978

A i

B5c (64e)



State of California } AFFIDAVIT OF
1
}

"
]
N

City and County of San Francisco) ANDY SILVER

1, Andy Silver, being duly sworn, declare:

That I was a student in the Pecples Temple college st;dent
program with Jim Cobb, Wayne Pietilla, Terri Cobb'Pietilla. and
Micki Touchette. Many of the young people, some recently out of -
the drug world, were confused about themselves, their identity
} apnd their perscmal goa
ticular to Jim Cobb for direction and inspiration. Using reverse
racism, he required the white students to prove they weren't
‘racist by showing him respect as a Black man. He would stand on
a table in front of them at house meetings, spouting political
rhetoric, advocating terrorist activities and denouncing variocus
political herces as "Tom's" including Malcolm X for his later
integrationigt viewg, He wounld then order the women who were
white to come forward, sometimes to kiss his feet, and other times
toc touch his privates. Be established a paramilitiary organiza-
tion among the students, and established a library on how to make
bombs, blow up municipal institutions, and made many contacts for
the acquisition of guns.

Wnile he was still a student, the church began developing
plans to begin an agricultural mission field in Guyana. He tried
to divide the congregation from the church leadership over whether
the Temple phiﬁosophy was consistent with the philosophy of the
Guyanese government, and whether the socialist ideals cof the

Guyanese government were sincere or diversionary.

Goe)
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Another example of his using the church was in his asking

various church people to recommend him to & dental school scholar-

ship committee; he was shortly thereafter awarded an eleven

thousand . dollar scholarship. He thep gqnit the church.

o
Dated this “2 day of August 1977.

Subscribed and sworn to
hefore me, a Notary Public M -
in snd for the State of
California Andy Silver

e, oty | FTR e kot
A U . Notary Public - Caid,

Principal Ofiice in

Now PUBLIC

4
4
L
Kendocine County
vy commivsion xpires et 7, 1978,

e
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State of

California i
)

city and County of San Francisco)

I,

L

That Terry Cobb Pietila said

place in South America. She said

tried to

[=3 ¥4 a
ST a

¥ 31
Sai

cause race riots between
the black government was

AFFIDAVIT OF
55:
CAROL STARHL

Guyana was the most racist
the government in oower had

East Indians and blacks there.

nd "rules” over the

Chinese East Indians, and native people there. She said there

was no patiopmal unity in Guyapa, just domination by blacks, and

that there was discrimination in the highest and lowest places.

S5he told me there were still riots going on, and that particularly

the sugar workers, who were East Indian, lived in terrible pover-

ty. The reason that the government in power had kept this racial

i Mg

ani 1
AnimoS1iTy uwP

*divide

the CIa

t —a

i §

ty up was that the only way they could rule was through

and conguer®™ tactics. She said they were complicit with

in this.

ed this /J¥#day of Rugust 1977,

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public

in and £
in and °

Californ

or the Statse of

or sLate

Elndotrl

N PUBLIC ﬂ

Carol Stahl

Dificial Seal

d ﬁ\, James B Rania'ph
e "-:‘- 5y Publac - Cal¥,
TS racn piee

Kenc e County
¥y £oesitven erptes Ot 7, 1578
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State of California ) ' Affidavit of

} ss. .
City and County of San Francisco} Carol A. Stahl

I, Carol A. Stahl, being duly sworn, declare:

I have known Jim Jones for the past 12 ycars.

I met Walter Jones, “Smitty", when he first came to
Peoples Temple, about four years age. He aveided having anything
to do with any of our black members if he could possibly do it.
He made the comment that the only reason he even came was to
please his wife.

He knew nothing about socialism and made no effort to
learn. Whenever Jim Jones talked about Guyana and the beautiful
Socialist government there, Walter would find something to do
50 as not to have to listen.

During the spring of 1976, Walter Jones went to Guyana
for a visit. When he came back, he had nothing but dercgatory
remarks to make. He said things like, "...the country is
generally 50 years behind the U.5." Several times he said that
the Guyanese didn't cven know how to wire their houses or cities.
Be said they were unable to keep the voltage consistent and
that they didn't even know any better than to have 50 cycle
current. Then he would laugh in his superior way. He constantly
put down the pecople there, saying that they were not eguipped to
handle routine work with machines and tools. I remember one
remark he made about how you couldn't trust the "darkies" to do
it there any more than vou could at home...that you'd have teo
do it for them. Walter said that he had been up to Matthews
Ridge to see what there was in terms of facilities and materials.
He said that all that was there was what the Union Carbide Co.
had left. He said that since the Guyanese couldn't repair
anything so complicated, that it was all run down, He said that
if Burnham had any savvy, he would welcome the company back again
to get the place built back up.



Walter said that he had read that Burnham worked for
the CIA before and was probably still doing so. He called
cooperative living a farce because people were too lazy to
work for themselves, let alone for their neighbor. He said

that at least the British knew this and kept things running.

In regards to the young man, Vincent Lopez, who is
now living in Jonestown, Walter had nothing but disparaging

remarks to make about him. Walter said Vincent was rather

limited in his abilities and that he was incorrigible. Once -

on a summer trip we made back east just after Vincent left
for Guyana, Walter said that Vincent wouldn't be able to
learn much from the "darkie" Guyanese schools. He went on,
saying but then what could Vincent do anyway, Since he was
partly "dark” too. He remarked that the poor dumb little
"wetback” wouldn't even know if he were happy or not.

Dated this 17th day of August, 1977.

(ﬁifu44ﬁ CZ. /4i:i;}ﬁ/r

Carcl A, Stahl

St vk sl B el
Cllrwl Seal [

Subscribed and sworn to before me,
a Notary Public in and for the
State of California.

! é\ Janes R Ksrio'oh
T hotyoy Poble . Lol
@ Poweisy Dee

- Meadozowo Counly

My eommrssize prores Det 1 JS7R

-2
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Cacrgetown, Affidavit /s
Guyyana, South America

I Deborah Towchette, bteing duly eworn declare:

In the winter of 1975, Walter Jones came to Guyana and visited the Feoples
Temple Agricultural Froject in the horth Yest District, and appeared

s0 inpressed by what he saw here, In fact, he indicated he would like to
move here as a00n as posEible, He saw his foster child here and said he had
never seen Vincent doing so well; he was amated and very pleased at Vincent's
change and progress.

—

edlere i
Dated: 13 August, 1977
Subseribed to and sworn before the

Commissioner &f Caths of the /%
Republic of Guyana

755¢ (58)
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Wihiet &, i h

Goor-otoma! s&s. affiduvit of
Ceoneretive Republic of Guymns

I, Eichelle Torchette s being éuly swora, decl.Ted

i-tekey Touchetze ic oy nctural sister, whea I wrc betocon
tue o3z ol eizht (nd cleven, I v 2oyin- oo oy hol Lol
Liciey cooe in tan violdcally thyow hersell ond o (4LIL o

evar £y fzce. I gesped te got oy Srecthe, Tighddes triins
to 50t oy, tvhon rha lifted the pilici fro- =y foce sSic

728 leuzhing hysiericclly., Ly foce had tumaecd blue Irox
1nek of oxyzez, I was sholdnz 4rying to get p brecthk,
“dekey Touchotie 2012 $102.09 froc our perenti ir Se too ber

£ 2574,

dJeded daly 27, 17T

ditnegsed:




Georgetomn) ea. . Affiduvit o/
Cocperative Republic of Guyone

I, Rita 7, Tupper s+ being duly sworm, declare:

1 used to know

married
he was sti
several occapions.
where & lot o
ter the meetings.
used to call

oceasion, ?
at his bome and often late at night.

took ace on
p alot

Gt J)- T “ffen

Dated July 29, 1977

¥#itnessed:

//,Z ﬂ«dﬂ

C'sr--- .

I __w L3
* Coves o SUhe T e ey

785¢ (60)




Georgetown, a5 Affldavit /s of
Guyana, Socuth Americs ’

I, Rita Tupper, being duly sworn declare:

1 have sesn Grace Stoen treat her son, John, with much cruelty. GShe used to
yell at him and lose control of her temper when he did not please her, I
bave ssen her hit hie rewpeatedly and cruelly when she was mad.

1 have beard her tell Rav. Jim Jones that he could have the chlld and that
she did not want him,

Sbe has said many times she was unable to cope with ths child. she neglected
him, never bathing him regularly or feeding him properly. .he was never
home to care for John, always left him with somecne else. Other people as
busy as she was found ways to spand more time with thelr children, but wrace
did not seem to care enough to work this out.

Grace cantinually pressured Rev. Jones to give her sexual attention, even
though she knew he did not like that. OSpe contlnued to bother him anyway.

She used to ge into deep depressions and moodiness, and she used to say che
wanted to destroy herself, and was unbalanced in her actions. 3She would screarm
and yell and go on for hours, and someone in the church would have to go over
and assist her, to try and calm her down, which often took hours and hours,

She left her son John with RKev. Jones to care for whlle she was running around
with Waltar Jones, even though she was married at the tine. OS5he hever once-
checked to see if John was o.k. On one vacation trip, which lasted several
weeks, she never cared for the child or spent any time with hire; instead

she left _him for someone else to care for,

a

L [

Dategs 13 August, 1577

Subscribed to and sworn before me}f
Commissioner of Caths of the +2
Rapublic of Guyana

25 (6/)



Btate of California ) AFFIDAVIT OF
} =Bs.
City and County of San Francisco) HARRIET TROPP

I, Harriet Tropp, being duly sworn, declare:

That I was one of the college students in the dormitory
at the same time as Jim Cobh, Terry and Wayne Pietilla, Micki
Touchette., When discussions would come up about the peossibil-
ity of building an agricultural mission, all the above-named
parties were wvery much against it. They called Guyana a
Banana Republic, accused President Burnham of being a CIA plant
and circulated literature stemming from an opposition movement
within Guyana whose publication I believe was called "Dayclean=.

They furthermore believed that soccialism would never be
achieved in the manner of hard work and cooperation, but were
solely interested in what they called “glerious revolution” --
violent f_v/erthrow of capitalist systems. They said Guyana was
a "hole" and backward and had no intentions of helping the
church build a cooperative farm.

It seemed to me at all times that these were pecople who
had no consistent commitment to socialist principle but were
rather interested only in recruiting supporters for their anar-

chistic, self-aggrandizing goals, which allowed them to "play

g
B5¢ /f?f%
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revolution® without the rigors of self-discipline. Prom the
time the Temple started to consider building a socialist alter-

native in Guyana, these people worked actively against it.

Dated this 5/ day of August 1977,

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of
California

arfie ropp |

No Public

(¢24)
Bbe (o) W




State of California ) AFFIDAVIT OF
} ss.
City and County of San Francisco) HARRIET TROPP

I, Harriet Tropp, being duly sworn, declare:

That I was one of the college students in the dormitory
at the same time as Jim Cobb, Terry and Wayne Pietilla, Micki -
Touchette. When discussions would come up about the possibil-
ity of building an agricultural missjion, all the above-named
parties were very much against it., They called Guyana a
sanana Republic, accused President Burnham of being a CIA plant
and circulated literature stemming from an opposition movement
within Guyana whose publication I believe was called-"Daycleann.

They furthermore believed that socialism would never be
achieved in the manner of hard work and cooperation, but were
solely interssted in what they called "gloriocus revolution® --
violentggjfrthrow of capitalist systems. They said Guyana was
a “hole™ and backward and had no intentions of helping the
church build a cooperative farm.

It seemed to me at all times that these were people who
had no consistent commitment to socialist princaiple but were
rather interested only in recruiting supporters for their anar-

chistic, self-aggrandizing goals, which allowed them to “"play



-2 -

revolution* without the rigors of self-discipline. From the
time the Temple started to consider building a socialist alter-

native in Guyana, these people worked actively against it.

Dated this 5" day of August 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of
California

Harrie roppy

=" Ofxcial Seal
o  hwnes & Randotph

[Ce=ns) Motary Puble - Cald.
\fyj Priocioal Oifics m
Mendocing County

[y commission expwes tet. 7, 1878

L ot

izf: Publlic

#5¢ (63




State of California ) AFFIDAVIT OF

Y i
City and County of San Prancisco) -
1,_ being duly sworn, declare: ’

That when I was under age and still in high schoecl
.mde advances towards me and even had me to come ovg
his heouse and he would try to get me to go to bed with him. He
would pressure me by saying that I must be a racist if I didn’'t
want to go to bed with him and then one day, he forced my clcthes
off of me and pushed me into the bedroom. He told me if I would
scream he'd hurt me and then he made me do horrible acts with
him. It has affected my ability to relate to other men now and I
hate him for that. He had me bend down and lick his buttocks,
then made me take his penis in my mouth and suck it and swallow
whatever he did in ay mouth. BHe laughed . when I cried and said
that I deserved it since I was & honkie. I was young and very
impressinnable. I believed that he would hurt me and get me in
deep trouble with my extremely strick parents. He tried tc get
me to take drugs and teld me that if I ewnr told anycne he would
get even with me. °
wWhen I was only 16, he had me take some barbituates that
made me very drowsy and drunk. ’
Dated this [1 ~ day of August 1977.
Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public

in and for the State of
California

) e

ROTARY FUBLIC L/i e ey Publxc - Caltt
-/ LY s
) Mantec ) A3

|1ty commision evpees OcL 7. 157!7
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State of California ) AFFIDAVIT OF
) ms.
City and County of San Francisco) SHARON AMOS

I, Sharon Amos, being duly sworn, declare:

That I knew Grace Stoen for a period of at least seven
years. Wwhen she first came to Peoples Temple she was very
uninterested and indifferent to politics. She had come from
a middle class family and was very insensitive to seniors and
to people who were black. She expected epecial treatment at
all times and wanted the best of everything for herself.

She often made fun of socialism and said that she didn't
want to have to share with other people.

As time went on she would try to influence pecple against
socialism and would exploit people for her own gain. She was
sexually seductive toa young teenage boy who lived at her home
and constatnly talked against socialist teachings to him.

When she talked to black people she was judgmental and
showed no awareness of the pain they have been through in their
lives - the persecution they have experienced in the South.

Grace was very vindictive to socialism. She spcke often
of her preference to the capitalistic system.

She was sexually promiscous and approached several young
teenagers wnder 17 years old and made advances to them. She
said she was so hostile to this integrated socialist group that
she would like to go to agencies like the FBI and the CIA and
tell them this group stands for socialism. She took Telish in
bragging about Jestroying socialism in the United States and

said she like to be able to have money and she didn't care

if people starved or not because if they don't have money, it

B5a(7)
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is bacause they are lazy and don't want to work.

pated this ”g day of August 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of
California.

Llndely —
ﬁﬁ%ﬁm:c )

/

Officisl o
[
Nertary Pubkic - Calif.
Princrpas Otice m

o Caunty

Mbendoc
Yoy comminzion. oxgiees et 7. 1978

L
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State of California ) AFFIDAVIT OF
City and County of San rrancisco) . SEARON AWOS

1, Sharcn Amos, being duly sworn, declare:

That was one Of the first people I wet when
I joined the Temple ten years ago. He was at that time, in
By mind, very enthusiastic about socialism and very knowledge-
able about the goals of socialism, & very intellectual
and so at firsxt I was iwmpressed by what he had to say.

Shortly after I joined the Temple, to my home
and told me he was leaving the church because he didn't believe
that socialism considered the individual interests of people
and he was afraid it led to communism. I told him that was
not true because Jim Jones was always compassiohate to people
and that socializm was the only way that people got jobs and
equality and justice. But he left the church and we heard no
more of him for several months.

Later, he came back to Peoples Temple. I was surprised
by this as he had been so adamant and in fact, denounced the
whole socialist way of life and stated that he didn't approve
of the socialiastic teachings of the church. He told me that
he had used raticnalization when he said he was afraid of
socialism. He said that he was a homosexual and that he had
gone ogut because he wanted to pursue his sexual interests in

an orgiastic way and that this wns'the reason he had left.

B (2)
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He said he had made & terrible mistake and that he wanted
to prove himself and that the life he had led was superficial
and meaningless and that he had done nothing for social causes
since he had been gonme from the church.

stayed in the Temple this time for several months and
than he told me he was leaving. This time he made no mention of
disagreeing with the socialistic views. EHe, himself, along with
cne of our other members,

4 he had taken very strong stands in the
class. He said that he likes a life style of the hippy people
and that he missed taking drugs and that he likes to involve
himself in sado-masochistic sexual activities with many men at
one time. He said that he knew his activities were often de-
praved and involved young boys and beating them but that he did
not want to give up this type of life style. This was a shock
to ue because though we kn as homosexual, we didn‘t
realize the extent of his activities.

We saw him once as our buses were passing along the high-~
way laying in a field. BHe looked like he was stoned on drugs
and could barely orient himself. In a recent article, he com-
plained that the church was organizing against Senate Bill 1
yhiCh is recognized by all people interested in Civil Rights as
being very oppressive to the rights of people especially minor-

ity people who want to organize to better their situation.

BA(Za)
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I fee] that any parson who is as dual as

and as fickle in his politics could sasily be an agent provoca-

. . _2

iberal groups to be paid.

——

S oV adas i s et at
N0 SXpPLULTE L1 CUNLACTS W1Th 4

Big Aependsnce on drugs would make him very receptive to this
kind of income. He has worked gainfully very little in his
life and the last time he was ocut of the church, he toock wel-

fare money and said he was incapable of working sc therefore

he is dependent on agencies for his source of income.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of

~=14F
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State of California , ) Affidavit of
) =8,
City and County of San Prancisco) Gy Donald Beck

I, G. Donald Beck, being duly sworn, declare:

_ During the school yuir 1974-75, I vent over to Birdie
Marable’s rest home on Snuffin Street in 'mtinh..éniiforuia.
to help move a resident out. This resident was afraid of
Birdie Marable and did not think that she would be able to
move herself and her thinge without help. I was with Jim
McElvane, We asked the police to stand by and they met us
at the home, Birdie let us all in, but when Jim and I
offered to halp carry out the departing resident’s things,

[ Ly

Birdie betame very angry am! hostile and hit = on the &
of ey head, J went to the emergency room at the hoapital
and vas not able to perform my jok as a schoolteacher the
next day. A report wvas filed with the police department.
The resident's furniture was carried out by the police
department.

While we were there, 2 woman told Jim McElvane that whe
wag afraid to move out also. He told her to speak vith
police officers about it. One of the police officers
subsequently told us that the lady had indeed told him she
vas afraid to move.

Dated this day of » 1977,

Subscribed and sworn to G. Ponald Beck

before me, a Notary Public
in and for the State of Califernia.

854 (3)



State of California Afridavit of

; 88
City and County of San Francisco) Sandra Bradshaw

1, Sandra Bradshaw, being duly sworn, declare: .

I live at 2544 Sutter Street, \San Francisco, Californiae.
I have been a member of Peoples Temple for nearly 8 years. I
have served the County of Mendocino for ower 7 years &s a Deputy
Probation Oofficer, Just before I came to Peoples Temple, I ;torked
" with Janet Schular Ulanski at the child care center at Fulton and
Steiner Streets in San Francisco. I lad the opéortunity to observe
Janet working with children from the ages of approximately twe to
five years old. On s number of occasions, I sav Janet use
eaxcessive force and coercion on children, One case in particular
that I recall vas & four year 01d named Kenny Sadler. Janet used
such force on him that in the process, he received a split lip from
her. When his mother picked his up that afternoon, Janet told her
tat Kenny had hurt his mouth by fighting with another child.

Janet vas constantly trying to play one perEon against
another. She lied considerably. She made a point of saying that
she had received her Masters Degree in Child Eduration, when in ,
reality, she had not even finished college. 1 varked ¥ith Janet o
for approximately one year before I came to Pecples Temple and 1 _
xnev her for some time before that, I vitnessed Janet's impatience =~ -~

and over-reaction to children's misdeeds on a number of occtasions

during the year that I vorked with her. o

. ~ 4
Dated this 5;)__’*" day of oo s 1977.- A
6 )‘4 — -/ . .“ R
f L : S m e =
Subscribed and sworn to ,—;_ﬂ_,,i e A T
before me, a Notary Public Sandraz ErBacsraw

in and for the State of

otle & hhoce.. B5(+4)
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State of California ) AFFIDAVIT OF
) [T
City and County of San Francisco) JEAN F. BROWN

1, Jean P. Brown, being duly sworn, declare:

==
was a rncmd
to take on a positive attitude to the Temple and integration,
as taught by Rev. Jones. She became involved gexually with a
black woman ten years her senior and used this woman as a
slave.

She reacted violently when the woman broke off her rela-
tionship and became a vicious race-hater. She left the Temple
membership and joined her parents. She harassed our black
members in their homes and on the streets. She drove by as
many as five times a day yelling racial obscenities out her
car window at our black members, especially children and youth.

She accused the Temple of forcing her to relate to the
other woman, and when she couldn't get a reaction from the
woman, she began pulling other Temple members aside telling
them negative things about Guyana. She circulated copies of
New Yorker and Ebony magarines which contained articles criti-
cal of the Prime Minister of Guyana. On three separate occa-
l‘ionl I know of, she spoke to young members of the Temple and
tried to discredit Mr. Burnham and the Temple's mowve in that

direction. She said black people were ignorant and cquld

B54(5)
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never rule their own country or their own affairs. She said
Burnhar took money from Cuba and Russia and spent it on him-
self and his wife, showing the Ebony article to validate her
charges. She made copies of the article and circulated it
aropymously among members of the Temple she knew had given
money to the Gzana Misgion.

Dated this 27 day of August 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Nota-y Public

in and for the State of ) 5
California % - DN oatr——

Jean F. Brown

B (5a.)



State of California ) Affidavit of
) ==,
City and County of San Francisco) Sandra L. Bradshaw

I, Sandra L. Bradshav, being duly sworn, declare:

I live st 2544 Sutter Street, San Francisco, California.
T have been a member of Pecples Temple for nearly & years, I
have worked ss a Deputy Probation Officer for the County of -
Mendocino in Northern California for over 7 years. Through my
association with Peoples Temple, I know Linda Swaney {Dunn),
Faith ¥ice, Janet Phillips and Danny Phillips. While these
people were in our group, thev were the source of muct contenticr
and negativity.
drug abuse.

They were frequently involved in alcohol and

They were always

on some type of "medicaticn.
Linda Swvaney (Dunn) warked at the Masonite plant in
Redwood Valley and lad 2 tarrible reputation as a drunk and an
~eagy” mark, She flagrantly exhibited her lifestyle in front of
other church members and her three children (2 of them were

young teena 5 Vho looked to her example, and 1 was a young

atest boyfrien
also misused faced investigation by the local vwelfare

derartment. vas ultimately placed in a foster home, but
she still o
banny Phillips was one of the sickest personalities that

nued her anti-social behavior.

I have ever ¥nown. He was purposefully cruel ané inhumane to
others. Hie wvhole manner vas ohe of racist insensitivity. None

‘of the previously mentioned pecople are black, nor are they

marrjed to black, nor have they adopted a klack childs They
sre openly elitists and believe themselves to be superior to
others, "
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In 1973, when Bishop Jones was discussing the possibility
of starting an agricultural project in Guyana, South America,
all these people sought to discourage it from the beginning,
They felt that South America was too vastly underdeveloped
to ever merit Imvesting in. Denny Phillips and the others felt
that the government of Guyana was totally CIA involved ang
financed. They felt that people who had for so many years
under the paternalistic overseeing of Great Britian were
incapable of ever achieving self-determination.

banny Phillips was in the first group thrat we=?
Georgetown, Guyana. He disliked the country and people so
much that he left the second dav. he was there, All these
people are obviously capitalistic in their orientation, and
Fave a vested interest in seeking to discredit anyone working
towards socialist objectives. .,

Dated this f4° day of __dhegu o+ /ST

= .

Sandra L. Bradshaw

Offical Seai
Jomes § Randotph
NoLary Pbic - Calit.
Prn-ipt Offies
Mencaciw County

My commizaion txpures Oct. 7. 1575 |

-

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public in
and for the State of Califernia.
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State of California Affidavit of

)
) ss,.
}

---------- Sandra L, Bradchav

I live at 2544 Sutter Street, Sacramento, California. I
t-;ve worked as a Deputy Probation Officer for the County of
Mendocino for over seven years, I have been a member of
Peoprles Temple for nearly eight years.,

I met with Timothy O. Stoen on approximately March 30, 1977
in London, England. At that time he had left the Peoples Temple
agricultural project in Guyana, South America, and had gone to
London to seek a career in law. As ve were talking, Tim had
little good to say about the Guyanese people or the country of
Guyana., (He even complained about the climate.) He blatantly
stated that Guyana people lacked “culture” and sophistication.
He referred to Guyana as culturally "barren.” Tim Stoen was
extremely upset by the fact that he could not practice law in
Guyana. He stated to me in London that he did not want to
practice law in a Socialist country because he enjoyed the
"competition" of the courtroom in the capitalist system. KHe
openly admitted that he was an "elitist™ and his lack of
participation in physical labor made that very apparent.

Tim Stoen felt that the Gu_anese people lacked creative,
aggressive leadership and that Guyana would never be able to
achieve real independence from previous British domination.

He felt that the nation was better served under British rule

and that the breakx to achieve independence had been a foclhardy
venture. Specifically, another remark of his was that the people
of Guyana were essentially “submissive,"™ "simplistic" people and
the country itself was “backward.” Tim Stoen said Guyana would
never achieve any degree of significance in the Third Worild.

Tim Stoen, on numerous occasions, those several days we met
in London in March of 1977, made derogatory and racist remarks
against the country and people oﬁ Guvana. ) i

Dated this AS_ day of /L-J—uﬁusﬂ i s .

f‘qufn_f -._/n I«A“J

Sandra L. Bradshaw
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l ‘SLlhtscribed and svorn to before
o me, a Notary Public in and for
the State of California.

i
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State of California
City and County of San Franclsco

Affidavit of

)
) =s.
) Sandra L. Bradshaw

I, Sandra L. Bradshaw, being duly sworn, deoclare:

I 1ive at 2584 Sutter Street, %an Francisco, Ca lifornia.
I have been a member of Peoples Texple for nearly 6 yeaps., 1
have worked for the County of Mendocino, California as a Deputy
Protmtion Offlcer for over 7 years, Throuzh my asscolation with
Peoples Temple, I Imew Wayne Pletils, Mcki Touchette, Terri
Cobb and Jim Cobb., On various oocasionz I was involved in
sttending a smell groud session with Wayne as leader, in which
very violent tarrorist acts were dlscussed in detall. Bishop
Joneg had suspested these pesople of being invelved in such things,
s0 he had sent me and others to this meeting to keep a check on
Wayne's .activities., I have personal Emowledge that on more
than one oooasion, Wayne initiated discussions advooating viol-
[ 2.1-1 1"

At one guch meeting, that took plesoe on the acreage of
the children's ranch run by the charch, I saw Wayne Pletila
participate in thiz seeting, and he reported that he had per-
sonally gone to a number of different armories to check them
out to plan varicus saneuvers in anticipation of carrying off
an armed attesmpt to *liberate® the guns and weapons stored
ingide,

Wayne alsc spoke of explosives and where to get them anmd
how to use them. Be used as a guide a terrorist book called the
®Anarchiat Oookbook®™. He discussed putting poliscn in the water
suppdy of major cities during an arsed “take-over."

Wayne Pletila went into detall talking eboyt killing Pres,
NMxon, Governor Heagsn, Governor Bookefeller, Billy Graham,
Rev., Ike, and other religious leaders as well as political.
Wayne Pietils also spoke freely about putting bombs under peo-
ples cars and of various ways of getting terrorist supplles,
¥Wayne had maps, gas $tanks, military books, etc, He talked about
his being the only person who was'dedicated' to the ‘revolution'
and saw himgelf as an "herole guerrilla fighter®™. Wayne and Jio
Cobt sspeclally were always talking about guns and of doing things
like destroyirng radic stations and other lines of communications.
¥ayne Pletila, Mickl Touchette, Terrl Cobb and Jim Cobb were
consistently and actively involved in trying to get the church
mambers to participate in viclent terrcrist activities. They
left the church wher their efforts were in valn and the church
was follewing a ocurse too moderate for their tastes.

In 1973, when Bishop Jones wes diascussing the possibllity
of sharting an agricultursl project in Guyana, So, America, these
same peoDle spoke out motively against doing so. They did not
want us to erpand our work to an under=developsd country. Thelr
main objection was that the leaders of Guyans had no revolutionary
sonsolousness and there would be no significant ocontribution mede
by Guyana in the struggle for liberation., They a 1lsc stressed

854 (3)
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\ CIA involvement and astated that the Guyanese lesadership was not
-~ astute enoough to reslize jost how infiltrated with aszents thay

=0 2ealilze FEY W alldavemvee wave mgolivg wiCY

were. These peopls openly professsed and advooated the uae of
viclent terrorist taotics and were dissatisfied not only with
the pesoeful, reatiomal course the Temple was taking, but crit-
loized this same approach that the country of Guyana advocated,

Datesd this [ 2 day of A—(u—d} y 1977.
ra L. ad shaw
before 4, & Wotary PFublic

in and for the State of California.

Subsoribed a nd sworn to

(j:g_:. Z&»A(/é/ Rt |

My commizsion expires Oct 7, 1978,

e
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State of California ) Arfidavit of
2B e

- )
City and County of San Francisco) Sandra Bradshaw

I, Sandra Bradalaw, h_-i.ng duly svorn, declare;

I 1ive at 2544 Sutter Street, San Prancisco, California.
f have heen a peaber Oof Peoples Tample for nearly B years,

I have servad the County of Mendocino for over 7 years as a
Deputy Probation Cfficer., I knew ilaym. pietita, Micki
Touchette, Terri Cobb and John Biddoiph, and Jim Cobb, O©On
various occasions Bonnie Beck and myself were involved in
attending a small group session with Wayne as leader in which
very violent terrorist acts were discussed in detail. Pastor
Jonea had suspected these pesople of being involved in such
things, =0 be lmd sent me and Bonnie Beck to this meeting to
check up on Wayme's activities. We have personal nowledge
that on more than ome occasion, Wayne initisted discussions
advocating violence.

On one such seeting, that took place on the acreage of
the children’s ranch run by the church, where I saw Wayne
Pietila and John Biddolph participate in .his meeting, Wayne
reported that he had personally gone to a number of different
armories to check thes oot to plan various maneuvers in
anticipation of c¢arrying off an arwed attempt to "liberate"
the guns and weapons stored inside,

) Wayne and John also spoke of explosives and where to get
them and how to use them. They used 25 a guide a terrorist book
called the "Amarchist Cookbook.® They both discussed putting

poison in the water supply of major cities during an armed “take-over,”
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Wayne Piet{la and John Biddolph both vent into detaii

talking about killing Presjdent Nixon, Gov. Reagan,

Gov. Rockefeller, Billy Graham, Rev, Ikxe, and ot.tnr religious
leaders. Wayne Fietila also spoke freely about putting

" bombs under pecples'® <ars and of varicus vays of getting
terrorist supplies. Wayne had maps, gas tanks, military
books, etc, He talikxed about his being the only permon vho
vas “dedicated” to the "revolution® and sav himself as an
"heroic guerrila fighter.™ Wayne and John Biddolph were
alvays talking about guns and of doing things like
destroying radio stations and other lines of communication.
Wayne Pietila, Micki Touchette, Terri Cobb lnd‘J.'l- Cobb and
John Biddolph were consistently and actively involved in
getting the church to participate in violent terrorist
activities., They left the charch vhen their efforte vere
in vain and tln. church vas folloving a course too moderate
for their tagtes,. ‘

Dnted this day of r 1977,

Sandra Bradshaw

Subscribed and sworn to
pefore me, a Notary Poblic
in and for the State of California.
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L ate of California ) AFFIDAVIT QF

| TR
City and County of San Francisco) TRHOTHY CLANCEY

1, Timothy Clancey, being duly sworn, declare:

. Deanna and Elmer Mertie are two of the most vicious, racist and
classist people that I have sver known, They pretanded to be interested in
thi s church when they first attended. Mrs. Mertle came from a very
conservative religious background and wes also conservative politically. She
belonged to the John Birch Society which is ooe of the most conservative
rightwing organixations io the United States. Mir. Mertle is & man with a
great deal of repressed hostility and has a tremendous desire to get revenge
na the church.

Both of the Merties sre very judgmental pecple. They present
themseives as very good people and put down other people, especially blacks
whom they say can’t manage their lives at all. They bad a young black teenager
living with them, Lilly Victor, and they worked her {rom early morning to late
at night, while they and their children snjoved thamselves. She had to work
scrubbing on her hands and knees while the white teenagers had a good time.
Their owe children bad oot even a chore to do in the home. They said no man
would waat to marry Lilly, and especially oo '‘white man. "

Though the Mertles were in an atmospbere of cooperation and sharing
of the workload, they never would do their part. Mrs. Mertle claims conditions
were very bad for ber but then in the same breath states she lived in a $90, 000
dollar house which the church paid for some of the payments on it so the Merties
wotild oot lose their piace of regidence. The church supported this family for
maay moaths, but this was not sufficient for them, they now clajm that they
were exploited.

They also make cisim that children % &# church were mistreated.
However. eibe of the littie mixed rece children diliR they toak care of was
sexualiy molested by Mrs, Mertle. Mr. Mertie was not to be undone in this
kind of bizarre behavior of young children. He had sex with a teenage girl put

4a his cars by & psychelegist and this was reported by children who lived in

the Mertle home and observed this.

R Mr. Mertle had the nerve to say that Jonestown was a sterile place
where nothing would grow and that the banapas in one of our pictures of Guyana
were photographed at another site, and oot in Guyana, He has been to Guyaoa and
for hirm to lie like this to have it printed in the prese is a calculated attempt 1o
destroy socialism and discredit the work in Guyana. -

Dated this (Tth day of August, 19??

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public in and for

rd rd
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State of California - ) . Affidavit of
a8
City and County of San mhco‘ Jackie B, Colbert

I, Jackie B, Colbert, being duly svarn, declare:

I lived with Myra Wilson until I wvas 13 years of age. I
moved to 698 N. Cak Street, Uxiah in July of 1973. Birdie
Marable lived acroms the gtreet. She used to come to our
house and visit every day unless Ve vere gone on the veekend,
She used to sit down and talk vith my foster mom. At this
time they only visited and didn't drink, Birdie vould awear
a lot vhen she talked. When she moved to Washington Court
on Washington Street in Uxiah, she would come to the rest
home days. She sometimes left the patients unattended,.

One day 1 couldn’t find my mom and I wvalked to Wachington
Court to see if ghe was at Birdie’s. She vas there and this
vas the first I 'md seen my mom Vith beer and Birdie had beer,
And my little brother Harold was drinking beer too. He had
his own can of beer, He is mentally retarded and wvas 13 then
and a foster child.

Thiz was around 10 pm at night., My foster mom offered me
a beer in front of Birdie. I said, "no, that's o.k."™ Birdie
vas living alone at thig time.

Birdie would say things lixe "I'11 kick some asses in
£t church,” referring to Peoples Temple. She wvas alvays
making threatening commsents like this about Peoples Temple.

At different times I could smell liguor on her.-

B5d (W)



Hyra told me that vhen she died everything wvas villed
to Harold and I. But vhen she died, Birdie went and got
har furniture. All of Myra®s furniture vas in Birdies's
gurage. I sav it with my own eyes. )

The naxt time I “", Birdie and Myra drinking, I came
i:e-e from school and l!n"l vasn*t home, I went over to Hirdie's
house again. This was the same veek. They Vere drinking
again and Sirdie wvas swoking, And this time I reported it
to Jack Beanm.

The third time I sav them drinking, it was night time
several veeks later just a fev days before Myra died,

Birdie and Myra left Harold and se unattended alone and Myra
came home around midnight and had been drinking. (The house
vas alvays dirty and beer cans were all over.) 1 was sick
and trying to find her. She said she had been with Birdie.
After ehe gtarted drinking vith Birdie, she developed
problema with sdema of the legs and phlebitis, and she had
to take water pilis, She had had an enlarged heart.

A day or so later I found my mom dead in the laupdry
roome I was 13, Don and Thelma Jackson with Peoples Temple
got e legally.

Deted this _ __ day of July, 1977.

B Jackie B, Colbert
Subgscribed and sworn to
before me, -a Notary Public .
for the statey of Californis.
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State of California ) AFFIDAVIT OF
) ==,
City and County of San Francisco) JUNE CRYM

I, June Crym, being duly sworn, declare:

That I have known Marvin and Jackie Swinney since 1971
when I joined Peoples Temple. I remember noticing from the
very atart how Marvin and Jackile would ridicule their teenage -
son, Don Swinney, because he was slow and mentally retarded.
Marvin was ashamed that the had brought a child into the
world that was not "normal® and he never missed a chance to
make fun of Don, to make him appear a fool. I saw Jackie and
Marvin both physically beat Don many times - the child grew up
constantly battered by his dad's belt or his mother's slaps.

Don gradually became violent himself, following in his dad's
image. He bullied little children and threatened them con-
stantly. When Don went to our ‘gricu.ltural Mission in:Guyana,
to live with his uncle Tim and where he was later joined by his
grandparents, his move came as the result of his having stolen
a knife and threatened to cut some children at school with it.
(Bishop) Jones wanted to save Don from certain imprisonment
behind bars and so made a place for him in the Mission.

Marvin and Jackie Swinney remained behind in Redwood Valley,
California, U. S. A., & very racist small town. The church of
B_.i.ahop Jones was centered in Los Angeles and San Francisco and
its membership was predominantly black. Jackie and Marvin
stayed away and did not come to church services and tqld neighbors

they didn't want to be "niggers” anymore.
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About that time the church made known publically its
advocacy of socialist philosophy as the natural hm way
of life, and this declaration along with our obvious inter-
racial commitment became too much for Marvin and Jackie.

They had a care home for teenage girle, and the girls
complained of their beatings and physical abuse. Jackie and
Marvin left the care home and moved away. They spent a lot
of money on perscnal items, a boat, and cars and Marvin's
truck. They were very sealfish and finally demanded that we
send Don Swinney back to them from the mission. We asked

them why, and Jackie =aid they wanted to be abl

ackl =22

®
8

State money for Don because he was mentally retarded. They
did not care abbut their som -— it was only the money that
they wanted.

Dated this /2 day of August 1977.

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of

california R Ay
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..‘ ¢ State of California H Affidavit of
. ) ss.
City and County of San Prancisco) June B. Crym

I, June B, Crym, being duly sworn, declare:

In 1973 I lived on Horth Dora Street in Ukiah, California,
~a block away from Birdie Marable's rest home where she had several
wlderly patients living there. 1 witnessed Birdie drunk on liquor
several times, when she was supposed to be taking care of her
patients. I visited the care home from time to time and every
time I was there she was sitting arcund drinking and would not
pay attention when an elderly patient might ask for her help.

I also saw her at church at Peoples Temple, but I noticed
that she didn't attend regularly and when she did, she was very
often hostile and rough with people, especially the elderly. She
never participated when Bishop Jones asked for help for people in
prison or to give food and clothing to a poor family. Birdie
Marable was very selfish and greedy, and I heard her say she
resented the church voting to give money or supplies to needy
families. Instead she would come to church services wearing fancy
s§ilk dresses and big hats and show off, insensitive to those
arcound her who couldn’'t afford such things.

When Bishop Jomes spoke about building an agricultural
mission in Guyana, Birdie Marable disagreed and spoke out against
it. 5he said the people in South America "are backward and
primitive” and she didn't want to give up her liguor and fancy
clothes to build a mission in Socialist Guyana. For years
Bishop Jones had explained in services the practicality and
humane way of life in sSocialist countries, and we were all excited
because we had a chance to start an agricultural station in Guyana.
But Birdie Marable said that our mission would fail, that the
Guyanese government would never succeed ané instead the whole
céumtry would end up in poverty, and she did not want to be
inwolved in anything like that. She did not want to give up
her home or share any of her rooms with anyone, and she did not
like the socialist idea of restructuring the economic wealth in
the ownership of the people. She liked the capitalist way of

B54(73)




]'.ife because of the personal advantages she had gained for
herself and she did not care that others had less than she had.
when she finally stopped coming to the Temple services, it was
because she did not agree with our commitment to the
sgricultural station and working with the Guyanese people.

Dated this 17 day of

F S et o bl
AGJUST, 1377,

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.
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State of California Affidavit of

)
* ’ B
City and County of San Francisco)

Elien Kerna Dupont

I, Ellen Kerns Dupent, being duly svorn, declare:

Several ysars ago, in 1972 , I lived on Lov Gap Road in
Uxiah. At this time, a san named ‘rou.d at my house
and lived in a sleeping room {n the back ysrd. )

Ore night, I vent out in the back yard to see about my
anismals vhen I heard a strange noise I.n_ I stuck ay
head in his door and sav a maxed vhite man laying on his right
side auﬂ_ has his penis stuck in his rectum, When 1
exclaimed "oh®, the baldheaded vhite man turned his head and
lockad at me and I recognired him to be the minister and school

tsacher, -Vho I ad seen in front of the court house
I — T Y

one day and he tmd been pointed out to me by someone as
H'h-.n..urned and sav me looking in at all this action,

e turned towvards me and told me to get out. They had a light on

in the room. I morsally wvouldn't be )'.l-s room but I thought

he vas cone and T couldn't understand what the moaninc vas all about.*

1 then went to the phone ir my home and called Peoples
Temple and reparted this to the Agsociste Pastor Archie Ijames,
who didn't believe me. I should have called the police and am
sorry that I didn’t,

Anyvay, admitted to Pastor Jones that he had beer

mving sex vith He said that he had been at work wher

-ca-e Up to vhere he vas detailine cars and ran his hand

._4:///14
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over the front of s pants and tordffPrat he vanted to
Mave sex wvith him. .In- vent to the sleeping
room in my back yard and fad sex there,

Because 1 vas very concerned about such a man teaching
tittle children, I then felt obligated to report this incident
to the principle vhare aches, -nd I went there
together and Mrs. Karen Layton went with us also. I didn't‘
want to go through thia but I felt a deep obligation tovards
the children and community as z vhole. .

I am willing to taxe a lis detector tast and I swear

that this is true, N
- PN
Dated th.'l.l_j_‘_'_ day of .- . , 1977,
{ o ,
I ~
:‘.__’w.‘.,'. 1 Ne t D i ek

Ellen Kerns Dupont

Subscribed and svorn to Y "“”w' .’x:’”; ’;":’:T%
Subscrihed and wvorn to @ ;m” AP .m;.. ¥
in and for the State of California. ~ N ¢ ¥

‘

‘/ ') 4 ; - My Lem—-cx - Dermcr
i _b'.f"-/wc" -
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Affidavit of
Dedborah Evans

State of California

)
!
City and County of San !'rnnchco;

I, Deborah Evans, being duly sworn, declare:

I vas a student and lived at the Santa Rosa college
dornitory of Peoples Tesple during Septesber 1571 throug_h
Sune 1972. During that tiig. Jim Cobb directed military
training with the students living in the dormitory, at night
around midnight and 1 am, in a field by the dorms. He gave
instructions in hitting the dirt, rfinding one*s own directions,
and he read military manuals,

In the college dorms, Micki Touchette, Jim Cobb, and
Terri Coblb used peer pressure, group ridicule and catharsis
on the students without any knowledge or permission of the
church., They would use destructive criticism, look for our
vulnerable spots. I was called a fascist, a racist, I vas
told I could never change. They wouldn't let me cry. They
took notes and tape recordings of the catharsis sessions and
said Jim Jones told them to do it, It got so bad that I
considered suicide. The only thing that prevented me from
killing myself was that Jim Jones asked Micki Touchette,

Jim Copb and Terri Cobb to explain their behavior and to

cesse it. Before that happenad, they

had
never to discusg anything about it with anyone or we “would
get it,* They had also said that their actions had been

directed and sanctioned by Jim Jones but they definitely had

not been,

L ]
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The youth group vas directed by Jim Cobb and every month
they vent on from 2 t
outfits with military equipment. They required everyone to
' go, even going over to the houses of peopls vho 4id not vant
.to go. They would force them to march in formation. I sav
Terri Cobb vhip one of the young wvomen with a belt to get
her to go up & mountain, I was there vhen they yelled and -

screamed 2t us. They even coerced one young voman vho was

p another vyoung vomsan in the face.

naw to the gronp to slap another young
Dated this day of s 1977,

Deborah Evans

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
in and for the State of California.
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State of California Affidavit of

)
} ==
) Pauline Groot

Ccity and County of San Francisco

I, Fauline Groot, being duly sworn, declare:

Birdie Marable had a care home with four seniors
She wvanted somebody to be there at night so she could be
somevhere else. She offered me room and board in return for
me living there, and alvays being home at night. I agreéd.

. There vere several things funny about this deal from
the beginning. One wvas that my room was separate from the
rest of thea house, a "guest room™ in a separate building
from the rest, While I vas legally on the property, if there
had been any emergency with the ©lé people such as a fire or
a heart sttack, I wouldn't even have known about it.

Another problem was that, when I moved in, she promised

*

en e = hed Ard & hemdar im b oo e A s -
to put a bed and a heater in the room. She did pu he

(]
L

bed in but as for the heater, 1 had to borrow it from the
house, and it had no thermostat, so the room was always cold
vhen I came home at night and alvays cecld when I got up in
the morning. She even tried to prevent me from borroving
the heater from the house.

I would have been guite willing to live in the house with
the seniors. There was a very comfortable couch in the living
room, and it wvag much warmer there. Birdie frequently kept
an opar hearth fire in the living room. 1 could have elep:
on the couclk in comfort, and kept arn eye on the fire, and kept
rv ears open for trouble, I could havé stored my clothes and

etuff in tne guest room, I actually C2C TrhlE OnE OF TWC riznis,



But Birdie wanted me in the guest room out of the house, She
sald I vas a nuisance and didn't look tidy on her good couch.
So she made me stay in the guest room, and leave the seniors
unprotected at night.

This vorried me, I talked to-Penny Kerns -gbout it before
moving ine. Penny advised me not to move in at all, or at the
very least, not to move in until after Birdie put in a bed and
a good heater, in that rooms, and to get some money for being
there, SO0 I did try to do as Penny advised.

The next thing I heard wvas that Birdie had threatened
to cut up Penny Kerns with a knife. I did not personally
vitness the threat, but I believed it, It sounded like
something Birdie would do. 1 didn't vant any more trouble
g0 I moved in. I even did some chores for Birdie, after
she'd promised me I vonldn't have to. I stayed in my
guest house wostly, and stayed out of Birdie's way as much
2s pomsible. I heard her say that she had already put her
Musband in the hospital in a fight, and so I stayed out of
her way even more,

One of the seniors was a big capable woman, who did
most of the cooking and chores. 1 don't knovw how Eirdie
was able to get money for caring for her, she was guite
able ¢o care for herseif and others. Another senior, a
1ittle wispy woman, begged me to write a letter and keep
it seccet frox the others. She said her mail wac opened
2 her person wacs threatenecd, I wrote the letter. A fev
veeks iater ghe had moved to Los Angeles. She said she

lisved to get awai,

Yar e
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After about two months of this I saw a chance to get
out. I moved myseif and all my goods and gear at night,
wvithout letting Birdie knov vhere I was guing. She never

did find me, I heard she wanted to kill me too, but she
.

-never got the chance.

bDated this 3£ day of July, 1977,

Subscribed to and gworn
before me, a Notary Public,
for the state of California.




